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       Ministerul Finanţelor Publice

I N F O R M A R E
privind organizarea cursului de pregătire în domeniul Sistemului european de conturi

Ministerul Finanţelor Publice prin intermediul Şcolii de finanţe publice şi vamă anunţă organizarea cursului de pregătire în domeniul SEC pentru conducătorii compartimentelor financiar-contabile aflaţi în funcţie din Municipiul Bucureşti şi Judeţul Ilfov.
Cursul va avea loc în datele de 22 mai 2014 şi 23 mai 2014 la sediul Şcolii de finanţe publice şi vamă din strada Lucreţiu Pătrăşcanu, nr.10, sector 3, Bucureşti,  sala 216, etaj II (staţia de metrou Costin Georgian).
Înscrierea la curs se va face în perioada 05 mai – 16 mai 2014 prin completarea formularului de înscriere la curs (descarcă formular de înscriere), care va fi transmis pe adresele de e-mail claudiu.statica@mfinante.ro  mariana.lupa@mfinante.ro  sau  fax : 021 336.85.11.
Pentru informaţii suplimentare persoane de contact sunt domnul Claudiu Statică sau doamna Mariana Lupă - Şcoala de finanţe publice şi vamă (tel: 021.226.2322).
În cursul anului 2014 vor fi organizate şi alte cursuri de pregătire în domeniul SEC în  conformitate cu prevederilor Ordinului ministrului finanţelor publice şi al ministrului delegat pentru buget nr.496/2014 pentru aprobarea Normelor metodologice privind dobândirea şi retragerea certificatului de atestare a cunoştinţelor dobândite în domeniul Sistemului european de conturi, urmând ca  locul şi perioada de desfăşurare a cursurilor să fie anunţate ulterior.
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