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Informare

privind implicațiile din punct de vedere al legislației privind TVA

generate de instituirea unei perioade de tranziție conform Acordului de retragere a Regatului Unit al Marii Britanii și al Irlandei

de Nord din Uniunea Europeană
În contextul în care la data de 31 ianuarie 2020 Regatul Unit al Marii Britanii și al Irlandei de Nord (Regatul Unit) s-a retras din Uniunea Europeană, a fost negociat, în prealabil, un Acord de retragere a Regatului Unit din UE, având drept scop retragerea ordonată a Regatului Unit din UE. 
Acordul vizează, printre altele, stabilirea unei perioade de tranziție, definită la art. 126-132 din Acord, care va dura până la 31 decembrie 2020. Această perioadă poate fi prelungită o singură dată, pentru o perioadă de cel mult unul sau doi ani, în cazul în care ambele părți convin asupra acestui lucru înainte de 1 iulie 2020. 

Potrivit Acordului, în perioada de tranziție, UK va continua să aplice dreptul UE, dar nu va mai fi reprezentat în instituțiile UE.
Astfel, din punct de vedere al TVA, prevederile Directivei 2006/112/CE a Consiliului 

 HYPERLINK "http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=CELEX:32006L0112:RO:NOT" \n _blanc
privind sistemul comun al taxei pe valoarea adăugată, precum și celelalte dispoziții comunitare în domeniul TVA se vor aplica în continuare în relația cu Regatul Unit, până la sfârșitul perioadei de tranziție. 
Direcţia generală de legislaţie Cod fiscal şi reglementări vamale
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