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         Către:    
Ref                          : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
: Dna. Dir. Gen. Ioana  Burlă 
Departament       : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 

Nr. înregistrare  : 415.130/22.01.2015
Nr. pagini : 2

Vă comunicăm că, potrivit prevederilor art.III, alin.(3) din Hotărârea Guvernului nr. 1184/2014, privind desfiinţarea Oficiului Tehnic de Dispozitive Medicale Certificare, precum şi pentru modificarea unor acte normative din domeniul sănătăţii, excedentul din anii precedenţi se va vira la bugetul de stat la capitolul 41.01 „Alte operaţiuni financiare" unde se va introduce subcapitolul 41.01.08 „Disponibil din excedentele anilor precedenţi ale instituţiilor reorganizate".

         Ca urmare a faptului că prin aceasta hotărâre, codul alocat subcapitolului menţionat se suprapune cu un cod similar, respectiv 41.10.08, existent în Clasificația veniturilor institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii, sunt necesare corectii în clasificatia bugetară astfel:


În Clasificația veniturilor institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii, la capitolul „Alte operaţiuni financiare”, cod 41.10, subcapitolul „Disponibilităţi din venituri curente constituite în depozite/titluri de stat la bănci comerciale”, cod 41.10.08 se va recodifica în 41.10.09, aceeași denumire.


În Clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul 41.01 „Alte operaţiuni financiare", cod 41.01, se introduce subcapitolul "Disponibil din excedentele anilor precedenţi ale instituţiilor reorganizate", cod 41.01.08.

   *

*        *
      Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră.
DIRECTOR GENERAL,
       Ioana BURLĂ    
Ministerul Finanţelor Publice
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