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Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice
De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana  Burlă 
Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 
Nr. înregistrare  : 417.011/28.05.2015
Nr. pagini :2
Vă comunicăm că, conform prevederilor art.152^5 din Legea nr.571/2003, privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, orice persoană impozabilă care are sediul activităţii economice în România sau, în cazul în care nu are sediul activităţii economice în Uniunea Europeană, dispune de un sediu fix în România poate utiliza un regim special pentru toate serviciile electronice, de telecomunicaţii, de radiodifuziune sau televiziune prestate către persoane neimpozabile care sunt stabilite, au domiciliul stabil sau reşedinţa obişnuită în statele membre de consum, dacă persoana impozabilă nu este stabilită în aceste state membre. Regimul special poate fi utilizat şi de către orice persoană impozabilă care nu are sediul activităţii economice în Uniunea Europeană, dar dispune de mai multe sedii fixe în Uniunea Europeană, în cazul în care are un sediu fix în România şi alege România ca stat membru de înregistrare.

 Persoana impozabilă trebuie să achite suma totală a taxei datorate în statele membre de consum într-un cont special, în euro, indicat de organul fiscal competent, până la data la care are obligaţia depunerii declaraţiei speciale. Prin norme se stabileşte procedura de virare a sumelor cuvenite fiecărui stat membru, pentru serviciile electronice, de telecomunicaţii, de radiodifuziune şi televiziune desfăşurate pe teritoriul lor, de persoana impozabilă care aplică regimul special, pentru care România este statul membru de înregistrare.

Potrivit prevederilor alin.(13) art.152^5 în cazul în care România este statul membru de înregistrare, din sumele transferate fiecărui stat membru de consum se reţine ca venit al bugetului de stat un procent de 30% în perioada 1 ianuarie 2015 - 31 decembrie 2016 şi, respectiv, un procent de 15% în perioada 1 ianuarie 2017 - 31 decembrie 2018, conform unei proceduri stabilite prin ordin al preşedintelui Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală.

Ca urmare pentru evidențierea sumelor primite de România ca stat membru de consum de la statele membre de înregistrare în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Taxa pe valoarea adăugată”, cod 10.01, la subcapitolul „Taxa pe valoarea adăugată încasată”, cod 10.01.01, se introduce paragraful „TVA aferent serviciilor electronice, de telecomunicaţii, de radiodifuziune sau televiziune transferat statului membru de consum de către statele membre de înregistrare”, cod 10.01.01.06.

Totodată pentru înregistrarea sumelor reținute de România ca stat membru de înregistrare în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Diverse venituri”, 36.01,  se introduce subcapitolul „Sume reținute de statul membru de înregistrare din sumele transferate statelor membre de consum”, cod 36.01.48. 

Pentru evidențierea rambursărilor de taxa prevăzute la alin. (11) ale articolelor 152^4 și art.152^5  în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Taxa pe valoarea adăugată”, cod 10.01, la subcapitolul „TVA restituită”, cod 10.01.02, se introduce paragraful „Restituiri ale TVA aferent serviciilor electronice, de telecomunicaţii, de radiodifuziune sau televiziune”, cod 10.01.02.05.
*

*        *
      Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră.
DIRECTOR GENERAL,
       Ioana BURLĂ  
Ministerul Finanţelor Publice
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