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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 

Nr. înregistrare  : 419.772/17.11.2015

Nr. pagini :5

Vă comunicăm că, în vederea aplicării prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, se fac următoarele modificări şi completări:

1. Potrivit prevederilor art. 44 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.47/2015, cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2015 şi unele măsuri bugetare, se autorizează Autoritatea Naţională Sanitară Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor să suporte din bugetul propriu, de la o poziţie distinctă din cadrul titlului 56 "Proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile (FEN) postaderare", suma de 257 mii lei reprezentând plată către Comisia Europeană considerată ca neeligibilă în cadrul cheltuielilor realizate de România în cadrul programelor de supraveghere şi eradicare a EST în anii 2010 - 2011, conform raportului de audit nr. SANCO 2013.08.TSE.RO.RAPPORT.FINAL.DOC.



Ca urmare pentru evidențierea sumei în cauză în clasificația economică a cheltuielilor, la titlul VIII „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile (fen) postaderare”, cod 56, se introduce articolul „Sume aferente plății către Comisia Europeană considerate ca neeligibile în cadrul cheltuielilor realizate de România în cadrul programelor de supraveghere şi eradicare a EST în anii 2010 - 2011”, cod 56.44.

2. Având în vedere că prin adoptarea Legii nr.227/2015, privind Codul fiscal, s-a identificat necesitatea corelării clasificației bugetare cu unele prevederi ale legii, în clasificaţia veniturilor bugetului de stat se efectuează următoarele modificări și completări:

· La capitolul „Alte impozite pe venit, profit si castiguri din capital de la persoane juridice”, cod 02.01, denumirea subcapitolului „Impozitul pe venitul reprezentanţelor din România ale societăţilor comerciale şi organizaţiilor economice străine”, cod 02.01.04, se modifică în „Impozitul pe reprezentanțe”, aceeași codificare;

· La capitolul „Impozitul pe venit”, cod 03.01, se introduce subcapitolul „Impozit pe venitul realizat de persoana fizica dintr-o asociere cu o persoana juridica, contribuabil potrivit titlului II-impozit pe profit, care nu genereaza o persoana juridica”, cod 03.01.23 și subcapitolul „Impozit pe veniturile realizate de persoana fizica dintr-o asociere cu o persoana juridica, contribuabil potrivit titlului III-impozitul pe veniturile microîntreprinderilor, care nu genereaza o persoana juridica”, cod 03.01.24. 

Menționăm că modificările de la punctul 2 se vor reflecta în programare începând cu proiecția bugetară pe anul 2016 iar în execuție începând cu data de 1 ianuarie 2016. 
3. Potrivit prevederilor art.13 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.49/2015, privind gestionarea financiară a fondurilor europene nerambursabile aferente politicii agricole comune, politicii comune de pescuit şi politicii maritime integrate la nivelul Uniunii Europene, precum şi a fondurilor alocate de la bugetul de stat pentru perioada de programare 2014 - 2020 şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative din domeniul garantării, în bugetul MADR se cuprind următoarele:

    a) sumele reprezentând transferuri de la bugetul de stat către AFIR pentru asigurarea cofinanţării publice asigurate de la bugetul de stat pentru beneficiarii proiectelor cuprinse în PNDR 2014 - 2020, alţii decât cei prevăzuţi la art. 14 alin. (1), şi pentru beneficiarii proiectelor preluate integral sau parţial din perioada de programare 2007 - 2013 în perioada de programare 2014 - 2020, cu finanţare potrivit cap. 19 "Dispoziţii tranzitorii" din PNDR 2014 - 2020;

    b) sumele alocate temporar de la bugetul de stat, reprezentând transferuri către AFIR, pentru asigurarea finanţării componentei reprezentând fondurile externe nerambursabile, aferente măsurilor din PNDR 2014 - 2020, numai pe perioada de indisponibilitate a sumelor de la Comisia Europeană;

    c) sumele necesare finanţării costurilor aferente transferului de fonduri din conturile MADR, în scopul efectuării plăţilor de către AFIR;

    d) sumele reprezentând transferuri către AFIR, pentru asigurarea acoperirii plăţii taxei pe valoarea adăugată, aferentă livrărilor de bunuri, prestărilor de servicii şi execuţiei de lucrări, finanţate integral sau parţial din contribuţia financiară a Uniunii Europene şi/sau din cofinanţarea publică, ai căror beneficiari sunt prevăzuţi la art. 43 alin. (1);

    e) sumele necesare finanţării valorii totale a cheltuielilor efectuate direct şi în cadrul proiectelor de către beneficiarii măsurii de asistenţă tehnică, potrivit capitolului "15.6. Descrierea modului de utilizare a asistenţei tehnice, inclusiv a acţiunilor legate de pregătirea, gestionarea, monitorizarea, evaluarea, informarea şi controlul programului şi de implementarea acestuia, precum şi a activităţilor referitoare la perioadele de programare precedente sau ulterioare menţionate la articolul 59 alineatul (1) din Regulamentul (UE) nr. 1.303/2013", denumit în continuare capitolul 15.6, şi proiectelor finanţate prin măsura 1 - "Acţiuni pentru transferul de cunoştinţe şi acţiuni de informare", măsura 2 - "Servicii de consiliere, servicii de gestionare a fermei şi servicii de înlocuire în cadrul fermei" din PNDR 2014 - 2020;

    f) sumele necesare finanţării diferenţelor nefavorabile de curs valutar aferente operaţiunilor efectuate de MADR;

    g) sumele reprezentând transferuri către AFIR pentru asigurarea finanţării diferenţei nefavorabile de curs valutar, aferente plăţilor efectuate de către beneficiarii măsurilor de investiţii prevăzute de PNDR 2014 - 2020, inclusiv beneficiarii schemelor de ajutor de stat sau de minimis cofinanţate din FEADR, către furnizori pentru achiziţiile de utilaje şi/sau echipamente contractate în euro, în limita de până la 15% din valoarea iniţială a contractului în lei;

    h) sumele aferente achitării unor debite datorate bugetului Uniunii Europene pentru înregistrarea unor nereguli în procesul de derulare a FEADR, inclusiv a majorărilor de întârziere ca urmare a nerecuperării la timp de la beneficiari;

    i) sumele rezultate din punerea în aplicare a deciziilor Comisiei Europene de lichidare a conturilor şi cele referitoare la conformitate;

    j) sumele reprezentând transferuri către AFIR pentru asigurarea acoperirii consecinţelor financiare ale suspendării plăţilor de către Comisia Europeană, în conformitate cu prevederile regulamentelor europene;

    k) sumele necesare plăţii creanţelor bugetare ale bugetului Uniunii Europene şi/sau bugetului de stat, neimputabile beneficiarilor, stabilite în conformitate cu prevederile naţionale şi europene;

    l) sumele reprezentând transferuri către AFIR, pentru punerea în executare a hotărârilor judecătoreşti definitive, pronunţate în litigiile având ca obiect implementarea măsurilor din PNDR 2014 - 2020, inclusiv după închiderea programului;

    m) sumele necesare acoperirii drepturilor prevăzute pentru personalul beneficiarilor de asistenţă tehnică, potrivit capitolului 15.6 din PNDR 2014 - 2020, alocate temporar pentru aceste cheltuieli care se suportă din FEADR;

    n) sumele necesare instrumentelor financiare aferente beneficiarilor PNDR 2014 - 2020.

De asemenea potrivit prevederilor art.13 alin.(2) din același act normativ în bugetul AFIR, anexă la bugetul MADR, se cuprind sumele necesare implementării PNDR 2014 - 2020, la poziţii distincte de venituri şi cheltuieli.

Ca urmare pentru evidențierea sumelor transferate din bugetul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale în clasificația economică a cheltuielilor, aprobată prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, la titlul X „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2014-2020”, cod 58, se introduce articolul „Transferuri din bugetul de stat către AFIR pentru susținerea proiectelor din PNDR 2014 – 2020”, cod 58.28. 

Pentru evidențierea sumelor primite de la bugetul de stat în cadrul bugetului AFIR, în clasificația veniturilor bugetului institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii, la capitolul „Subvenții de la bugetul de stat”, cod 42.10., se introduce subcapitolul „Sume alocate de la bugetul de stat pentru susținerea proiectelor din PNDR 2014 – 2020”, cod 42.10.71.

Pentru evidențierea sumelor primite de la UE în cadrul bugetului AFIR, în clasificația veniturilor bugetului institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii, la capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori in contul platilor efectuate si prefinantari aferente cadrului financiar 2014-2020”, cod 48.10, se introduce subcapitol „Programul Național de Dezvoltare Rurală”, cod 48.10.17.

Pentru evidențierea sumelor plătite de AFIR către beneficiari în clasificația economică a cheltuielilor, la titlul X „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2014-2020”, cod 58, se introduc următoarele articole:

a)
Transferuri din bugetul AFIR către bugetele locale pentru susținerea proiectelor din PNDR 2014 – 2020, cod 58.25, cu alineatele:

•
Finanțarea națională, cod  58.25.01;

•
Finanțarea externă nerambursabilă, cod 58.25.02. 

b)
Transferuri din bugetul AFIR către instituţii publice finanţate parţial sau integral din venituri proprii pentru susținerea proiectelor din PNDR 2014 – 2020, cod 58.26, cu alineatele:

•
Finanțarea națională, cod  58.26.01;

•
Finanțarea externă nerambursabilă, cod 58.26.02. 

c)
Transferuri din bugetul AFIR către ONG-uri, societăţi comerciale si alţi beneficiari de drept public sau privat pentru susținerea proiectelor din PNDR 2014 – 2020, cod 58.27, cu alineatele:
•
Finanțarea națională, cod  58.27.01;

•
Finanțarea externă nerambursabilă, cod 58.27.02.

Pentru evidențierea în bugetul beneficiarilor a sumelor reprezentând finanțare națională transferate din bugetul AFIR în clasificația veniturilor bugetelor locale și clasificația veniturilor bugetului institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii, la capitolul „Subvenții de la alte administrații”, cod 43.02 și respectiv 43.10, se introduce subcapitolul „Sume alocate din bugetul AFIR, pentru susținerea proiectelor din PNDR 2014 – 2020”, cod 43.02.31 și respectiv 43.10.31.


*

*        *

       Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră.
   DIRECTOR GENERAL,                                                  
       Ioana BURLĂ      
Ministerul Finanţelor Publice
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