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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 

Nr. înregistrare  : 416.396/27.04.2016
Nr. pagini :3

Vă comunicăm că, în aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

I. Având în vedere prevederile Ordinului ministrului finanțelor publice nr.473/2016, pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor art. I şi VI din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 34/2015 privind reglementarea unor măsuri pentru stimularea absorbţiei fondurilor externe nerambursabile, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

1. În clasificația veniturilor bugetelor locale:
· La capitolul „Diverse venituri”, cod 36.02, se introduce subcapitolul „Alte venituri pentru finanţarea secţiunii de dezvoltare”, cod 36.02.47;

· Se introduce capitolul „Alte sume primite de la UE”, cod 46.02. cu subcapitolul „Alte sume primite din fonduri de la Uniunea Europeană pentru programele operaţionale finanţate în cadrul obiectivului convergenţă”, cod 46.02.03.

Indicatorii se vor reflecta în secțiunea de dezvoltare.
2. În clasificația veniturilor instituțiilor publice şi activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii se introduce capitolul „Alte sume primite de la UE”, cod 46.10., cu subcapitolul „Alte sume primite din fonduri de la Uniunea Europeană pentru programele operaţionale finanţate în cadrul obiectivului convergenţă”, cod 46.10.03.

3. În clasificația economică a cheltuielilor:

· La titlul VIII „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile (fen) postaderare”, cod 56, se introduce articolul „Transferuri de la bugetul de stat către bugetele locale, din alte sume primite din fonduri de la U.E. pentru programele operaţionale finanţate în cadrul obiectivului convergenţă", cod 56.42 și articolul „Transferuri de la bugetul de stat către ONG-uri, societăţi comerciale, instituţii publice finanţate parţial sau integral din venituri proprii şi alţi beneficiari de drept public sau privat, din alte sume primite din fonduri de la U.E. pentru programele operaţionale finanţate în cadrul obiectivului convergenţă”, cod 56.43, cu alineatele „Transferuri de la bugetul de stat către instituţii publice finanţate parţial sau integral din venituri proprii, din alte sume primite din fonduri de la U.E. pentru programele operaţionale finanţate în cadrul obiectivului convergenţă”, cod 56.43.01 și „Transferuri de la bugetul de stat către ONG-uri, societăţi comerciale şi alţi beneficiari de drept public sau privat, din alte sume primite din fonduri de la U.E. pentru programele operaţionale finanţate în cadrul obiectivului convergenţă”, cod 56.43.02;

· La titlul VIII „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile (fen) postaderare”, cod 56, la articolele „Programe din Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR)”, cod 56.01 și respectiv articolul „Programe din Fondul de Coeziune (FC)”, cod 56.03, se introduce alineatul „Cheltuieli din alte sume primite din fonduri de la U.E. pentru programele operaţionale finanţate în cadrul obiectivului convergenţă”, cod 56.01.05 și respectiv 56.03.05.
II. Potrivit prevederilor de la  lit. B, pct.1 din Anexa la Ordinul 1087/2015, pentru modificarea anexei la Ordinul ministrului sănătăţii publice nr. 1.843/2008 privind unele măsuri pentru aplicarea Monografiei contabile privind efectuarea cheltuielilor pentru finanţarea sănătăţii din contribuţiile colectate potrivit Legii nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii, la nivelul unităţilor sanitare din subordinea Ministerului Sănătăţii pentru înregistrarea sumelor primite de la Ministerul Sănătăţii se utilizează începând codul de clasificație „Sume alocate din veniturile proprii ale Ministerului Sanatatii Publice”, cod 43.10.12.


Ca urmare pentru a putea pune în aplicare prevederile de mai sus în clasificația veniturilor instituțiilor publice şi activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii la capitolul „Subventii de la alte administratii”, cod 43.10, se introduce subcapitolul „Sume alocate din veniturile proprii ale Ministerului Sanatatii Publice”, cod 43.10.12.
*

*        *

 Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră.
   DIRECTOR GENERAL,                                                  
       Ioana BURLĂ
Ministerul Finanţelor Publice
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