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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 

Nr. înregistrare  : 465412/11.09.2018
Nr. pagini :2

Vă comunicăm că, în aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări şi completări:

Potrivit prevederilor alin.(1), art.3 din Ordonanța Guvernului nr.11/2018, privind gestionarea fondurilor externe nerambursabile acordate României prin Cadrul financiar multianual 2014 - 2020, domeniul Afaceri interne, „se autorizează Ministerul Afacerilor Interne să asigure din bugetul de stat, de la o poziţie distinctă din cadrul titlului din clasificaţia bugetară referitor la proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2014 - 2020, creditele de angajament şi creditele bugetare aferente sumelor necesare pentru asigurarea transferului sumelor cu titlul de prefinanţare către beneficiarii proiectelor de monopol, în cazul indisponibilităţii temporare a fondurilor europene”.

Ca urmare pentru evidențierea sumelor respective în clasificația economică a cheltuielilor, la titlul X „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2014-2020”, cod 58, se introduce articolul „Transferuri cu titlul de prefinanțare din bugetul de stat către beneficiarii proiectelor de monopol finanțate din Fondul pentru azil, migraţie şi integrare şi din Fondul pentru securitate internă, în cazul indisponibilităţii temporare a fondurilor europene” , cod 58.36. 

Totodată potrivit prevederilor alin.(3), art.3 din OG nr.11/2018  „Ministerul Afacerilor Interne virează în contul de venituri al bugetului de stat sumele primite de la Comisia Europeană, în termen de 15 zile de la data încasării acestora, în limita sumelor utilizate din bugetul de stat pentru transferurile efectuate conform alin. (1)”.

Ca urmare în clasificația veniturilor bugetului de stat, la capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori in contul platilor efectuate si prefinantari aferente cadrului financiar 2014-2020”, cod 48.01, se fac următoarele modificări:

· La subcapitolul „Fondul pentru azil, migraţie şi integrare (FAMI)”, cod 48.01.07, se introduce paragraful „Sume aferente alocărilor temporare de la bugetul de stat pe perioada indisponibilităţilor fondurilor externe nerambursabile”, cod 48.01.07.04;

· La subcapitolul „Fondul pentru securitate internă (FSI)”, cod 48.01.08, se introduce paragraful „Sume aferente alocărilor temporare de la bugetul de stat pe perioada indisponibilităţilor fondurilor externe nerambursabile”, cod 48.01.08.04.

*

*        *

       Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 

   DIRECTOR GENERAL,                                                  
       Ioana BURLĂ
Ministerul Finanţelor Publice
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