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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 

Nr. înregistrare  : 465455/21.09.2018
Nr. pagini :3

Vă comunicăm că, în vederea aplicării prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, se fac următoarele modificări şi completări: 

1. Potrivit prevederilor alin.(6), art.2 din Anexa nr.2 la Ordinul ministrului finanțelor publice nr.3124/2018, de aplicare a prevederilor art. 28 alin.(3)-(17) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.78/2018 cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2018, „în scopul alimentării bugetelor locale cu sumele defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru echilibrarea bugetelor locale aferente obligaţiilor de plată restante ale instituţiilor publice finanţate parţial din bugetul local/spitalelor publice din reţeaua autorităţilor administraţiei publice locale, unităţile/subdiviziunile administrativ-teritoriale vor prezenta unităţilor Trezoreriei Statului la care îşi au conturile deschise, în termen de 3 zile lucrătoare de la comunicarea sumelor de către direcţiile generale regionale ale finanţelor publice/administraţiile judeţene ale finanţelor publice, următoarele documente:

    a) bugetele locale majorate cu sumele repartizate sau rectificate, după caz, în care sunt cuprinse şi sumele repartizate pentru instituţiile publice finanţate parţial din bugetul local/spitalele publice din reţeaua autorităţilor administraţiei publice locale;

    b) cererile pentru deschiderea de credite bugetare aferente cheltuielilor bugetare privind stingerea obligaţiilor fiscale prevăzute la art. 28 alin. (4) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.78./2018;

c) ordinele de plată prin care virează sumele aferente obligaţiilor de plată restante în contul de venituri al instituţiilor publice finanţate parţial din bugetul local, cod 21G43.38.01 “Sume alocate de la bugetul local-secțiunea de funcționare conform Ordonanței de urgență a Guvernului nr.78/2018”, sau  cod 21G43.38.02 “Sume alocate de la bugetul local-secțiunea de dezvoltare conform Ordonanței de urgență a Guvernului nr.78/2018”, dupa caz  şi, respectiv, în contul de venituri al spitalelor publice din reţeaua autorităţilor administraţiei publice locale cod 21F43.38.01 “Sume alocate de la bugetul local-secțiunea de funcționare conform Ordonanței de urgență a Guvernului nr.78/2018”, sau  cod 21F43.38.02 “Sume alocate de la bugetul local-secțiunea de dezvoltare conform Ordonanței de urgență a Guvernului nr.78/2018”,, dupa caz, care să corespundă cu sumele din ordinele de plată prevăzute la alin.(7).”

Ca urmare în Anexa nr.10 „Clasificaţia indicatorilor privind bugetul instituțiilor publice şi activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii”,  aprobată prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări, în vigoare pe anul 2018: 

La capitolul de venituri „Subventii de la alte administratii”, cod 43.10, se introduce subcapitolul „Sume alocate de la bugetul local conform Ordonanței de urgență a Guvernului nr.78/2018”, cod 43.10.38, cu următoarele paragrafe:
· „Sume alocate de la bugetul local - secțiunea de funcționare conform Ordonanței de urgență a Guvernului nr.78/2018”, cod 43.10.38.01;

· „Sume alocate de la bugetul local - secțiunea de dezvoltare conform Ordonanței de urgență a Guvernului nr.78/2018”, cod 43.10.38.02”.

2. În urma aprobării Regulamentului (UE) nr. 1291/2013, de instituire a Programului-cadru pentru cercetare și inovare (2014-2020) – Orizont 2020 și de abrogare a Deciziei nr. 1982/2006/CE, s-a instituit Programul-cadru pentru cercetare și inovare (2014 - 2020) – Orizont 2020 ce stabilește cadrul de reglementare a sprijinului Uniunii pentru activități de cercetare și inovare, consolidând baza științifică și tehnologică europeană și promovând beneficii pentru societate, precum și a unei mai bune exploatări a potențialului economic și industrial al politicilor de inovare, cercetare și dezvoltare tehnologică.

Ca urmare pentru evidențierea sumelor în cauză, în cazul ordonatorilor de credite care au aprobat bugetul fondurilor externe nerambursabile cu venituri, în clasificația veniturilor bugetului fondurilor externe nerambursabile la capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori in contul platilor efectuate si prefinantari aferente cadrului financiar 2014-2020”, cod 48.08, se introduce subcapitolul „Alte facilitati si instrumente postaderare”, cod 48.08.16, cu paragraful „Prefinanțari”, cod 48.08.16.03.
*

*        *

       Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 

   DIRECTOR GENERAL,                                                  
       Ioana BURLĂ
Ministerul Finanţelor Publice
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