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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare                                     

Nr. înregistrare  : 462095/17.01.2019462040/14.01.2019

       Nr. pagini :3



Vă comunicăm că, în aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

1. Potrivit prevederilor art.58, pct.1, din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.114/2018, privind instituirea unor măsuri în domeniul investiţiilor publice şi a unor măsuri fiscal-bugetare, modificarea şi completarea unor acte normative şi prorogarea unor termene, „se înfiinţează pe lângă O.N.J.N. o activitate finanţată integral din venituri proprii în conformitate cu prevederile Legii nr. 500/2002, cu modificările şi completările ulterioare, pentru promovarea respectării principiilor şi măsurilor privind jocurile de noroc responsabile social, astfel cum sunt acestea reglementate de prevederile art. 2 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 20/2013 privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea Oficiului Naţional pentru Jocuri de Noroc şi pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 77/2009 privind organizarea şi exploatarea jocurilor de noroc, cu modificările şi completările ulterioare. Veniturile proprii se constituie din contribuţiile organizatorilor jocurilor de noroc licenţiaţi, cu următoarele contribuţii anuale:

    (i) organizatorii de jocuri de noroc la distanţă licenţiaţi din clasa I - 5.000 euro anual;

    (ii) persoanele juridice implicate direct în domeniul jocurilor de noroc tradiţionale şi la distanţă licenţiate din clasa II - 1.000 euro anual;

    (iii) jocurile la distanţă monopol de stat clasa III - 5.000 euro anual;

    (iv) organizatorii de jocuri de noroc tradiţionale licenţiaţi - 1.000 euro anual”.

Pentru evidențierea veniturilor activităţii nou înființate, în Clasificația veniturilor institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii, la capitolul „Taxe pe utilizarea bunurilor, autorizarea utilizarii bunurilor sau pe desfasurarea de activitati”, cod 16.10, se introduce subcapitolul „Taxe pentru jocurile de noroc”, cod 16.10.01, cu paragraful „Contribuţiile organizatorilor jocurilor de noroc licenţiaţi”, cod 16.10.01.12.

2. Potrivit prevederilor art.6, alin.(1), din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.114/2018, privind instituirea unor măsuri în domeniul investiţiilor publice şi a unor măsuri fiscal-bugetare, modificarea şi completarea unor acte normative şi prorogarea unor termene, „în termen de 10 zile lucrătoare de la data semnării contractului de finanţare, Comisia Naţională de Strategie şi Prognoză virează beneficiarului într-un cont de disponibil cu destinaţie specială suma solicitată la art. 5 lit. d). În execuţie, în termen de 3 zile de la încasare, beneficiarii transferă suma aflată în contul de disponibil în bugetul local sau în bugetele de venituri şi cheltuieli ale universităţilor, după caz, în vederea utilizării acesteia”.
Ca urmare pentru evidențierea acestor sume, în Clasificația veniturilor bugetelor locale, la capitolul „Alte operațiuni financiare”, cod 41.02, se introduce subcapitolul „Sume alocate din Fondul de Dezvoltare şi Investiţii”, cod 41.02.14.

Pentru evidențierea acestor sume, în cazul universităților, în Clasificația veniturilor institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii, la capitolul „Alte operațiuni financiare”, cod 41.10, se introduce subcapitolul „Sume alocate din Fondul de Dezvoltare şi Investiţii”, cod 41.10.14.

Potrivit prevederilor art.7, alin.(1)   și alin.(2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.114/2018, „Unităţile/Subdiviziunile administrativ-teritoriale au obligaţia de a restitui anual, pe o perioadă fixă de 20 de ani, o sumă reprezentând contribuţia proprie la proiect, calculată ca diferenţă între nivelul maxim al datoriei publice locale, calculat potrivit prevederilor art. 63 alin. (4) din Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, cu modificările şi completările ulterioare, şi serviciul datoriei publice locale anuale, dar nu mai mult decât valoarea finanţată. Sumele rambursate de beneficiari aferente fiecărui an se virează la bugetul de stat până la finele primului trimestru al anului următor. Universităţile au obligaţia de a restitui anual 2,5% din valoarea finanţării, pe o perioadă fixă de 20 de ani, reprezentând contribuţia proprie la proiect. Sumele rambursate de beneficiari aferente fiecărui an se virează la bugetul de stat până la finele primului trimestru al anului următor.”
Pentru evidențierea sumelor rambursate, în Clasificația economică a cheltuielilor, la TITLUL XVII „Rambursari de credite”, cod 81, se introduce articolul „Sume rambursate aferente alocărilor din Fondul de Dezvoltare şi Investiţii”, cod 81.05.

Pentru evidențierea în bugetul de stat a sumelor rambursate, în Clasificația veniturilor bugetului de stat, la capitolul „Alte operațiuni financiare”, cod 41.01, se introduce subcapitolul „ Sume rambursate aferente alocărilor din Fondul de Dezvoltare şi Investiţii”, cod 41.01.15.

*

*         *


Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
   DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ   
Ministerul Finanţelor Publice
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