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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare                                     

Nr. înregistrare  : 463294/10.05.2019462040/14.01.2019

       Nr. pagini : 2

În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, va comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
Potrivit prevederilor alin.(23), art.151 din Legea nr. 227/2015, privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, „bonificaţia acordată la plata contribuţiei de asigurări sociale potrivit alin. (22), evidenţiată distinct în declaraţia unică privind impozitul pe venit şi contribuţiile sociale datorate de persoanele fizice, se suportă de la bugetul de stat”.

De asemenea, potrivit prevederilor alin.(24), art.151 „organul fiscal central transmite până la data de 31 martie
 a fiecărui an, în sistem informatic, unităţilor Trezoreriei Statului un fişier care cuprinde valoarea bonificaţiei acordate potrivit alin. (22) şi (23). Acest fişier cuprinde data plăţii, care reprezintă data depunerii declaraţiei unice. Pe baza acestui fişier se debitează automat un cont distinct de venituri al bugetului de stat codificat cu codul de identificare fiscală al contribuabilului şi se creditează contul de venituri al Bugetului de asigurări sociale codificat cu codul de identificare fiscală al contribuabilului. Documentul justificativ pe baza căruia se realizează fişierul îl reprezintă declaraţia unică prevăzută la alin. (3)”.

Ca urmare pentru evidențierea sumelor suportate de la bugetul de stat în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Contributiile asiguratilor”, cod 21.01, se introduce subcapitolul „Sume aferente bonificaţiei acordate la plata contribuţiei de asigurări sociale”, cod  21.01.46.
*

*         *


Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
   DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ   
Ministerul Finanţelor Publice





Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor 


Bugetare











� Conform articolului unic alin. (4) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 15/2019  în anul 2019, termenul de 31 martie inclusiv prevăzut la art. 151 alin. (24) se prorogă până la data de 16 august 2019 inclusiv.
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