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Către:    

Ref.                    : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
         : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament       : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare                                     

Nr. înregistrare    : 473578/10.06.2020462040/14.01.2019

       Nr. pagini : 2


Vă comunicăm că, în aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

In aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, precum și ținând cont de cererile ordonatorilor principali de credite de evidențiere distinctă a unor sume, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

1. Potrivit prevederilor art.1, alin.(7), lit.b) din Hotărârea Guvernului nr. 282/2020, pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 110/2017 privind Programul de susţinere a întreprinderilor mici şi mijlocii - IMM INVEST ROMÂNIA, „după încetarea aplicabilităţii schemei de ajutor de stat, pentru noile credite contractate sau dacă se majorează/prelungeşte creditul contractat iniţial, sumele reprezentând comisionul de risc se calculează de către FNGCIMM şi se virează de către beneficiarii programului într-un cont de venituri bugetare distinct, deschis la unităţile Trezoreriei Statului din cadrul organelor fiscale centrale competente în administrarea obligaţiilor fiscale datorate de aceştia”.

Ca urmare pentru evidențierea sumelor în cauză, în clasificația veniturilor bugetului de stat, Anexa 1 la Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, la capitolul „Diverse venituri”, cod 36.01, se introduce subcapitolul „Comisionul de risc aferent  programului de susţinere a întreprinderilor mici şi mijlocii - IMM INVEST ROMÂNIA”, cod 36.01.32.

2. Potrivit prevederilor art 1, alin(5) din Ordonanta de urgenta a Guvernului nr.82/2020, pentru aprobarea acordării unui stimulent de risc pentru personalul centrelor rezidenţiale de îngrijire şi asistenţă a persoanelor vârstnice, centrelor rezidenţiale pentru copii şi adulţi, cu şi fără dizabilităţi, precum şi pentru alte categorii vulnerabile, izolate preventiv la locul de muncă, pe perioada stării de urgenţă, „Sumele necesare plăţii stimulentului de risc se asigură de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Muncii şi Protecţiei Sociale, de la poziţii distincte de cheltuieli, respectiv transferuri către bugetele locale pentru furnizorii de servicii sociale publice şi transferuri către furnizorii de servicii sociale private”.

Ca urmare pentru evidențierea sumelor respective în clasificația bugetelor locale, la capitolul „Subvenții de la bugetul de stat”, cod 42.02, se introduce subcapitolul „Sume alocate pentru stimulentul de risc”, cod 42.02.82.
De asemenea pentru evidențierea sumelor trasferate de la bugetul de stat pentru furnizorii de servicii sociale private în clasificația economică a cheltuielilor la titlul VII „Alte transferuri”, cod 55, la articolul  „Transferuri interne”, cod 55.01, se introduce alineatul „Transferuri pentru stimulentul de risc pentru entitați private ”, cod 55.01.74.
Menționăm că indicatorul nou introdus în clasificația veniturilor bugetelor locale se va utiliza în cadrul secțiunii de funcționare.

*

*         *


Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 

   DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ  
Ministerul Finanţelor Publice
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