NOTĂ  DE  FUNDAMENTARE


Prin proiectul de Hotărâre a Guvernului se propune aprobarea amendamentului convenit între Guvernul României şi Banca Europeană de Investiţii, prin scrisoarea semnată la Luxemburg la 29 iunie 2020 şi la Bucureşti la 16 iulie 2020 (Amendamentul nr. 5), la Contractul de credit în cadrul Facilităţii de cofinanţare a Cadrului strategic naţional de referinţă (CSNR) dintre România şi Banca Europeană de Investiţii, în valoare de 1 miliard de euro, semnat la Bucureşti la 24 noiembrie 2008, ratificat prin Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 182 din 25 noiembrie 2008, aprobată prin Legea nr.101/2009.


Facilitatea de cofinanţare a CSNR a fost destinată acoperirii parțiale a contribuţiei bugetului de stat la programele de investiţii eligibile pentru asistenţă nerambursabilă de la Uniunea Europeană pentru perioada de programare 2007-2013, în cadrul următoarelor programe operaţionale sectoriale ale UE: Programul operaţional sectorial pentru transport (POS Transport), Programul operaţional sectorial pentru mediu (POS Mediu) şi Programul operaţional sectorial privind creşterea competitivităţii economice (POS Competitivitate).
Coordonarea celor 3 programe a fost realizată de cele 3 autorităţi de management (AM-uri), care au fost înființate în cadrul: Ministerului Transporturilor pentru POS Transport, Ministerului Mediului şi Schimbărilor Climatice pentru POS Mediu şi Ministerului Economiei pentru POS Competitivitate care ulterior au fost preluate de către Ministerul Fondurilor Europene. Mecanismul stabilit prin intermediul Contractului de credit specifică faptul că tragerile se efectuează pe baza unei liste indicative de proiecte aparţinând oricăruia dintre cele 3 POS-uri anterior menţionate, urmând ca ulterior banca să aloce proiectele propuse.


Până la data limită de tragere (31 august 2017) au fost efectuate 3 trageri din împrumut cu o valoare cumulată de 673,6 milioane euro pentru cofinanțarea proiectelor cuprinse în POS Transporturi și POS Mediu. Conform Contractului de Finanțare, după data limită de tragere, diferența până la un miliard de euro a fost anulată. Din proiectele cerute la alocare în valoare de peste 1 miliard de euro, BEI a aprobat alocarea unor proiecte în valoare de 680,58 milioane euro.

Printr-o scrisoare datată 19 martie 2019, BEI ne informează că în urma verificărilor efectuate în cadrul băncii, s-a ajuns la concluzia că valoarea proiectelor alocate a scăzut și ca urmare aproximativ 600 milioane lei din suma deja trasă nu mai poate fi justificată prin proiectele deja alocate. Pentru această sumă BEI consideră că ar trebui alocate proiecte suplimentare pentru acoperirea integrală a sumelor trase. În acest scop banca își arată disponibilitatea de a reconsidera calendarul proiectului.

În urma discuțiilor purtate cu reprezentanții BEI a fost identificată posibilitatea ca unele proiecte de investiții acceptate inițial de bancă la alocare și care au fost ulterior fazate (implementarea continuând în cadrul POIM), să fie considerate subproiecte B în cadrul Contractului de finanțare, eligibile pentru o alocare suplimentară. 

Astfel, prin Amendamentul nr. 4 convenit la 29 martie 2019 și 27 decembrie 2019, aprobat prin HG nr. 441/2020, Contractul de Finanțare a fost amendat, printre altele, în sensul extinderii datei de alocare a subproiectelor B, așa cum sunt definite in Contractul de credit până la 30 iunie 2020, respectiv modificarea articolului 4.03A (d). 
În noile condiții generate de pandemia de COVID-19, mare parte din activități au fost încetinite sau chiar stopate din motive de siguranță sanitară, iar resursele și eforturile au fost direcționate către lupta de combatere a pandemiei. Astfel, identificarea și depunerea unor proiecte pentru alocarea suplimentară, pentru a acoperi suma ce mai trebuie justificată,  nu s-a putut realiza în termen.
În acest context, MFP a transmis la BEI o nouă scrisoare, datată 5 iunie 2020, prin care a fost solicitată extinderea unor termene cu un an.

Ca urmare, a fost convenit Amendamentul nr. 5 prin scrisoarea semnată la Luxemburg la 29 iunie 2020 şi la Bucureşti la 16 iulie 2020, prin care Contractul de credit se amendează după cum urmează:
- extinderea datei de alocare a subproiectelor B, așa cum sunt definite in Contractul de credit până la 30 iunie 2021 - modificarea articolului 4.03A (d) din Contractul de credit;  

- modificarea Anexei A astfel:

a) paragraful A.1.3 (Calendar) al Anexei A.1 – subproiectele B se vor implementa și finaliza până la data de 31 decembrie 2023;

b) paragraful 4 (Informații) al Anexei A.2 – rapoartele pentru subproiectele B se vor transmite până la data de 31 martie 2024.
Menţionăm că prezentul amendament nu determină noi condiţionalităţi economice faţă de cele convenite iniţial între părţi şi nu implică costuri suplimentare pentru România.   


Prin urmare, pentru aprobarea amendamentului, a fost iniţiat  prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului, care nu prezintă impact în ceea ce priveşte aspectele avute în vedere de Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului. 
Având în vedere cele de mai sus, supunem aprobării proiectul de Hotărâre a Guvernului pentru aprobarea amendamentului convenit între Guvernul României şi Banca Europeană de Investiţii, prin scrisoarea semnată la Luxemburg la 29 iunie 2020 şi la Bucureşti la 16 iulie 2020 la Contractul de credit în cadrul Facilităţii de cofinanţare a Cadrului strategic naţional de referinţă dintre România şi Banca Europeană de Investiţii, semnat la Bucureşti la 24 noiembrie 2008.
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