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                                              Notă

referitoare la proiectul de 
Ordin al ministrului finanţelor publice pentru aprobarea Sistemului de raportare contabilă la 30 iunie 2020 a operatorilor economici, 
precum și pentru completarea unor prevederi contabile
Proiectul elaborat are ca obiectiv reglementarea următoarelor aspecte: 

● întocmirea de către operatorii economici a raportărilor contabile la 30 iunie 2020
Potrivit prevederilor art. 28 alin. (2) din Legea contabilităţii nr. 82/1991, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, Ministerul Finanţelor Publice poate solicita întocmirea de raportări contabile, de către persoanele prevăzute de lege, şi la alte perioade decât anual, în cadrul exerciţiului financiar.
Prin proiectul de ordin se propune ca sistemul de raportare contabilă la 30 iunie 2020 să se aplice operatorilor economici care în exerciţiul financiar precedent au înregistrat o cifră de afaceri mai mare de 220.000 lei.
Informațiile cuprinse în raportările contabile se bazează pe reglementările contabile aplicabile fiecărei categorii de operatori economici, respectiv Reglementările contabile privind situaţiile financiare anuale individuale şi situaţiile financiare anuale consolidate, aprobate prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 1.802/2014, cu modificările și completările ulterioare sau Reglementările contabile conforme cu Standardele Internaţionale de Raportare Financiară, aprobate prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 2.844/2016, cu modificările și completările ulterioare.
Raportările contabile la 30 iunie 2020 urmează a fi depuse la unităţile teritoriale ale Ministerului Finanţelor Publice până cel mai târziu la data de 30 septembrie 2020.

● clarificarea unor aspecte cu privire la aplicarea anumitor prevederi cuprinse în reglementările contabile aplicabile operatorilor economici, astfel:

a) referitor la Reglementările contabile aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 1.802/2014, cu modificările și completările ulterioare – proiectul de ordin aduce unele clarificări în ceea ce privește determinarea amortizării imobilizărilor;
b) referitor la Reglementările contabile aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 2.844/2016, cu modificările și completările ulterioare, se propun următoarele:
- introducerea în Planul de conturi cuprins în reglementările contabile, a unor conturi distincte care să evidențieze diferențele de impozit pe profit, determinate de incertitudinile legate de tratamente fiscale, în accepțiunea interpretării IFRIC 23 „Incertitudine legată de tratamentele fiscale”, precum și diferențele rezultate din evaluarea la valoarea justă a activelor aferente dreptului de utilizare care corespund definiției unei investiții imobiliare, potrivit IFRS 16 „Contracte de leasing”;
- raportarea distinctă în cadrul formularului „Situația veniturilor și cheltuielilor” a informației corespunzătoare cheltuielii cu impozitul pe profit, determinate de incertitudinile legate de tratamente fiscale, astfel încât indicatorul respectiv să fie prezentat distinct de impozitul pe profit curent, stabilit potrivit legislației fiscale.
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