Comerţul exterior în 2016

· competitivitate ridicată şi sustenabilitate –

Exportul românesc de bunuri continuă să susţină creşterea economică şi să fie competitiv pe piaţa unică europeană. Chiar dacă dinamica exportului de bunuri a fost în semestrul I a.c. inferioară celei din semestrul I 2015, respectiv 4,2% faţă de 6,0%, poziţia României în UE este superioară.

Datele publicate de INS (comunicatul nr. 199/09 august), analizate în structură şi corelate cu evoluţia generală din UE evidenţiază următoarele caracteristici pozitive:
· Aparenta decelerare se explică prin reducerea valorică a exportului şi importului de combustibili minerali, pe fondul preţului scăzut la ţiţei: 
· importul de combustibili minerali (îndeosebi petrol pentru prelucrare şi reexport) 
s-a diminuat cu 18,4% şi corelat exportul de combustibili minerali şi lubrifianţi s-a redus în primul semestru cu 25,5%; ca urmare, exporturile extracomunitare s-au redus cu 3,5%.

· Competitivitatea exportului românesc este ridicată, România situându-se pe un loc fruntaş în Uniunea Europeană:
· România se situează pe locul 2 în UE (după Cehia) din punct de vedere al dinamicii exporturilor pe piaţa unică europeană în primele 5 luni din 2016, în timp ce în aceeaşi perioadă din 2015 se situa pe locul 8.

· pe zona intracomunitară de expediţie a bunurilor, exporturile primelor 5 luni ale anului curent au crescut cu 7,5%, comparativ cu perioada corespunzătoare a anului 2015, ponderea exportului destinat statelor UE în total exporturi reprezentând 75,8%. În primul semestru creşterea valorii exporturilor intracomunitare a fost de 7,0%.
· Deşi cererea internă rămâne ridicată, importul de bunuri a înregistrat în luna iunie o creştere sub cea a exporturilor:

· faţă de luna iunie 2015, exporturile din luna iunie 2016 au crescut cu 3,7%, iar importurile cu 2,7%.

· exporturile de maşini şi echipamente s-au majorat în primul semestru cu aproape 13%; ponderea acestora a crescut de la 44,6% în primul semestru in 2015 la 48,2% în primul semestru din 2016.

