Pasivele entităților controlate de administrație clasificate în afara administrației publice (companii publice) sunt definite ca stocul de pasive de la finalul anului, pe baza conturilor de afaceri ale companiilor. Acele entități controlate de administrație  sunt clasificate în afara administrației publice datorită comportamentului lui de unități ale pieței.
Pasivele sunt numite contingente în sensul că sunt prin natura lor doar potențiale și nu pasive în adevăratul sens al cuvântului. Creditele neperformante ar putea presupune o potențială pierdere pentru administrație dacă acestea nu ar fi replătite. Prin urmare, această colectare de date reprezintă un pas către realizarea transparenței complete a finanțelor publice în UE deoarece furnizează o imagine mult mai completă a pozițiilor financiare ale SM UE. 

Ar trebui să fie luate în considerare mai multe aspecte atunci când se analizează rezultatele pasivelor companiilor publice. În primul rând, datele raportate pentru pasivele companiilor publice nu sunt consolidate, ceea ce înseamnă că o parte dintre pasivele acestor unități ar putea fi către entitățile din același grup de companii. În orice caz, pasivele între unitățile din același grup nu sunt identificabile din datele raportate. 

În al doilea rând, colectarea datelor face referire doar la pasive fără a le echilibra cu activele. Acest aspect este foarte important în cazul instituțiilor financiare care în mod normal au atât sume semnificative de pasive cât și de pasive. Mai mult decât atât, în cazul unor SM, majoritatea pasivelor raportate de instituțiile financiare face referire la depozite. 

