Creşterea economică din al doilea trimestru din 2016 
s-a bazat mai mult pe investiţii decât pe consum

· În trimestrul II din 2016 formarea brută de capital fix (investiţii brute) s-a majorat cu 10,6% faţă de trimestrul corespunzător din anul precedent, comparativ cu 2,3% în primul trimestru 2016 şi cu 7,6% în trimestrul II 2015

· Consumul final s-a majorat în trimestrul II cu 9,6%, din care consumul individual al gospodăriilor populaţiei cu 10,4%

· Referitor la consumul populaţiei de bunuri şi servicii, datele sectoriale publicate de INS arată că în trimestrul al doilea cumpărările de bunuri şi-au diminuat creşterea cu circa două puncte procentuale

· Corespunzător cu evoluţia producţiei agricole, s-a amplificat autoconsumul, componentă inelastică în raport cu majorările salariale sau reducerea TVA.

· O contribuţie importantă au avut-o investiţia în utilaje a sectorului privat, care s-a majorat în trimestrul al doilea cu 14%, ceea ce a condus la o creştere reală în primul semestru de aproape 18%.

· În acest context, este de evidenţiat şi creşterea înmatriculărilor noi de vehicule rutiere pentru transportul mărfurilor cu 14,6% faţă de trimestrul II 2015.
· Sectorul imobiliar a avut, de asemenea, o creştere reală peste cea  a consumului, ceea ce nu era posibil fără utilizarea disponibilităţilor băneşti pentru construcţia de locuinţe.

· În trimestrul II a.c., lucrările de construcţii noi s-au majorat cu 11,9%; în cadrula cestora, investiţiile sectorului majoritar privat au crescut cu 13,5% faţă de trimestrul II 2015.

· Locuinţele date în folosinţă în trimestrul II 2016 au fost cu 21,5% peste numărul din trimestrul II 2015, respectiv cu 2214 locuinţe mai mult.
· Orientarea către investiţii a beneficiat de o ofertă naţională competitivă, ceea ce arată încă o dată că dezvoltarea economică este sustenabilă :

· Exportul românesc de bunuri de capital s-a majorat în primele 5 luni din acest an cu 18,3%, în condiţiile dinamicii comerţului exterior de 4,4%.

· Cifra de afaceri a industriei bunurilor de capital a crescut în trimestrul al doilea cu 12,9% faţă de aceeaşi perioadă din anul 2015.
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