MINISTERUL FINANŢELOR PUBLICE

COMISIA NAŢIONALĂ DE PROGNOZĂ
Economia românească 

în primul semestru din anul 2016 *)
1. Încrederea în economia românească a crescut în august pentru a doua lună consecutiv.
· Indicatorul de încredere în economia românească (calculat de DGECFIN) s-a situat în luna august 2016 la nivelul de 104,2 puncte (+0,6 pct faţă de iulie), considerabil  peste valoarea de referinţă pe termen lung de 100 de puncte; 

· Semnificativ este faptul că această creştere a încrederii în economia românească are loc pe fondul unor reduceri considerabile ale încrederii în UE dar mai ales în zona euro; 

· Datele aferente lunii august indică faptul că incertitudinile induse de votul asupra Brexit din luna iunie s-au redus semnificativ în UK (unde indicatorul de încredere a crescut), dar  au început să afecteze încrederea din zona euro;

· Creşterea indicatorului de încredere în economia din România este reflectată de evoluţii favorabile la nivelul tuturor sectoarelor (industrie +0,1 pct, servicii +0,8 pct, consumatori +0,3 comerţ cu amănuntul +8,9 pct), cu excepţia construcţiilor (-0,6 pct, după o creştere cu 1,6 pct în iulie);
· Îmbunătăţirea încrederii în economie din prima parte a anului 2016 
s-a materializat într-o dinamică accelerată a produsului intern brut în  semestrul I 2016, respectiv o creştere a produsului intern brut cu 5,2% faţă de semestrul I 2015, creşterea fiind cea mai mare după 2010. Performanţa a fost realizată ca urmare a unor dinamici dintre cele mai mari din UE în trimestrul I şi trimestrul II (4,3% şi 6% faţă de perioada conrespunzătoare din 2015).

· Pe partea de cheltuieli, creşterea consumului populaţiei în semestrul I a fost peste cea a FBCF (10,4% faţă de 7,3%), dar în acest semestru s-a manifestat influenţa concomitentă a acţiunii măsurilor de relaxare fiscală (reducerea TVA la 1 iunie 2015 şi 1 ianuarie 2016) şi a majorărilor salariale care au îmbunătăţit puterea de cumpărare a populaţiei. Comparativ cu semestrul I 2015, consumul privat a înregistrat o creştere de 10,4%, în timp ce consumul guvernamental (care include consumul individual şi consumul colectiv al administraţiei publice) s-a majorat cu 3,0%.
· Cererea internă ridicată a fost acoperită atât din stocuri, care au avut cu o contribuţie negativă la creşterea PIB de 0,8 puncte procentuale, din producţia internă, cât şi din import, care a condus la o contribuţie a exportului net negativă, de 2,7 puncte procentuale.

· Pe latura ofertei interne, serviciile au avut o contribuţie pozitivă majoră la creşterea PIB (4,0 puncte procentuale), aceasta fiind susţinută, în principal, de ramura “comerţ; transport şi depozitare; hoteluri şi restaurante”, a cărei evoluţie a fost favorizată de măsurile de relaxare fiscală. Este de remarcat creşterea valorii adăugate brute din agricultura (10,1%), dar şi a celei din construcţii (4,8%) şi  industrie (1,7%).
· O performanţă deosebită este faptul că în ceea ce priveşte creşterea economică în trimestrul I şi trimestrul II din 2016 faţă de trimestrul precedent, ţara noastră s-a situat pe primul loc în UE. Produsul Intern Brut a fost, în termeni reali, cu 1,5% mai mare în cele două trimestre din 2016, faţă de trimestrul precedent, fiind o creştere economică sustenabilă. 

2. Deşi într-un ritm lent, industria a continuat să se redreseze şi în luna iunie

· Creşterea volumului producţiei industriale cu 1,1%, faţă de luna iunie a anului anterior indică o încetinire a procesului de redresare a acestui sector, fapt susţinut şi de datele ajustate sezonier care arată o reducere pentru această lună cu 0,5%.

· Majorarea volumului producţiei industriale cu 1,1% ca serie brută s-a datorat în special  producţiei şi furnizării de energie electrică şi termică şi a industriei prelucrătoare care au avut evoluţii peste nivelul industriei ( +5,2%, respectiv +1,5%).

· De menţionat creşterea cu 2,6% a volumului producţiei industriale, comparativ cu luna anterioară, aceasta după ce în ultimile două luni evoluţia a fost negativă.

· La nivelul primului semestru  al anului curent volumul producţiei industriale s-a situat cu 1,3% peste nivelul realizat în aceeaşi perioadă din 2015, la acelaşi nivel cu evoluţia la cinci luni.
· Este de remarcat creşterea semnificativă a cererii de bunuri de folosinţă îndelungată reflectată într-o majorare a producţiei pentru această categorie de bunuri de folosinţă îndelungată cu 12,0 %, în timp ce valoarea cifrei de afaceri a fost superioară faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut cu 20,3%.

· Dinamica producţiei industriale se menţine şi la  nivelul primului semestru al anului curent sub creşterile valorii cifrei de afaceri din acest sector (+4,3%). Decalajul este majorat în condiţiile în care preţurile produselor industriale s-au redus în această perioadă cu 2,3%. 

· Aceste evoluţii indică o diversificare a activităţilor secundare ale companiilor industriale pe lângă activitatea principală, o reducere a stocurilor de produse industriale dar şi a îmbunătăţirii performanţelor financiare.

· Volumul producţiei industriale (serie ajustată funcţie de numărul de zile lucrătoare), la nivelul întregii Uniuni, a înregistrat, în primul semestru al anului 2016 faţă de perioada similară a anului 2015, o creştere cu 1,3% în timp ce în România producţia s-a diminuat cu 0,5%, ceea ce ne-a situat pe un loc modest în clasamentul ţărilor UE. 

· În luna iunie 2016, comparativ cu aceeaşi lună din anul anterior, producţia industrială a crescut cu 0,6% în UE 28, în timp ce în România aceasta a scăzut  cu 1,2%.
3.   Construcţiile confirmă performanţele de până acum
· În primele 6 luni 2016 volumul lucrărilor de construcţii a fost mai mare decât cel înregistrat în perioada corespunzătoare a anului anterior  cu 5,3%, ca serie brută. 

· Fiind însă una din activităţile economice (după agricultură) cu un puternic caracter sezonier relevante sunt datele ajustate, care evidenţiază rezultate favorabile în sectoarele: construcţii inginereşti realizate în principal din fonduri bugetare (+12,5%) şi clădiri rezidenţiale (+3,7%). Lucrările realizate la clădirile nerezidenţiale au scăzut cu 1,5%. 

· O analiză a evoluţiei lucrărilor de construcţii pe obiecte de activitate corelată cu cea pe elemente de structură denotă că rezultatele favorabile atât pentru construcţiile de clădiri rezidenţiale cât şi pentru cele inginereşti s-au axat, în principal, pe întreţinere şi reparaţii curente şi pe construcţii noi, şi mai puţin pe activităţi de reparaţii capitale, care au scăzut cu 5,5%.

· România a înregistrat în semestrul I 2016, comparativ cu perioada corespunzătoare din anul precedent o creştere a volumului lucrărilor de construcţii (serie ajustată sezonier) de 5%. Ţara noastră a fost devansată de Suedia (14,9%), Olanda (6,6%) şi Spania (5,5%). Pe ansamblul UE 28 volumul lucrărilor de construcţii a s-au situat la acelaşi nivel ca în primele 6 luni 2015.

· În iunie, comparativ cu luna anterioară, volumul lucrărilor de construcţii a crescut în România cu 0,4%, avansul plasându-ne pe locul cinci în rândul statelor comunitare. La nivelul Uniunii Europene lucrările de construcţii au scăzut cu 0,3%, în perioada menţionată.

4. În comerţ  şi servicii – dinamica se menţine ridicată

· Volumul cifrei de afaceri pentru comerţul cu amănuntul s-a majorat în primele şase luni ale anului 2016, comparativ aceeaşi perioadă din 2015, cu 18,0%. Evoluţia se datorează, în principal, vânzărilor de produse alimentare, băuturi şi tutun (+24,1%) şi a comerţului cu amănuntul prin intermediul caselor de comenzi sau prin internet (+28,4%). 

· Creşteri substanţiale s-au înregistrat, în această perioadă şi în cazul mărfurilor nealimentare (+16,4%), în special datorită vânzărilor de textile, îmbrăcăminte, încălţăminte şi  articole din piele (+28,3%), alte produse comercializate în magazine specializate (+22,8%) şi mobilă, articole de iluminat, aparate electrice, articole de fierărie şi vopsitorie (+21,5%).

· Şi vânzările de carburanţi şi-au menţinut trendul ascendent, acestea crescând cu 11,4% în primele 6 luni ale acestui an. 

· De menţionat  că  toate aceste creşteri semestriale, cu excepţia vânzărilor de produse alimentare (cele mai mari de dinainte de anul 2006),  sunt cele mai mari înregistrate  după anul 2008.

· În luna iunie, comparativ cu aceeași lună din 2015, volumul cifrei de afaceri în comerţul cu amănuntul a crescut cu 16,1%, în special  datorită creşterii cu 18,1% comerţului cu amănuntul al carburanţilor pentru autovehicule în magazine specializate.

· În aceste condiţii România, cu o creştere, la nivelul primului semestru  din anul 2016, de 17,3% (serie ajustată cu numărul de zile lucrătoare) s-a menţinut pe locul întâi între ţările Uniunii Europene, depăşind cu mult creşterea de 2,7% înregistrată la nivelul UE 28. 

· În luna iunie cifra de afaceri pentru comerţul cu amănuntul (serie ajustată cu numărul de zile lucrătoare) a crescut cu 16,2% comparativ cu luna similară a anului anterior situând România pe primul loc între ţările UE 28, depăşind cu aproximativ 14 puncte procentuale creşterea la nivelul UE 28 (2,4%).

· În ceea ce priveşte evoluţia în primele 6 luni ale anului 2016 comparativ cu aceeaşi perioadă din anul anterior, România a continuat să se situeze pe prima poziţie, cu o creştere de 17,3%, depăşind cu mult majorarea de 2,7% înregistrată la nivelul UE 28. 

· Volumul cifrei de afaceri pentru comerţul cu autovehicule şi motociclete s-a majorat în primul semestru al anului 2016 cu 16,9%, cea mai mare creştere pentru această perioadă de după anul 2008. Vânzările de motociclete s-au majorat cu 37,8%, iar cele de autovehicule cu 27,6%. 

· În luna iunie, comparativ cu luna corespunzătoare a anului precedent, cifra de afaceri din comerţul auto a crescut cu 21,2%, grație, în special, evoluţiilor înregistrate în comerţul cu autovehicule  (+35,1%) şi a celui cu motociclete (+39,4%). Acestea sunt cele mai mari valori înregistrate după anul 2007, respectiv de dinainte de 2006.

· Pe lângă achiziţionări de bunuri, populaţia şi-a îndreptat atenţia şi către serviciile de piaţă. Acest fapt a condus la o majorare a volumului cifrei de afaceri cu 12,7% în primele şase luni ale anului 2016, comparativ cu perioada similară a anului anterior, în special pe fondul majorărilor activităţilor de coafură şi înfrumuseţare (+33,4%), precum şi a celor din hoteluri şi restaurante (+21,0%).

· Valoarea cifrei de afaceri pentru servicii de piaţă prestate în principal întreprinderilor a crescut în primul semestru al anului 2016 cu 8,7% comparativ cu aceeaşi perioadă a anului 2015.
· Acest fapt s-a datorat, în special, creşterilor din: publicitate şi activităţi de studiere a pieţei (+41,0%), transporturi aeriene (+17,6%), transporturi terestre şi prin conducte (+17,2%), servicii de investigaţie şi protecţie (+17,2%), activităţi de servicii privind forţa de muncă (+15,9%), alte activităţi profesionale ştiinţifice şi tehnice (+14,8%), servicii informatice (+13,9%).

· În luna iunie, comparativ cu luna corespunzătoare a anului anterior, valoarea cifrei de afaceri pentru servicii de piaţă prestate în principal întreprinderilor s-a majorat cu 11% datorită creşterilor înregistrate în: serviciile din publicitate şi activităţi de studiere a pieţei (+45,3%), transporturi pe apă (+27,3%), activităţi de servicii informatice (+25,9%), serviciile de investigaţie (+24,8%), serviciile privind forţa de muncă (+24,8%), transporturi aeriene  (+24,2%), etc.

5. Sectorul extern

· Exporturile României au înregistrat în semestru I al anului 2016 valoarea de 28,18 miliarde de euro, fiind în creştere cu 4,2% faţă de perioada similară a anului anterior.  
· Pe zona intracomunitară de expediţie a bunurilor, exporturile primelor 6 luni ale anului curent au crescut cu 7%, comparativ cu perioada corespunzătoare a anului 2015, ponderea exportului destinat statelor UE în total exporturi reprezentând 75,5%. În acelaşi timp, exporturile extracomunitare s-au redus cu 3,5%

· În primele 6 luni ale anului 2016, structura exporturilor a fost dominată în proporţie de aproape 50% de livrările de bunuri din categoria maşinilor şi echipamentelor de transport, în creştere cu 3,6 puncte procentuale faţă de aceeaşi perioadă a anului precedent (48,2% faţă de 44,6%). De asemenea, valori importante au înregistrat şi exporturile de alte produse manufacturate (33,1%), în această grupă fiind cuprinse produsele prelucrate, clasificate în principal după materia primă (fier, oţel, cauciuc, metal etc.) şi articole manufacturate diverse (îmbrăcăminte şi accesorii, încălţăminte etc).

· În luna iunie 2016 exporturile au crescut cu 3,7% faţă de aceeaşi lună a anului precedent, înregistrând o valoare de 4,9 miliarde de euro. Această evoluţie a fost determinată de creşterile cu 4,9%, respectiv 0,4% a valorii exporturilor de bunuri destinate statelor intra şi extra  UE.  

· Importurile de bunuri au totalizat, în primele 6 luni al anului 2016, valoarea de 32,65 miliarde de euro, înregistrând o majorare cu 7,7%,   comparativ cu aceeaşi perioadă a anului 2015.

· Structura importurilor de bunuri realizate în primul semestru din 2016 a fost dominată, ca şi în cazul exporturilor, de grupele de produse: maşini şi echipamente de transport (37,7%) şi alte produse manufacturate (31,4%).

· În luna iunie 2016, valoarea importurilor de bunuri a fost mai mare cu 2,7% faţă de luna corespunzătoare din 2015, pe fondul creşterilor cu 3,0%, respectiv 1,8% înregistrate de către importurile de bunuri intra şi extra UE. 

· Balanţa comercială a României s-a închis în primele 6 luni ale anului 2016 cu un deficit FOB-CIF în valoare de 4.467,4 milioane de euro. 

· Evoluţia schimburilor comerciale cu ţări din UE s-a concretizat, în perioada ianuarie-iunie 2016, într-un deficit de 4.112,8 milioane de euro, în timp ce pe relaţia extracomunitară, deficitul comercial a fost de 354,6 milioane de euro.

· În primele 6 luni ale anului 2016, România a înregistrat o majorare a exporturilor cu 4,2%, ocupând locul 4, în urma Cehiei, Maltei şi Croaţiei, care au înregistrat creşteri de 6,8%, 5,4%, respectiv 4,5% faţă de intervalul de comparaţie al anului 2015. În ceea ce priveşte exporturile principalilor parteneri comerciali ai ţării noastre, acestea au avut evoluţii modeste în semestrul I al anului 2016. Astfel, în timp ce exporturile Germaniei s-au majorat cu 1,4%, livrările de bunuri ale Franţei s-au redus cu 0,9%, iar Italia a raportat o creştere zero. Pe ansamblul UE 28, exporturile totale s-au redus cu 0,8%.

· În primele 6 luni din anul 2016, deficitul contului curent al balanţei de plăţi a crescut până la valoarea de 2507 milioane de euro, faţă de 374 milioane de euro, cât s-a înregistrat în primul semestru al anului 2015.  

· Valoarea investiţiilor străine directe (ISD) în primele 6 luni ale anului curent a fost de 2.036 milioane de euro,  cu 19,8% mai mare faţă de perioada corespunzătoare din anul anterior. 

· Investiţiile nerezidenţilor din România, în perioada ianuarie – iunie a.c., sub forma participaţiilor la capital şi a profitului reinvestit au totalizat 1.561 milioane de euro. 

6. Veniturile populaţiei şi ocuparea -  salariaţii din sectorul concurenţial s-au majorat cu 3,9%

· În primele 6 luni ale anului 2016, câştigul salarial mediu brut pe total economie a fost de 2803 lei, cu 12,8% mai mare decât cel înregistrat în perioada corespunzătoare a anului 2015 Această evoluţie s-a datorat majorării câştigului salarial din sectorul bugetar cu 21,5% şi a câştigului salarial din sectorul concurenţial cu 10,7%.

· În luna iunie, după majorarea salariului minim, câştigul salarial mediu brut a crescut cu 14,2%, respectiv cu 21% în sectorul bugetar şi 12,6% în sectorul concurenţial. 

Deşi pe ansamblul economiei impactul majorării salariului minim a fost moderat, efectele în activităţile economice cu o medie scăzută a câştigurilor salariale au fost importante, putând afecta pe viitor competitivitatea acestora:

· în hoteluri şi restaurante, unde câştigul salarial mediu brut se situează la 59,6% din media naţională şi doar cu 37% peste salariul minim brut garantat în plată, câştigul salarial mediu brut s-a majorat în luna iunie cu 21,1%.

· în fabricarea articolelor de îmbrăcăminte, unde câştigul salarial mediu brut se situează la 64,6% din media naţională şi doar cu 48,6% peste salariul minim brut garantat în plată, câştigul salarial mediu brut s-a majorat în luna iunie cu 14,8%.

· În fabricarea de mobilă, unde câştigul salarial mediu brut se situează la 67,9% din media naţională şi doar cu 56,1% peste salariul minim brut garantat în plată, câştigul salarial mediu brut s-a majorat în luna iunie cu 14%.

· În sectorul bugetar, în primele 6 luni, majorările efective sunt apropiate de prevederile legale: 25,4% în sănătate şi asistenţă socială, 21,4% în învăţământ şi 17,2% în administraţia publică, unde la majorarea generală de 10% se adaugă alte majorări la anumite categorii care au influenţat media lunară.

· În structura pe activităţi economice din sectorul concurenţial se remarcă majorări ridicate în activităţile IT (21,4%), hoteluri şi restaurante (17,6%), activităţi de spectacole (18,3%). În industrie, creşterile au fost moderate şi în concordanţă cu rezultatele economice, respectiv de numai 7,5%.

· În termeni reali, pe total economie, creşterea câştigului salarial a fost de 15,8%. Câştigul salarial real în sectorul bugetar a înregistrat o creştere de 24,5%, iar în sectorul concurenţial de 13,8%.

· În cazul pensiei medii de asigurări sociale de stat majorarea acordată s-a regăsit în întregime în dinamica acesteia. În primele 7 luni din 2016, pensia medie s-a majorat cu 5% ajungând la 930 de lei.

· Majorarea câştigului salarial în sectorul concurenţial a fost însoţit de o îmbunătăţire a angajării. Media efectivelor lunare de salariaţi pe total economie s-a majorat în primele 6 luni din 2016 cu 3,4% (154,5 mii persoane) faţă de perioada corespunzătoare a anului 2015, datorită creşterii numărului mediu de salariaţi din sectorul concurenţial cu 3,9%.
· Ca urmare, masa salarială (creştere câştig salarial şi creştere număr salariaţi) din sectorul concurenţial s-a majorat cu 15,1%.
7. Preţurile şi cursul de schimb

· În România se poate vorbi de o inflaţie negativă determinată de intervenţiile asupra politicii fiscale şi nu de o deflaţie cauzată de disfuncţionalităţi pe piaţă. Această afirmaţie este susţinută de evoluţiile pozitive ale consumului, antrenate de consolidarea puterii de cumpărare a populaţiei.

· În luna iulie preţurile de consum s-au redus cu 0,24% faţă de luna iunie (cu 0,07 puncte procentuale peste scăderea din luna iunie).
· evoluţia din luna iulie s-a datorat reducerii cu 0,52% a preţurilor mărfurilor nealimentare şi cu 0,1% a tarifelor la servicii, în timp ce preţurile mărfurilor alimentare au înregistrat o creştere de 0,04%. 

· Inflaţia anuală a înregistrat în luna iulie o scădere pe total de 0,78%. Pe componente, preţurile mărfurilor alimentare au înregistrat o creştere de 1,25%, în timp ce preţurile mărfurilor nealimentare şi tarifele la servicii au înregistrat scăderi (-2,2% şi respectiv -0,93%). 

· În primele 7 luni ale anului comparativ cu perioada corespunzătoare a anului anterior preţurile de consum s-au redus cu 2,29%. Scăderea cea mai pronunţată s-a înregistrat la mărfurile alimentare (-4,87%), în timp ce mărfurile nealimentare şi serviciile au înregistrat diminuări mai modeste de preţ (-1,0%, respectiv -0,41%). 

· În luna iunie 2016, preţurile producţiei industriale au crescut cu 0,7% faţă de luna mai. Faţă de luna corespunzătoare din 2015 acestea au înregistrat o scădere de 2,3%, menţinându-se în teritoriul negativ manifestat de la începutul anului.

· Faţă de luna iunie a anului anterior se poate observa că industria energetică a înregistrat cea mai mare scădere a preţurilor de producţie (-9,3%), urmată de  industria  bunurilor  intermediare 
(-3,1%). Şi în primele 6 luni ale anului curent raportat la perioada corespunzătoare din 2015 aceste grupe industriale au avut cele mai mari scăderi de preţ (-10,0% pentru industria energetică, respectiv -3,6% pentru industria bunurilor intermediare).

· Pe destinaţii, în perioada ianuarie-iunie faţă de aceeaşi perioadă a anului anterior, preţurile de producţie s-au redus mai accentuat pe piaţa internă (-3,2%), în timp ce pentru piaţa externă scăderea a fost de 2%. Per total, preţurile de producţie s-au diminuat cu 2,8%.
· Cursul mediu de schimb leu/euro s-a situat în primele 7 luni ale anului curent la valoarea de 4,4939 lei/euro, înregistrând o depreciere faţă de perioada corespunzătoare din 2015 atât în termeni nominali 
(-1,06%), cât şi în termeni reali (-3,33%). 
· În perioada ianuarie–iulie raportul euro/$ a fost de 1,11, situân-
du-se uşor sub media primelor 6 luni ale anului curent (1,12), cursul mediu al dolarului fiind de 4,0334 lei/$.
*) Analiza se bazează pe date publicate de INS, BNR şi Eurostat.
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