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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                        : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
           : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 468024/06.01.2023/14.01.2019

       Nr. pagini : 1
Vă comunicăm că, în aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

Potrivit art.104, alin.1 (2^1) Pentru nivelurile de învăţământ preuniversitar acreditat/autorizat provizoriu, înfiinţate în cadrul instituţiilor de învăţământ superior de stat, finanţarea pentru cheltuieli cu salariile, sporurile, indemnizaţiile şi alte drepturi salariale în bani, stabilite prin lege, precum şi contribuţiile aferente acestora se asigură de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Educaţiei Naţionale, pe baza costului standard per elev/preşcolar/antepreşcolar şi se cuprinde în contractul institutional  din Legea nr.1/2011 a educației naționale, cu modificările și completările ulterioare.

Ca urmare, pentru evidențierea sumelor ce vor fi cuprinse, distinct, în contractele instituționale ale universităților, pe baza costului standard per elev/preșcolar/antepreșcolar pentru cheltuielile cu salariile, sporurile, îndemnizațiile și alte drepturi salariale în bani, stabilite prin lege, precum și contribuțiile acestora se introduce, în clasificatia economică a cheltuielilor, la titlul VI „Transferuri între unități ale administrației publice”, cod 51, articolul „Transferuri curente”, cod 51.01 se introduce alineatul „Transferuri de la bugetul de stat către instituții de învățământul superior de stat, pentru învățământul preuniversitar din cadrul instituțiilor de învățâmânt superior de stat” cod 51.01.83.
*
*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Ioana Burlă 

Director general
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Întocmit 

Șef serviciu
Alina Răduță                                                                                          Expert superior Florin Daia
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