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 MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                        : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
           : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament           :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare         : 463705/11.05.2023/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
Conform prevederilor art.7 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.178/2022
, „Creditele de angajament şi creditele bugetare aferente sumelor prevăzute la art. 3 alin. (1), art. 5 şi 6 se cuprind la titlul din clasificaţia bugetară referitor la proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2021-2027”.

Conform prevederilor art.186 și 190 din Regulamentul Parlamentului European și al Consiliului nr. 1046/2018, privind normele financiare aplicabile bugetului general al Uniunii, granturile implică cofinanțare și cheltuieli neeligibile.

Ca urmare în clasificația economică a cheltuielilor la titlul „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile (FEN) postaderare”, cod 56, la articolul „Alte programe comunitare finantate în perioada 2021-2027”, cod 56.72, se introduc alineatele „Finanțare națională, cod 56.72.01 și „Cheltuieli neeligibile”, cod 56.72.03. 
Conform prevederilor art.3 alin.(1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.178/2022 „În situaţia în care, potrivit memorandumurilor/acordurilor sau a altor tipuri de documente semnate de MApN împreună cu ministerele apărării din statele membre UE/statele asociate care susţin proiectele de dezvoltare EDF, este necesară asigurarea de cofinanţare, sumele respective se asigură de la bugetul de stat, în condiţiile legii, astfel: din bugetul MApN pentru entităţile eligibile aflate în subordinea, coordonarea sau sub autoritatea sa, precum şi, potrivit art. 4 alin. (2), pentru persoanele juridice cu capital majoritar sau integral privat participante la proiecte de dezvoltare EDF”

Ca urmare, pentru evidențierea sumelor transferate către entități eligibile EDF, altele decât instituții publice, în clasificația economică a cheltuielilor la titlul „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile (FEN) postaderare”, cod 56, la articolul „Transferuri din bugetul de stat necesare susţinerii derulării proiectelor finanţate din FEN postaderare, aferente cadrului financiar 2021-2027”, cod 56.57, se introduce alineatul „Transferuri pentru entități eligibile EDF, altele decât instituții publice”, cod 56.57.04. 
Utilizarea noilor indicatori atât în faza de programare cât și în faza de execuție bugetară se va face potrivit prevederilor legale în vigoare.

*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general


Ioana Burlă 










� privind sprijinirea entităţilor juridice stabilite în România, în vederea participării la proiecte de colaborare susţinute financiar prin intermediul Fondului European de Apărare (EDF)
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