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 MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                        : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
           : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament           :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare         : 463844/17.05.2023/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
Conform prevederilor art.1 alin.(1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.35/2022
, „Fondurile aprobate pentru împădurire şi reîmpădurire în Planul naţional de redresare şi rezilienţă se utilizează pentru finanţarea următoarelor categorii de servicii şi lucrări:

    a) întocmirea proiectelor, precum şi efectuarea lucrărilor de împădurire şi de întreţinere a plantaţiilor realizate pe terenurile agricole din categoriile de folosinţă teren arabil, pajişti permanente şi culturi permanente, la solicitarea persoanelor fizice şi juridice, precum şi a unităţilor administrativ-teritoriale;

    b) întocmirea documentaţiilor tehnico-economice, precum şi efectuarea lucrărilor de împădurire şi de întreţinere a plantaţiilor realizate pe terenuri degradate, apte pentru împădurire, constituite în perimetre de ameliorare, conform prevederilor Legii nr. 100/2010 privind împădurirea terenurilor degradate, cu modificările ulterioare;

    c) refacerea potenţialului forestier prin împădurirea terenurilor situate în fondul forestier naţional, care au fost afectate de incendii forestiere, fenomene meteorologice nefavorabile care pot fi asimilate unei calamităţi naturale, de infestări ale plantelor cu organisme dăunătoare şi de evenimente catastrofale, precum şi întreţinerea plantaţiilor, la solicitarea persoanelor fizice şi juridice, precum şi a unităţilor administrativ-teritoriale;

    d) întocmirea documentaţiilor tehnico-economice, precum şi efectuarea lucrărilor de instalare a perdelelor forestiere de protecţie şi de întreţinere a plantaţiilor, conform prevederilor Legii nr. 289/2002 privind perdelele forestiere de protecţie, republicată, cu modificările şi completările ulterioare.”
Ca urmare pentru a putea fi evidențiate fondurile pentru împădurire şi reîmpădurire aferente Planului naţional de redresare şi rezilienţă, pentru beneficiari persoane fizice și întreprinderi individuale, în clasificația economică a cheltuielilor la titlul XII „Proiecte cu finanțare din sumele reprezentând asistența financiară nerambursabilă aferentă PNRR”, cod 60, denumirea articolului „Transferuri din bugetul de stat către entități de drept privat pentru susținerea proiectelor aferente PNRR”, cod 60.08, se modifică în „Transferuri din bugetul de stat către entități de drept privat și către beneficiari alții decât instituții publice pentru susținerea proiectelor aferente PNRR”, aceeași codificare.
Utilizarea noului indicator atât în faza de programare cât și în faza de execuție bugetară se va face potrivit prevederilor legale în vigoare.

*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general


Ioana Burlă 










� pentru aprobarea măsurilor necesare realizării campaniei naţionale de împădurire şi reîmpădurire prevăzute în Planul naţional de redresare şi rezilienţă 
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