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 MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament        :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare      : 464673/19.07.2023/14.01.2019

       Nr. pagini : 3
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

1) Potrivit prevederilor art.14, alin.(1), din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 49/2015
, cu modificările și completările ulterioare, „În bugetele beneficiarilor care sunt finanţaţi integral din bugetul de stat şi din bugetul fondurilor speciale se cuprind integral, la titlul "Proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2014 - 2020", sumele necesare finanţării valorii totale a proiectelor proprii finanţate din FEADR şi EURI”.

Totodată potrivit prevederilor art.16, alin.(1) din același act normativ ”În bugetele MADR şi APIA, după caz, se cuprind integral sumele necesare finanţării valorii totale a contractelor/cheltuielilor efectuate direct de către APIA, DGDR AM-PNDR, autoritatea competentă, denumită în continuare AC, şi organismul de coordonare, denumit în continuare OC, după caz, în calitate de beneficiari ai măsurii de asistenţă tehnică, aşa cum se prevede în capitolul 15.6 din PNDR 2014 – 2020”.

Ca urmare, în clasificația economică a cheltuielilor, pentru evidențierea sumelor aferente Instrumentului de redresare al Uniunii Europene(EURI), la titlul X „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2014-2020”, cod 58, se introduce articolul „Instrumentului de redresare al Uniunii Europene(EURI)”, cod 58.41, cu alineatele:

	a) Finanțarea nationala, cod 58.41.01;

	b) Finantare externa nerambursabila, cod 58.41.02;

	c) Cheltuieli neeligibile, cod 58.41.03.


2) Având în vedere actualizarea prevederilor legislației în vigoare privind datoria publică respectiv modificarea și completarea O.U.G. nr.64/2007
(prin O.U.G. nr.132/2022) precum și a Hotărârii Guvernului nr.1470/2007
(prin H.G. nr.454/2023) și datorită faptului că Ministerul Finanțelor a încheiat acorduri Cadru ISDA cu instituții financiare pentru realizarea operațiunilor cu instrumente financiare derivate, pentru a putea evidenția tranzacțiile ce se vor încheia s-a constatat necesitatea completării clasificației indicatorilor privind finanțele publice astfel:

a) În clasificația economică a cheltuielilor:

· la titlul II „Bunuri și servicii”, cod 20, pentru evidențierea distinctă a echivalentului în lei al valutei cumpărate pentru plata comisioanelor și a altor costuri aferente tranzacțiilor cu instrumente financiare derivate (prevăzute la pct. 3.5.1.3 din HG nr.454/2023), la articolul „Comisioane si alte costuri aferente imprumuturilor”, cod 20.24, se introduce alineatul „Comisioane si alte costuri aferente tranzacțiilor cu instrumente financiare derivate”, cod 20.24.05;
· la titlul III „Dobânzi”, cod 30, pentru evidențierea distinctă a echivalentului în lei al valutei cumpărate pentru plata dobânzii aferente capitalului, datorat instituțiilor financiare cu care Ministerul Finanțelor încheie tranzacții financiare derivate (prevăzute la pct. 3.3.4.4 din HG nr.1470/2007), la articolul „Dobanzi aferente datoriei publice externe”, cod 30.02, se introduce alineatul „Dobânzi aferente tranzacțiilor cu instrumente financiare derivate”, cod 30.02.06;
De asemenea pentru evidențierea distinctă a echivalentului în lei al valutei cumpărate pentru plata dobânzii aferente colateralului, datorată din tranzacţiile cu instrumente financiare derivate(prevăzute la pct. 3.5.1.2 din HG nr.1470/2007), la articolul „ Alte dobanzi”, cod 30.03, alineatul „Dobanzi din tranzactii cu derivate financiare”, cod 30.03.06, se va redenumi în „Dobanzi aferente colateralului din tranzactii cu instrumente financiare derivate”, aceeași codificare.
b) În clasificația veniturilor bugetului de stat, pentru evidențierrea distinctă a echivalentului în lei obținut din vânzarea valutei încasate în contul de valută al Ministerului Finanțelor deschis la Banca Naţională a României, reprezentând dobânda aferentă colateralului din tranzacţii cu instrumente financiare derivate(prevăzute la pct. 3.5.1.1 din HG nr.1470/2007), la capitolul „Venituri din dobanzi”, cod 31.01, subcapitolul„Dobanzi din tranzactii cu derivate financiare”, cod 31.01.07, se va redenumi în Dobanzi aferente colateralului din tranzactii cu instrumente financiare derivate”, aceeași codificare.
Utilizarea noilor indicatori atât în faza de programare cât și în faza de execuție bugetară se va face potrivit prevederilor legale în vigoare. 

*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general


Ioana Burlă 










� privind gestionarea financiară a fondurilor europene nerambursabile aferente politicii agricole comune, politicii comune de pescuit şi politicii maritime integrate la nivelul Uniunii Europene, precum şi a fondurilor alocate de la bugetul de stat pentru perioada de programare 2014 - 2020 şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative din domeniul garantării


� privind datoria publică


� pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 64/2007 privind datoria publică
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