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 MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament        :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare      : 466397/11.10.2023/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

1. Potrivit prevederilor art.I, pct.10 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.82/2023
 „Veniturile din contribuţiile organizatorilor jocurilor de noroc licenţiaţi încasate de către O.N.J.N. se virează în procent de 70% către bugetul de stat, din conturile de venituri bugetare în care acestea au fost încasate, în termen de 5 zile lucrătoare ale lunii următoare încasării, iar procentul de 30% rămas din totalul sumelor încasate este utilizat pentru activitatea finanţată din venituri proprii”.

Totodată conform prevederilor art.V din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.82/2023 „În termen de 5 zile lucrătoare de la data intrării în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă, din sumele existente în conturile Oficiului Naţional pentru Jocuri de Noroc la data intrării în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă, prin derogare de la prevederile art. 68 alin. (4) din Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice, cu modificările şi completările ulterioare, din excedentul anilor precedenţi al activităţii finanţate integral din venituri proprii prevăzute la art. 10 alin. (4) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 77/2009, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 246/2010, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi din disponibilităţile din anul curent determinate ca diferenţă între veniturile încasate şi plăţile efectuate, o cotă de 70% se virează ca venit la bugetul de stat, astfel:

    a) sumele care se transferă din excedentul anilor precedenţi: se virează la capitolul 41.01 "Alte operaţiuni financiare", subcapitolul 41.01.16 "Disponibilităţi din excedentele anilor precedenţi";

    b) disponibilităţile din anul curent: se virează la subcapitolul 16.01.01 "Taxe pe jocurile de noroc", din contul corespunzător de venituri bugetare al activităţii finanţate integral din venituri proprii”.

Ca urmare, în vederea evidenţierii sumelor provenite din disponibilitățile anului curent cât și a celor aferente procentului din contribuțiile organizatorilor jocurilor de noroc licenţiaţi ce se virează la bugetul de stat, în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Taxe pe utilizarea bunurilor, autorizarea utilizarii bunurilor sau pe desfasurarea de activitati”, cod 16.01, la subcapitolul „Taxe pentru jocurile de noroc”, cod 16.01.01, se introduce paragraful „Contribuţiile organizatorilor jocurilor de noroc licenţiaţi”, cod 16.01.01.12. 
2. Potrivit prevederilor art.4, alin.(6) din Hotărârea Guvernului nr.868/2023
 „Fondurile suplimentare acordate României pe bază de finanţare la rate forfetare şi de finanţare nelegată de costuri, pentru asistenţa tehnică, conform art. 36 din Regulamentul (UE) 2021/1.060, respectiv pentru relocarea sau transferul intra-UE al persoanelor aflate în nevoie de protecţie internaţională, conform art. 19 şi 20 din Regulamentul (UE) 2021/1.147, se utilizează prin intermediul proiectelor selectate şi aprobate la finanţare de către Autoritatea de management Afaceri interne, conform regulilor specifice aprobate prin ordin al ministrului afacerilor interne”.

Având în vedere că la nivelul Ministerului Afacerilor Interne, pentru o mai bună gestionare a fondurilor europene, s-a constatat necesitatea evidențierii fondurilor aferente finanțării nelegate de costuri în clasificația economică a cheltuielilor la titlul VIII „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile (fen) postaderare”, cod 56, denumirea articolului „Asistență tehnică pentru fondurile în domeniul afacerilor interne 2021-2027”, cod 56.61, se va modifica în .„Asistență tehnică și finanțare nelegată de costuri pentru fondurile în domeniul afacerilor interne 2021-2027”.
Utilizarea noilor indicatori atât în faza de programare cât și în faza de execuție bugetară se va face potrivit prevederilor legale în vigoare. 
*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general


Ioana Burlă 









� pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 77/2009 privind organizarea şi exploatarea jocurilor de noroc, precum şi pentru modificarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 20/2013 privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea Oficiului Naţional pentru Jocuri de Noroc şi pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 77/2009


� privind stabilirea sistemului de management şi control în vederea gestionării programelor naţionale Afaceri interne pentru perioada 2021 - 2027
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