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 MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    
Ref.                      : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament        :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare      : 468496/06.12.2023/14.01.2019

       Nr. pagini : 3
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
1. Conform prevederilor art.89, alin.8^1 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.57/2019, privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, „Două sau mai multe unităţi administrativ-teritoriale învecinate au dreptul ca, în limitele competenţei autorităţilor lor deliberative şi executive, să coopereze şi să se asocieze, în condiţiile legii, în consorţii administrative, în scopul îmbunătăţirii eficienţei serviciilor publice, creşterii eficacităţii implementării investiţiilor sau pentru eficientizarea utilizării resurselor umane specializate pentru atingerea intereselor colectivităţilor locale”. Potrivit prevederilor art.89, alin.(16) din OUG nr.57/2019 „Guvernul poate aproba programe de finanţare pentru activităţile prevăzute la alin. (1) - (3), (6) - (9) şi (12) - (14)”.

Având în vedere solicitările ordonatorilor principali de credite, în vederea cuprinderii în proiectul de buget pentru anul 2024 a Programului multianual pentru sprijinirea cooperării UAT-urilor membre ale consorțiilor administrative, în clasificația economică a cheltuielilor la titlul VI „Transferuri intre unitati ale administratiei publice”, cod 51, la articolul „Transferuri curente”, cod 51.01, alineatul „Transferuri din bugetul de stat către bugetele locale destinate finanţării unor programe de interes national”, cod 51.01.54, se va redenumi în Transferuri din bugetul de stat către bugetele locale destinate finanţării unor programe de interes national și a altor programe multianuale”, aceeași codificare.

De asemenea la titlul VI „Transferuri intre unitati ale administratiei publice”, cod 51, la articolul „ Transferuri de capital”, cod 51.02, alineatul „Transferuri din bugetul de stat către bugetele locale pentru finanţarea investitiilor în cadrul programelor de interes national”, cod 51.02.31, se va redenumi în „Transferuri din bugetul de stat către bugetele locale pentru finanţarea investitiilor în cadrul programelor de interes national și a altor programe multianuale”, aceeași codificare. 
Utilizarea indicatorilor respectivi se va face cu respectarea prevederilor legale în vigoare și cu responsabilitatea exclusivă a ordonatorului principal de credite în bugetul căruia sunt prevăzute sumele aferente transferurilor respective.

Totodată pentru o mai bună reflectare a sumelor transferate în clasificația veniturilor bugetelor locale la capitolul „Subvenții de la bugetul de stat”, cod 42.02, denumirea subcapitolului „Subvenţii primite de la bugetul de stat pentru finanţarea unor programe de interes naţional”, cod 42.02.51, se va modifica în „Subvenţii primite de la bugetul de stat pentru finanţarea unor programe de interes naţional și a altor programe multianuale”, aceeași codificare. De asemenea denumirea paragrafelor „Subvenţii primite de la bugetul de stat pentru finanţarea unor programe de interes naţional, destinate secţiunii de funcţionare a bugetului local”, cod 42.02.51.01 și „Subvenţii primite de la bugetul de stat pentru finanţarea unor programe de interes naţional, destinate secţiunii de dezvoltare a bugetului local”, cod 42.02.51.02, se va modifica în „Subvenţii primite de la bugetul de stat pentru finanţarea unor programe de interes naţional și a altor programe multianuale, destinate secţiunii de funcţionare a bugetului local” și respectiv „Subvenţii primite de la bugetul de stat pentru finanţarea unor programe de interes naţional și a altor programe multianuale, destinate secţiunii de dezvoltare a bugetului local”, codificarea celor doua paragrafe nu se va modifica.
2. Având în vedere solicitările ordonatorilor principali de credite în vederea cuprinderii în proiectul de buget pentru anul 2024 a Programului național de investiții ”Școli sigure și sănătoase” conform OUG nr. 7/2023, a Programului național de investiții pentru consolidarea spitalelor ”Mihail Cantacuzino” conform OUG nr. 49/2023 și a Programului național de expertizare a clădirilor publice cu risc seismic, din sistemele de sănătate și învățământ, conform OUG nr. 49/2023 pentru evidențierea acestora în clasificația economică a cheltuielilor la titlul VI „Transferuri intre unitati ale administratiei publice”, cod 51, la articolul „Transferuri de capital”, cod 51.02, denumirea alineatului „Finanţarea acţiunilor privind reducerea riscului seismic al construcţiilor existente cu destinatie de locuinta”, cod 51.02.09, se va modifica în „Finanțarea acțiunilor privind reducerea riscului seismic”, aceeași codificare.
Utilizarea indicatorului respectiv se va face cu respectarea prevederilor legale în vigoare
Totodată pentru evidențierea sumelor primite de către unitățile administrativ- teritoriale în clasificația veniturilor bugetelor locale la capitolul „Subvenții de la bugetul de stat”, cod 42.02. denumirea subcapitolului „ Finanţarea acţiunilor privind reducerea riscului seismic al construcţiilor existente cu destinaţie de locuinţă”, cod 42.02.10, se va modifica în „Finanțarea acțiunilor privind reducerea riscului seismic”, aceeași codificare.
*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general


Ioana Burlă 
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