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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 

Nr. înregistrare  : 417.639/09.08.2016
Nr. pagini :2

Potrivit prevederilor art.3 din Legea nr.8/2016, privind înfiinţarea mecanismelor prevăzute de Convenţia privind drepturile persoanelor cu dizabilităţi, în vederea promovării, protecţiei şi monitorizării implementării Convenţiei se înfiinţează Consiliul de monitorizare, autoritate administrativă autonomă cu personalitate juridică, sub control parlamentar, cu sediul în municipiul Bucureşti .


Conform alin.(8) art.5 din același act normativ preşedintele are calitatea de ordonator principal de credite iar finanţarea cheltuielilor curente şi de capital ale Consiliului de monitorizare se asigură integral de la bugetul de stat potrivit prevederilor alin.(1), art.9. 


Având în vedere prevederile art. 1 din Legea nr.8/2016 în „Clasificaţia în profil departamental cuprinzând autorităţi publice, ministere, celelalte organe ale administraţiei publice centrale, judeţe şi municipiul Bucureşti”, în Anexa II la Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, pentru aprobarea Clasificaţiei indicatorilor privind finanţele publice, se face următoarea modificare a denumirii titularului din „Consiliul de monitorizare a implementării Convenţiei privind drepturile persoanelor cu dizabilităţi,”, în “Consiliul de monitorizare a implementării Convenției”, având același cod 58.

                                                                      *

                                                                *        *

       După aprobare, modificările vor fi comunicate celor interesaţi şi  publicate pe pagina de internet a Ministerului Finanţelor Publice.

   DIRECTOR GENERAL,                                                  
       Ioana BURLĂ 
Ministerul Finanţelor Publice
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