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Către
:    
Ref                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice
De la
 : Dna. Dir. Gen. Ioana  Burlă 
Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 
Nr. înregistrare  : 417.960/30.09.2014
Nr. pagini : 2

Vă comunicăm că, potrivit prevederilor art.2 din Ordonanța Guvernului nr.27/2014, privind finanţarea instituţiilor de învăţământ superior militar, de informaţii, de ordine publică şi de securitate naţională, veniturile proprii ale instituţiilor de învăţământ superior militar, de informaţii, de ordine publică şi de securitate naţională provin din încasări din prestări de servicii de educaţie, cercetare-dezvoltare, transfer tehnologic, formare profesională şi culturală, sume obţinute pe bază de contracte câştigate în urma unor competiţii publice, liberalităţi, sponsorizări, dobânzi, taxe, fonduri asigurate în baza unor parteneriate internaţionale pentru organizarea de programe de educaţie şi formare profesională, încasări din prestări servicii şi închirieri de bunuri, valorificări de bunuri, sume alocate de la bugetul de stat, prin bugetele instituţiilor în subordinea cărora funcţionează, fonduri externe nerambursabile, alte venituri conform legii.


Pentru evidențierea sumelor alocate de la bugetul de stat în clasificația economică a cheltuielilor, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, la titlul 51 „Transferuri între unități ale administrației publice”, articolul „Transferuri curente”, cod 51.01, se introduce alineatul „Transferuri de la bugetul de stat către instituții de învăţământ superior militar, ordine publică şi securitate naţională”, cod 51.01.59.

Instituțiile în cauză vor evidenția sumele alocate de la bugetul de stat la capitolul „Subvenții de la bugetul de stat”, cod 42.10, subcapitolul „Subvenţii de la bugetul de stat pentru instituţii şi servicii publice sau activităţi finanţate integral din venituri proprii”, cod 42.10.38.

*

*        *
Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră.

DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ    
Ministerul Finanţelor Publice
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