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Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice
De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 
Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 
Nr. înregistrare  : 418.115/30.07.2015
Nr. pagini :3
Vă comunicăm că, în vederea aplicării prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, se fac următoarele modificări şi completări: 

1. 
Potrivit prevederilor art.VI, pct.4 din Ordonanța Guvernului nr. 17/2015, privind reglementarea unor măsuri fiscal-bugetare şi modificarea şi completarea unor acte normative, suma netă negativă în valută bonificată de Banca Naţională a României pentru disponibilităţile contului curent în valută administrat de Ministerul Finanţelor Publice, prevăzute la alin. (6), se asigură de la bugetul de stat. Echivalentul în lei al acesteia, determinat la cursul de schimb valabil la data efectuării operaţiunii, se asigură de la bugetul de stat, din bugetul Ministerului Finanţelor Publice - Acţiuni generale, capitolul 55 «Tranzacţii privind datoria publică şi împrumuturi», titlul 30 «Dobânzi», articolul 30.03 «Alte dobânzi», la o poziţie distinctă.

Ca urmare, pentru evidențierea sumei în cauză în clasificația economică a cheltuielilor la titlul III „Dobânzi”, cod 30, la articolul „Alte dobânzi”, cod 30.03., se  introduce alineatul „Suma netă negativă aferentă diferenței de dobandă bonificată pentru disponibilităţile contului curent în valută administrat de Ministerul Finanţelor Publice la Banca Naţională a României”, cod 30.03.07. 
2. Potrivit prevederilor art.X alin. (3)din Ordonanța Guvernului nr. 17/2015, privind reglementarea unor măsuri fiscal-bugetare şi modificarea şi completarea unor acte normative, dobânda acumulată la sumele de prefinanţare primite de la Comisia Europeană, aferentă programelor operaţionale finanţate în cadrul obiectivului convergenţă al Politicii de Coeziune 2007 - 2013, se face venit la bugetul de stat.  Totodată potrivit alin. (4) dobânda acumulată la sumele aferente Programului de cooperare transfrontalieră România - Serbia 2007 - 2013 şi Programului de cooperare transfrontalieră România - Bulgaria 2007 - 2013, rămasă neutilizată conform alin. (1), inclusiv dobânda acumulată la sumele de prefinanţare primite de la Comisia Europeană, aferentă Programului de cooperare transfrontalieră România - Bulgaria 2007 - 2013, se face venit la bugetul de stat, la poziţia distinctă prevăzută la alin. (3).
 
Ca urmare pentru evidențierea sumelor în cauză în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Venituri din dobanzi”,cod 31.01, se introduce subcapitolul „Venituri din dobânzi aferente sumelor aferente programelor operaţionale finanţate în cadrul obiectivului convergenţă al Politicii de Coeziune 2007 – 2013 precum și programelor de cooperare transfrontalieră”, cod 31.01.09.


Totodată potrivit prevederilor alin.(7) art.X din OG nr.17/2015 în situaţia în care sumele reprezentând dobândă negativă în euro sunt mai mari decât sumele reprezentând dobândă pozitivă în euro la conturile analitice menţionate la alin. (1), diferenţa se asigură de la bugetul de stat, din bugetul Ministerului Finanţelor Publice - Acţiuni generale, de la o poziţie bugetară distinctă din cadrul titlului 56 "Proiecte cu finanţare externă nerambursabilă".


Ca urmare pentru evidențierea sumelor în cauză în clasificația economică a cheltuielilor la titlul VIII „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile (fen) postaderare”, cod 56, se introduce articolul „Sume aferente diferenței de dobândă la disponibilităţile aferente programelor operaționale finanțate prin fonduri structurale”, cod 56.41.

3. Potrivit prevederilor art.9 alin.(2) din Legea educației naționale, nr.1/2011, cu modificările și completările ulterioare, statul asigură finanţarea de bază pentru toţi preşcolarii şi pentru toţi elevii din învăţământul general obligatoriu de stat, particular şi confesional acreditat. De asemenea, statul asigură finanţarea de bază pentru învăţământul profesional şi liceal acreditat, de stat, particular şi confesional, precum şi pentru cel postliceal de stat. 


Potrivit prevederilor art.104 alin.(2) din același act normativ, finanţarea de bază se asigură din bugetul de stat, din sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată, prin bugetele locale.
Ca urmare, în clasificația veniturilor bugetului de stat, la capitolul „Sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată”, cod 11.01., se introduce subcapitolul „Sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru finanțarea învățământului particular sau confesional acreditat” (se scad), cod 11.01.09.

Totodată, în clasificația veniturilor bugetelor locale, la capitolul „Sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată”, cod 11.02., se introduce subcapitolul „Sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru finanțarea învățământului particular sau confesional acreditat”, cod 11.02.09.

În conformitate cu prevederile Legii nr.220/2015 pentru modificarea si completarea art. 36 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 83/2014 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice în anul 2015, precum si alte măsuri în domeniul cheltuielilor publice, începând cu anul scolar 2015-2016 statul asigură, fără discriminare din punctul de vedere al formei de organizare a învăţământului - de stat, particular sau confesional -, pe fiecare nivel de structurare a învăţământului preuniversitar, finanţarea de bază reglementată la art. 9 alin. (2) si art. 101 alin. (2) din Legea nr. 1/2011, cu modificările si completările ulterioare. 

Astfel, pentru evidențierea sumelor destinate finanțării învățământului particular sau confesional acreditat, în clasificația economică a cheltuielilor, la titlul VII „Alte transferuri”, cod 55, la articolul „Transferuri interne”, cod 55.01., se  introduce alineatul „Finanțarea învățământului particular sau confesional acreditat”, cod 55.01.63.


Menționăm că acești indicatori se vor reflecta în bugetul local în cadrul secțiunii de funcționare iar sumele destinate finanțării acestor cheltuieli vor fi evidențiate la fiecare paragraf din cadrul capitolului „Învățământ”, cod 65.02, în funcție de necesități.
*

*        *
      Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră.
DIRECTOR GENERAL,
       Ioana BURLĂ  
Alina Răduță
Ministerul Finanţelor Publice
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