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Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice
De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 
Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 
Nr. înregistrare  : 418.970/14.10.2015
Nr. pagini :1
Vă comunicăm că, în vederea aplicării prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, se fac următoarele modificări şi completări:

1.
Potrivit prevederilor art.41, alin.(6) din Hotărârea Guvernului nr. 731/2007, privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanţei Guvernului nr. 14/2007 pentru reglementarea modului şi condiţiilor de valorificare a bunurilor intrate, potrivit legii, în proprietatea privată a statului, diferenţele de curs nefavorabile aferente sumelor în valută confiscate restituite, precum şi sumele rezultate din actualizarea prin hotărâri judecătoreşti sau ordonanţe emise de procurori a valorii bunurilor şi sumelor confiscate se asigură, în situaţia neacoperirii acestora din veniturile încasate, de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Finanţelor Publice, respectiv de la capitolul 54.01 „Alte servicii publice generale", subcapitolul 54.01.50 „Alte servicii publice generale".


Ca urmare, pentru evidențierea sumelor în cauză în clasificația economică a cheltuielilor la titlul XI „Alte cheltuieli”, cod 59, se  introduce articolul „Sume aferente restituirii contravalorii bunurilor și sumelor confiscate”, cod 59.37.

2.
Potrivit prevederilor art. 10 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 40/2015, privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2014 – 2020, în bugetul Ministerului Finanţelor Publice - Acţiuni generale, la o poziţie globală distinctă se cuprind:

  a) sumele necesare asigurării, prin intermediul autorităţilor de management, a prefinanţării proiectelor pentru beneficiari, alţii decât cei prevăzuţi la art. 6 alin. (1) - (4) şi (6), şi/sau continuării finanţării proiectelor în cazul indisponibilităţii temporare a fondurilor europene;

  b) sumele necesare finanţării cheltuielilor aferente transferului de fonduri din conturile Ministerului Finanţelor Publice în conturile unităţilor de plată;

  c) sumele necesare pentru finanţarea diferenţelor nefavorabile de curs valutar, aferente operaţiunilor financiare efectuate de Autoritatea de certificare;

  d) sumele necesare pentru finanţarea cheltuielilor declarate eligibile de Autoritatea de certificare şi care nu sunt considerate eligibile de către Comisia Europeană, altele decât cele prevăzute la art. 9 lit. b).


Ca urmare, pentru evidențierea sumelor în cauză, în clasificația economică a cheltuielilor la titlul X „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2014-2020”, cod 58, se introduce articolul „Sume aferente asistenței financiare nerambursabile alocată de Uniunea Europeană in perioada de programare 2014-2020”, cod 58.24. 

*

*        *
      Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră.
DIRECTOR GENERAL,
       Ioana BURLĂ  
Ministerul Finanţelor Publice
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