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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 

Nr. înregistrare  : 444563/28.08.2017
Nr. pagini :4

Vă comunicăm că, în aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

1. Potrivit prevederilor pct.11 din Hotărârea Guvernului nr. 570/2017, pentru modificarea şi completarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 40/2015 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2014-2020, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 93/2016 sumele prevăzute la art. 40 alin. (11) lit. d) se transferă de către Ministerul Dezvoltării Regionale, Administraţiei Publice şi Fondurilor Europene în conturile prevăzute la art. 45 alin. (11) în baza solicitării beneficiarului, însoţită de facturi pentru livrarea bunurilor/prestarea serviciilor/execuţia lucrărilor recepţionate, facturi de avans acordat contractorilor în conformitate cu clauzele prevăzute în contractele aferente proiectelor implementate.   
Ca urmare în clasificația economică a cheltuielilor se introduc următoarele modificări:

· Articolul „Transferuri din bugetul de stat către ONG-uri, societăţi comerciale și alţi beneficiari de drept public sau privat necesare susţinerii derulării proiectelor aprobate la finanțare în cadrul Mecanismului pentru Interconectarea Europei”, cod 58.19, se redenumește în ”Transferuri din bugetul de stat necesare susţinerii derulării proiectelor aprobate la finanțare în cadrul Mecanismului pentru Interconectarea Europei”, aceeași codificare,  cu alineatele: 

· Transferuri din bugetul de stat către beneficiari instituții publice, cod 58.19.01

· Transferuri din bugetul de stat către ONG-uri, societăţi comerciale și alţi beneficiari de drept public sau privat, cod 58.19.02

Totodată, în baza prevederilor pct.13 (11), în clasificația veniturilor instituțiilor publice finanțate integral/parțial din venituri proprii precum și în clasificația veniturilor bugetelor locale se fac următoarele modificări:

· La capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori in contul platilor efectuate si prefinantari aferente cadrului financiar 2014-2020”, cod 48.10 și respectiv 48.02, la subcapitolul „Mecanismul pentru Interconectarea Europei (MIE)”, cod 48.10.19 și respectiv 48.02.19 se introduce paragraful „Sume aferente alocărilor temporare de la bugetul de stat pe perioada indisponibilităţilor fondurilor externe nerambursabile”, cod 48.10.19.04 și respectiv 48.02.19.04.

Menționăm că indicatorii noi introduși, în cazul instituțiilor de la nivel local, se vor reflecta în cadrul secțiunii de dezvoltare.

2. Potrivit prevederilor de la pct 15 „la articolul 45, după alineatul (4) se introduc două noi alineate, alineatele (5) şi (6) , cu următorul cuprins:

(5) Conturile deschise pe numele beneficiarilor prevăzuţi la art. 6 alin. (8) din Ordonanţă în care se virează sumele care se primesc în avans de la Comisia Europeană/INEA, după efectuarea schimbului valutar, sunt următoarele:

a)în cazul beneficiarilor finanţaţi integral de la bugetul de stat: 20.D.48.19.03 «Prefinanţare»;

b)în cazul beneficiarilor finanţaţi integral de la bugetul asigurărilor sociale de stat: 22.D.48.19.03 «Prefinanţare»;

c)în cazul beneficiarilor finanţaţi integral de la bugetul Fondului naţional unic de asigurări sociale de sănătate: 26.D.48.19.03

«Prefinanţare»;

d)în cazul beneficiarilor finanţaţi integral de la bugetul asigurărilor pentru şomaj: 28.D.48.19.03 «Prefinanţare».

(6) În termen de 3 zile lucrătoare de la primirea plăţii finale din partea Comisiei Europene/INEA, beneficiarii prevăzuţi la art. 6 alin. (7) din Ordonanţă sunt obligaţi să vireze, în lei, sumele reprezentând contravaloarea fondurilor externe nerambursabile cheltuite iniţial din bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat sau bugetele fondurilor speciale, astfel:

a)în contul 20.A.48.19.01 «Sume primite în contul plăţilor efectuate în anul curent» sau contul 20.A.48.19.02 «Sume primite în contul plăţilor efectuate în anii anteriori», după caz, deschise pe codul de identificare fiscală al beneficiarilor finanţaţi integral de la bugetul de stat;

b)în contul 22.A.48.19.01 «Sume primite în contul plăţilor efectuate în anul curent» sau contul 22.A.48.19.02 «Sume primite în contul plăţilor efectuate în anii anteriori», după caz, deschise pe codul de identificare fiscală al beneficiarilor finanţaţi integral din bugetul asigurărilor sociale de stat;

c)în contul 28.A.48.19.01 «Sume primite în contul plăţilor efectuate în anul curent» sau contul 28.A.48.19.02 «Sume primite în contul plăţilor efectuate în anii anteriori», după caz, deschise pe codul de identificare fiscală al beneficiarilor finanţaţi integral din bugetul asigurărilor pentru şomaj;

d)în contul 26.A.48.19.01 «Sume primite în contul plăţilor efectuate în anul curent» sau contul 26.A.48.19.02 «Sume primite în contul plăţilor efectuate în anii anteriori», după caz, deschise pe codul de identificare fiscală al beneficiarilor finanţaţi integral din bugetul fondului naţional de asigurări sociale de sănătate.”

Prin urmare în clasificația veniturilor bugetului fondurilor externe nerambursabile la capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori in contul platilor efectuate si prefinantari aferente cadrului financiar 2014-2020”, cod 48.08 se introduce subcapitolul „Mecanismul pentru Interconectarea Europei”, cod 48.08.19 cu paragraful „Prefinanțare”, cod 48.08.19.03.

De asemenea în clasificația veniturilor bugetului asigurărilor sociale de stat, bugetului asigurărilor pentru șomaj și bugetului Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate la capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori in contul platilor efectuate si prefinantari aferente cadrului financiar 2014-2020”, cod 48.03, 48.04 și respectiv 48.05 se introduce subcapitolul „Mecanismul pentru Interconectarea Europei”, cu codurile 48.03.19, 48.04.19 și respectiv 48.05.19, cu paragrafele:

· Sume primite in contul platilor efectuate in anul curent, cu codurile 48.03.19.01 , 48.04.19.01 și respectiv 48.05.19.01;

· Sume primite în contul platilor efectuate in anii anteriori, cu codurile 48.03.19.02 , 48.04.19.02 și respectiv 48.05.19.02.

3. Potrivit prevederilor art.2 alin(11) din Ordonanța Guvernului nr. 15/2013, privind reglementarea unor măsuri fiscal-bugetare pentru suportarea de la bugetul de stat a sumelor aferente corecţiilor financiare aplicate pentru abaterile de la conformitatea cu legislaţia din domeniul achiziţiilor publice pentru Programul operaţional sectorial Mediu 2007 - 2013 şi pentru proiecte preluate integral sau parţial din Programul operaţional sectorial Mediu 2007 - 2013 în cadrul Programului operaţional Infrastructura mare 2014 – 2020, „creanţele bugetare rezultate din corecţiile financiare şi sumele de recuperat rezultate în urma stabilirii corecţiilor, în aplicarea prevederilor Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 66/2011, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 142/2012, cu modificările şi completările ulterioare, pentru neregulile constatate în desfăşurarea procedurilor de achiziţie publică, se suportă, conform prevederilor art. 9 lit. m) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 40/2015, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 105/2016, cu modificările şi completările ulterioare, de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Dezvoltării Regionale, Administraţiei Publice şi Fondurilor Europene, în calitate de ordonator principal de credite cu rol de autoritate de management pentru Programul operaţional Infrastructură mare, de la o poziţie distinctă din cadrul titlului 58 "Proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile (FEN) postaderare", în situaţiile prevăzute la alin. (4), pentru proiecte preluate integral sau parţial din Programul operaţional sectorial Mediu 2007 - 2013 în cadrul Programului operaţional Infrastructură mare 2014 – 2020”.

Prin urmare pentru eviențierea sumelor în cauză în clasificație economică a cheltuielilor la titlul X „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2014-2020”, cod 58, se introduce alineatul „Sume aferente corecţiilor financiare suportate de la bugetul de stat”, cod 58.35.

    *

*        *


Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
   DIRECTOR GENERAL,                                                  
       Ioana BURLĂ
Ministerul Finanţelor Publice
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