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Către:                
Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 

Nr. înregistrare  : 462110/16.01.2018
Nr. pagini :2

Având în vedere prevederile art.I, pct.41 din Ordonanța Guvernului nr.30/2017, pentru modificarea şi completarea Legii nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, în cazul creanţelor fiscale administrate de organul fiscal central şi organul fiscal local, debitorii efectuează plata acestora într-un cont unic, prin utilizarea unui ordin de plată pentru Trezoreria Statului pentru obligaţiile fiscale datorate. Tipurile de obligaţii fiscale supuse acestor prevederi se aprobă prin ordin al preşedintelui A.N.A.F., în cazul creanţelor fiscale administrate de organul fiscal central şi prin ordin al ministrului dezvoltării regionale, administraţiei publice şi fondurilor europene, în cazul creanţelor fiscale administrate de organul fiscal local."


Potrivit prevederilor Ordinului viceprim-ministrului, ministrului dezvoltării regionale, administraţiei publice şi fondurilor europene nr.7166/2017 cu modificările și completările ulterioare, creanţele fiscale locale care se plătesc în contul unic deschis de către organele fiscale locale sunt amenzile contravenţionale.


Amenzile contravenţionale datorate la bugetele locale se plătesc în contul unic de venituri „Sume încasate pentru bugetul local în contul unic, în curs de distribuire“, deschis pe codul de identificare fiscală al unităților/subdiviziunilor administrativ teritoriale, la unităţile Trezoreriei Statului unde are deschis cont organul fiscal local. 


Ca urmare, vă comunicăm că, pentru evidențierea sumelor încasate în contul unic în clasificația veniturilor bugetelor locale, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se introduce capitolul „Sume în curs de distribuire”, cod 47.02, cu subcapitolul „Sume încasate pentru bugetul local în contul unic, în curs de distribuire”, cod 47.02.04.
 
Menționăm că indicatorul nou introdus se va reflecta în cadrul secțiunii de funcționare și se va utiliza numai în faza de execuție bugetară iar la finalul fiecărei luni va prezenta sold 0.

*

*        *


Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
   DIRECTOR GENERAL,                                            
       Ioana BURLĂ
Ministerul Finanţelor Publice
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