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Către:                
Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 

Nr. înregistrare  : 462553/12.02.2018
Nr. pagini :2

Vă comunicăm că, în aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
1. .Potrivit prevederilor art.II pct. 4 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.3/2018 privind unele măsuri fiscal-bugetare, în cazul în care contribuția de asigurări sociale datorată de angajat, calculată conform alin.(5) al art. 146 din Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, este mai mică decât contribuția de asigurări sociale stabilită potrivit alin.(51) al aceluiași articol, diferența se plătește de către angajator/plătitorul de venit în numele angajatului /beneficiarului de venit.


Conform prevederilor art.II pct.5 din același act normativ „alineatul (5^1) al articolului 168 din Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, se modifică şi va avea următorul cuprins: "(5^1) Prevederile art. 146 alin. (5^1) - (5^4) se aplică în mod corespunzător."

 
Ca urmare pentru evidențierea acestor cheltuieli în clasificația economică a cheltuielilor titlul I „Cheltuieli de personal”, cod 10, articolul „Contribuții”, cod 10.03, se introduce alineatul „Contribuții plătite de angajator în numele angajatului”, cod 10.03.08.

2. Potrivit prevederilor art.I alin.(5) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.3/2018 privind unele măsuri fiscal-bugetare „prin derogare de la prevederile art. 168 alin. (5) din Legea nr. 227/2015, cu modificările şi completările ulterioare, pentru angajaţii prevăzuţi la alin. (1) şi (3) angajatorii/plătitorii, după caz, stabilesc, reţin la sursă şi plătesc contribuţia de asigurări sociale de sănătate”.

Potrivit prevederilor alin.(9), „organul fiscal central transmite zilnic, în sistem informatic, unităţilor Trezoreriei Statului un fişier conţinând sumele deduse potrivit alin. (8). Acest fişier cuprinde şi data plăţii reprezentată de scadenţa contribuţiei de asigurări sociale de sănătate declarată. Pe baza acestui fişier se debitează automat un cont distinct de venituri al bugetului de stat codificat cu codul de identificare fiscală al angajatorului/plătitorului şi se creditează contul de venituri al Fondului naţional unic de asigurări sociale de sănătate codificat cu codul de identificare fiscală al angajatorului/plătitorului”.

Prin urmare pentru evidențierea sumelor reprezentând diferenţa pozitivă dintre contribuţia de asigurări sociale de sănătate datorată şi calculată potrivit prevederilor Legii nr. 227/2015, cu modificările şi completările ulterioare, şi contribuţia de asigurări sociale de sănătate reţinută potrivit alin. (5) din OUG nr.3/2018, ce se virează de la bugetul de stat la bugetul Fondului naţional unic de asigurări sociale de sănătate, în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Contributiile asiguratilor”, cod 21.01, se introduce subcapitolul „Diferențe aferente contribuției de asigurări sociale de sănătate”, cod 21.01.27.


Totodată pentru evidențierea sumelor primite de la bugetul de stat în clasificația veniturilor bugetului Fondului national unic de asigurări sociale de sănătate la capitolul „Contributiile asiguratilor”, cod 21.05, se introduce subcapitolul „Diferențe aferente contribuției de asigurări sociale de sănătate”, cod 21.05.27.  
*

*        *


Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
   DIRECTOR GENERAL,                                            
       Ioana BURLĂ
Ministerul Finanţelor Publice
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