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Către:    
Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
           : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 464328/11.06.2021/14.01.2019

       Nr. pagini : 1
Potrivit prevederilor art.2 din Legea  nr. 150/2021, pentru ratificarea Deciziei (UE, EURATOM) 2020/2.053 a Consiliului din 14 decembrie 2020 privind sistemul de resurse proprii ale Uniunii Europene şi de abrogare a Deciziei 2014/335/UE, Euratom, adoptată la Bruxelles, constituie resurse proprii înregistrate în bugetul Uniunii veniturile provenite din aplicarea unei cote de apel uniforme greutăţii deşeurilor de ambalaje din plastic generate în fiecare stat membru şi care nu sunt reciclate. Cota de apel uniformă este de 0,80 EUR pe kilogram.

Ca urmare a intrării în vigoare, pe 26 mai 2021 a legii mai sus menționate, România va contribui la bugetul UE cu o nouă resursă la sistemul resurselor proprii, resursa proprie bazată pe deșeurile de ambalaje din plastic care nu sunt reciclate.

Având în vedere iminența plății acestei contribuții, pentru evidențierea acesteia, în clasificaţia economică a cheltuielilor, Anexa nr.I(economică) la Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, privind clasificația indicatorilor privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, vă comunicăm că, la titlul VII „Alte transferuri”, cod 55, la articolul „Contribuţia României la bugetul U.E.”, cod 55.03, se introduce alineatul „Contribuţii din deșeurile de ambalaje din plastic nereciclate”, cod 55.03.11. 
*
*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 

   DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ  
Ministerul Finanţelor 
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