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Către:    
Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
           : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 464765/21.07.2021/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
Potrivit prevederilor art.1 alin.(1) și (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.57/2021, pentru stabilirea unor măsuri privind finanţarea cheltuielilor aferente proiectelor de investiţii din cadrul Fondului de Dezvoltare şi Investiţii, „(1)Pentru proiectele de investiţii prevăzute la art. XX alin. (8) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 1/2020 privind unele măsuri fiscal-bugetare şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative, cu modificările şi completările ulterioare, se aprobă plata tuturor cheltuielilor eligibile prevăzute la art. 4^1 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 114/2018 privind instituirea unor măsuri în domeniul investiţiilor publice şi a unor măsuri fiscal-bugetare, modificarea şi completarea unor acte normative şi prorogarea unor termene, cu modificările şi completările ulterioare, aferente serviciilor prestate, bunurilor livrate sau lucrărilor executate, precum şi plata altor cheltuieli eligibile efectuate care se încadrează în categoriile de cheltuieli prevăzute la art. 4^1 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 114/2018, cu modificările şi completările ulterioare, de la data semnării contractului de finanţare şi până la data intrării în vigoare a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 1/2020, cu modificările şi completările ulterioare.

    (2) Plata cheltuielilor prevăzute la alin. (1), neachitate de Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Administraţiei până la data intrării în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă, se asigură de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Administraţiei, de la o poziţie distinctă de transferuri din cadrul titlului 51 "Transferuri între unităţi ale administraţiei publice", în limita prevederilor bugetare aprobate cu această destinaţie”.

Ca urmare, vă comunicăm că, în clasificaţia economică a cheltuielilor, Anexa nr.I(economică) la Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, privind clasificația indicatorilor privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, la titlul VI „Transferuri între unitati ale administratiei publice”, cod 51, la articolul „Transferuri de capital”, cod 51.02, se introduce alineatul „Transferuri pentru achitarea serviciilor prestate, bunurilor livrate sau lucrărilor executate precum și plata altor cheltuieli eligibile aferente proiectelor finanțate din Fondul de Dezvoltare și Investiții”, cod 51.02.53.

Pentru evidenţierea sumelor ce vor fi transferate de Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Administraţiei către beneficiarii proiectelor, în clasificaţia veniturilor bugetelor locale, la capitolul „Subvenții de la bugetul de stat”, cod 42.02, se introduce, la secțiunea de dezvoltare, subcapitolul „Subvenții pentru achitarea serviciilor prestate, bunurilor livrate sau lucrărilor executate precum și plata altor cheltuieli eligibile aferente proiectelor finanțate din Fondul de Dezvoltare și Investiții, cod 42.02.85. 
*
*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
   DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ  
Ministerul Finanţelor 
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