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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    
Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
           : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 466001/09.09.2021/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
Vă comunicăm că, în aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

1. Având în vedere prevederile art.5, alin.(1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.95/2021
, conform cărora „Finanţarea programului se asigură din sume din transferuri, alocate bugetelor locale, de la bugetul de stat, aprobate cu această destinaţie în bugetul Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Administraţiei, la o poziţie distinctă de cheltuieli”, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, se fac următoarele modificări și completări:
· În clasificația economică a cheltuielilor, la titlul VI „Transferuri intre unitati ale administratiei publice”, cod 51, la articolul „Transferuri de capital”, cod 51.02, se introduce alineatul „Programul național de investiții „Anghel Saligny””, cod 51.02.54;
· În clasificația veniturilor bugetelor locale, pentru evidențierea sumelor alocate de la bugetul de stat pentru finanțarea Programului, la capitolul „Subventii de la bugetul de stat”, cod 42.02, se introduce subcapitolul „Subvenții de la bugetul de stat către bugetele locale pentru Programul național de investiții „Anghel Saligny””, cod 42.02.87.
Menționăm că indicatorul introdus în clasificația veniturilor bugetelor locale se va utiliza în cadrul secțiunii de dezvoltare.

2. Potrivit prevederilor art.20, alin.(1), din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.97/2021
,„sumele defalcate din taxa pe valoarea adăugată prevăzute la art. 19 alin. (1) lit. d2) se alocă, pe judeţe şi municipiul Bucureşti, în scopul achitării:

    a) plăţilor restante înregistrate în contabilitatea unităţilor/subdiviziunilor administrativ-teritoriale, inclusiv a instituţiilor publice finanţate integral sau parţial din bugetul local şi a spitalelor publice din reţeaua autorităţilor administraţiei publice locale, la data de 31 iulie 2021 inclusiv, raportate potrivit legii, rezultate din relaţii cu furnizorii de bunuri, servicii şi lucrări;

    b) sumelor certe şi exigibile datorate de unităţile/subdiviziunile administrativ-teritoriale furnizorilor care prestează serviciul public de producere, transport şi distribuţie a energiei termice în sistem centralizat pe baza deconturilor justificative, înregistrate în contabilitate la data de 31 iulie 2021 inclusiv, pentru acoperirea diferenţei dintre preţul reglementat al energiei termice livrate populaţiei şi preţul de facturare al energiei termice livrate populaţiei, diminuate cu plăţile efectuate la data cererii;

    c) plăţilor restante, precum şi obligaţiilor fiscale care reprezintă condiţie de achitare pentru înlesnirea la plată acordată, potrivit legii, către bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat sau bugetele fondurilor speciale, înregistrate în contabilitatea unităţilor/subdiviziunilor administrativ-teritoriale, inclusiv a instituţiilor publice finanţate integral sau parţial din bugetul local şi a spitalelor publice din reţeaua autorităţilor administraţiei publice locale, la data de 31 iulie 2021 inclusiv, raportate potrivit legii, după caz”.

Conform prevederilor art.20 alin.(15), lit.c) din acelasi act normativ „În termen de 3 zile lucrătoare de la comunicarea sumelor de către direcţiile generale regionale ale finanţelor publice/administraţiile judeţene ale finanţelor publice, unităţile/subdiviziunile administrativ-teritoriale, inclusiv instituţiile din subordine, după caz, au obligaţia de a depune unităţilor Trezoreriei Statului la care acestea îşi au conturile deschise ordinele de plată prin care unităţile/subdiviziunile administrativ-teritoriale virează sumele aprobate în conturile de venituri ale instituţiilor publice finanţate parţial din bugetul local/spitalelor publice din reţeaua autorităţilor administraţiei publice locale”

Ca urmare pentru evidentierea sumelor respective, în clasificația veniturilor  bugetului instituțiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii, la capitolul „Subvenţii de la alte administraţii”, cod 43.10, la subcapitolul „Sume alocate de la bugetul local”, cod 43.10.45, se introduc paragrafele „Sume alocate de la bugetul local, conform OUG nr.97/2021, pentru secţiunea de funcţionare, cod 43.10.45.03 si respectiv „Sume alocate de la bugetul local, conform OUG nr.97/2021, pentru secţiunea de dezvoltare, cod 43.10.45.04.

*
*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Ioana Burlă 

Director general

� pentru aprobarea Programului naţional de investiţii "Anghel Saligny"





� cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2021
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