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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    
Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
        : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 466965/25.11.2021/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
Potrivit prevederilor art.100^4, alin.(1) din Legea nr.273/2004, privind procedura adopţiei, republicată, cu modificările și completările ulterioare, „Pentru acoperirea cheltuielilor de transport şi cazare realizate de adoptator sau familia adoptatoare în vederea participării la procedura potrivirii practice cu un copil având domiciliul în alt judeţ decât cel al adoptatorului/familiei adoptatoare se acordă suma de 200 de lei/zi/persoană”. 

Conform prevederilor art.100^5 alin.(3) din Legea nr.273/2004 „Plata drepturilor prevăzute la art. 100^4 se asigură din transferuri de la bugetul de stat către bugetele locale şi se realizează de către direcţia în a cărei rază teritorială are domiciliul adoptatorul/familia adoptatoare. Modalitatea de acordare se stabileşte prin hotărâre a consiliului judeţean, respectiv a consiliului local al sectorului municipiului Bucureşti”.

Ca urmare, pentru a permite evidențierea sumelor în cauză, vă comunicăm că, în clasificația economică a cheltuielilor aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, la titlul VI „Transferuri între unități ale administrației publice”, cod 51, la articolul „Transferuri curente”, cod 51.01,   alineatul „ Finantarea drepturilor acordate persoanelor cu handicap”, cod 51.01.04, se va redenumi în „Alte drepturi pentru dizabilitate și adopție”, aceeași codificare.

Menționăm că pe lângă drepturile prevăzute la art. 100^4.  alin.(1) din Legea nr.273/2004 de la alineatul redenumit se va continua și plata drepturilor evidențiate anterior redenumirii.

Ca urmarea a modificărilor de mai sus este necesar ca în clasificația veniturilor bugetelor locale, la capitolul „Subventii de la bugetul de stat”, cod 42.02, subcapitolul „Finantarea drepturilor acordate persoanelor cu handicap”, cod 42.02.21 să fie redenumit în „Alte drepturi pentru dizabilitate și adopție”, codificarea și secțiunea rămân nemodificate.
*
*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Ioana Burlă 

Director general
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