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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    
Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
           : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 467489/06.12.2021/14.01.2019

       Nr. pagini : 1
Potrivit prevederilor art.32, alin.(1) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 122/2021
, „Se autorizează Ministerul Finanţelor să acorde un împrumut subordonat către CEC Bank - S.A., denumit în continuare beneficiar, în valoare de 1.400.000.000 lei, pe o perioadă de 10 ani, din bugetul de stat pe anul 2021, prin bugetul Ministerului Finanţelor, de la o poziţie distinctă de cheltuieli din cadrul titlului 80 "Împrumuturi", în limita creditelor bugetare aprobate în bugetul de stat cu această destinaţie.

Ca urmare, pentru evidențierea sumelor în cauză, vă comunicăm că, în clasificația economică a cheltuielilor, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, la titlul XVI „Împrumuturi”, cod 80, se introduce articolul „Imprumut subordonat acordat către CEC Bank-S.A.”, cod 80.12. 

Menționăm că potrivit prevederilor art. 6 din Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, pentru aprobarea Clasificaţiei indicatorilor privind finanţele publice, cu modificările şi completările ulterioare, clasificaţiile aprobate nu constituie temei legal pentru încasarea de venituri şi efectuarea de cheltuieli. 

*
*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Ioana Burlă 

Director general

� cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2021 şi la instituirea cadrului legal pentru acordarea unui împrumut subordonat de către statul român, prin Ministerul Finanţelor, în calitate de acţionar, către CEC Bank - S.A.
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