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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                    
: Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

 De la
               : Dna. Dir. Gen. Liliana Pecheanu
 Departament       
:Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
 Nr. înregistrare        : 468003/06.01.2022/14.01.2019

         Nr. pagini : 1
Potrivit art II din Legea nr.259/2021 pentru aprobarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.118/2021 privind stabilirea unei scheme de compensare pentru consumul de energie electrică și gaze natural pentru sezonul rece 2021-2022, precum și pentru completarea Ordonanței Guvernului nr.27/1996 privind acordarea de facilități persoanelor care domiciliază sau lucrează în unele localități din Munții Apuseni și în rezervația Biosferei ”Delta Dunării”, se instituie obligația plății impozitului de 80% asupra venitului suplimentar realizat de unii producători de energie electrică rezultat din diferența dintre prețul mediu lunar de vânzare al energiei electrice și prețul de 450 le/MWh.

Potrivit art. XXXVI din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.130/2021 privind unele măsuri fiscal-bugetare, prorogarea unor termene, precum și modificarea și completarea unor acte normative, plata impozitului pe venitul suplimentar realizat de producătorii de energie electrică se efectuează la bugetul de stat, într-un cont de venituri bugetare distinct.
Ca urmare, pentru evidențierea sumelor în cauză, în bugetul de stat, se introduce în cadrul capitolului 12.01„Alte impozite și taxe generale pe bunuri și servicii”, un subcapitol nou 12.01.17, cu denumirea ”Impozitul pe venitul suplimentar realizat de producătorii de energie electrică în conformitate cu Legea nr.259/2021”

*
*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Liliana Pecheanu
Director general
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