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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare                                     

Nr. înregistrare  : 473318/29.04.2020462040/14.01.2019

       Nr. pagini : 3


Vă comunicăm că, în aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

1. Potrivit prevederilor art. III, alin.(6), din Hotărârea Guvernului nr. 329/2020, privind suplimentarea bugetelor locale pentru acoperirea unor cheltuieli pentru personalul din servicii sociale aflat în izolare preventivă la locul de muncă, din Fondul de rezervă bugetară aflat la dispoziţia Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2020, precum şi pentru completarea art. 2 din Hotărârea Guvernului nr. 201/2020 privind aprobarea normelor metodologice pentru stabilirea cheltuielilor pentru carantină şi luarea unor măsuri în domeniul sănătăţii, precum şi pentru alocarea unei sume din Fondul de rezervă bugetară la dispoziţia Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2020, pentru suplimentarea bugetului Ministerului Sănătăţii, „Unităţile/Subdiviziunile administrativ-teritoriale prevăzute la art. I alin. (1) transferă sumele aferente:

    a) cheltuielilor cu alocaţia de hrană şi indemnizaţia de cazare prevăzute la alin. (5) unităţilor administrativ-teritoriale care au pus la dispoziţie spaţii de cazare sau pe raza cărora sunt organizate servicii sociale de tipul celor prevăzute la art. I alin. (2);

    b) cheltuielilor cu alocaţia de hrană furnizorilor privaţi de servicii sociale, de tipul celor prevăzute la art. I alin. (2)”.

   Potrivit prevederilor alin.(7) art.III ale aceluiași act normativ „Sumele prevăzute la alin. (6) se evidenţiază distinct atât la partea de cheltuieli a bugetelor locale ale unităţilor/subdiviziunilor administrativ-teritoriale prevăzute la art. I alin. (1), cât şi la partea de venituri a bugetelor locale ale unităţilor administrativ-teritoriale care solicită decontarea”.


Ca urmare, pentru evidențierea sumelor transferate unităţilor administrativ-teritoriale care au pus la dispoziţie spaţii de cazare sau pe raza cărora sunt organizate servicii sociale, în clasificația economica a cheltuielilor la titlul VI „Transferuri între unități ale administrației publice”, cod 51, la articolul  „Transferuri curente”, cod 51.01, se introduce alineatul „Transferuri aferente cheltuielilor cu alocația de hrană și cu îndemnizația de cazare pentru personalul din serviciile sociale publice aflat în izolare preventivă la locul de muncă”, cod 51.01.76.


Pentru evidențierea sumelor plătite furnizorilor privaţi de servicii sociale in clasificația economica a cheltuielilor la titlul VII „Alte transferuri”, cod 55, la articolul „Transferuri interne”, cod 55.01, se introduce alineatul „Transferuri aferente cheltuielilor cu alocația de hrană pentru personalul din serviciile sociale private aflat în izolare preventivă la locul de muncă”, cod 55.01.73.


Pentru evidențierea sumelor primite de către unităţile administrativ-teritoriale care au pus la dispoziţie spaţii de cazare sau pe raza cărora sunt organizate servicii sociale, în clasificația veniturilor bugetelor locale, la capitolul „Subvenții de la alte administrații”, cod 43.02, se introduce subcapitolul „Sume alocate pentru cheltuielile cu alocația de hrană și cu îndemnizația de cazare pentru personalul din serviciile sociale publice aflat în izolare preventivă la locul de muncă”, cod 43.02.41. 


Menționam că indicatorii nou introduși se vor reflecta în cadrul secțiunii de funcționare.

2. Potrivit prevederilor art.4 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 56/2020, privind unele măsuri provizorii în contextul situaţiei epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, „prin derogare de la prevederile art. 14 alin. (4) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 22/2009 privind înfiinţarea Autorităţii Naţionale pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii, aprobată prin Legea nr. 113/2010, cu modificările şi completările ulterioare, în anul 2020, din disponibilităţile înregistrate de Autoritatea Naţională pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii, reprezentând excedent din anii anteriori, suma de 700.000 mii lei se virează la bugetul de stat, în contul de venituri al bugetului de stat la capitolul 41 „Alte operaţiuni financiare”, la o poziţie distinctă, în termen de 10 zile de la data intrării în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă”.


Ca urmare pentru evidentierea sumelor în cauză în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Alte operaţiuni financiare”, cod 41.01, se introduce subcapitolul „Disponibilități din excedentele anilor precedenţi”, cod 41.01.16.

*

*         *


Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 

   DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ  
Ministerul Finanţelor Publice
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