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         Către:    
Ref                          : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
: Dna. Dir. Gen. Ioana  Burlă 
Departament       : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 

Nr. înregistrare  : 751.680/08.01.2015
Nr. pagini : 2

Vă comunicăm că, potrivit prevederilor art.20 din Ordonanța de urgență a Guvernului  nr.93/2012, privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea Autorităţii de Supraveghere Financiară, disponibilităţile băneşti ale A.S.F., în vederea fructificării lor, pot fi plasate, în condiţii de piaţă şi cu evitarea conflictului de interese, în instrumente purtătoare de dobândă la instituţii de credit, în titluri de stat sau titluri ale administraţiei publice locale, precum şi în alte instrumente cu grad de risc scăzut.


Conform Ordinului ministrului finanțelor publice nr. 720/2014 a fost instituită obligația pentru instituțiile finanțate din venituri proprii de a derula operațiunile de încasări și plăți prin conturi de venituri și respectiv cheltuieli, conform clasificației bugetare, şi prin urmare sumele aflate în contul de disponibil al ASF au fost transferate în conturile de venituri şi cheltuieli.


Ca urmare, la solicitarea Autoritaţii de Supraveghere Financiară, pentru reflectarea depozitelor constituite la instituţii de credit, conform prevederilor OUG 93/2012, în Clasificația veniturilor institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii, Anexa nr. 10 la Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, pentru aprobarea Clasificației indicatorilor privind finanțele publice, la capitolul „Alte operaţiuni financiare”, cod 41.10, se introduce subcapitolul „Disponibilităţi din venituri curente constituite în depozite/titluri de stat la bănci comerciale”, cod 41.10.08.

   *

*        *

      Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră.
DIRECTOR GENERAL,
       Ioana BURLĂ    
Ministerul Finanţelor Publice





Direcţia Generală de Sinteză 


a Politicilor Bugetare








