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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 

Nr. înregistrare  : 442.775/17.03.2017
Nr. pagini :2

Potrivit prevederilor art.7 alin.(3) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 40/2015, privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2014 - 2020, prin derogare de la prevederile art. 61 alin. (1) din Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, cu modificările şi completările ulterioare, pe parcursul execuţiei bugetare, pentru asigurarea resurselor de finanţare prevăzute la alin. (1), autorităţile administraţiei publice locale pot aproba contractarea de finanţări rambursabile, inclusiv pentru proiectele implementate de asociaţiile de dezvoltare intercomunitară din care fac parte, proporţional cu contribuţia asumată.


Ca urmare, în vederea evidențierii sumelor necesare implementării proiectelor asociațiilor de dezvoltare intercomunitară în clasificația economică a cheltuielilor aprobată prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, la titlul VII „Alte transferuri”, cod 55, la articolul „Transferuri interne”, cod 55.01, se introduce alineatul „Transferuri din bugetul împrumuturilor pentru finanțarea unor investiții publice de interes local”, cod 55.01.67.

Menționăm că alineatul nou introdus se va reflecta în secțiunea de dezvoltare a bugetului local.

*

*        *

       După aprobare, modificările vor fi comunicate celor interesaţi şi publicate pe pagina de internet a Ministerului Finanţelor Publice.

DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ       

Ministerul Finanţelor Publice
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