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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare                                     

Nr. înregistrare  : 473209/21.04.2020462040/14.01.2019

       Nr. pagini : 3


Va comunicam ca, in aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, precum si ținând cont de cererile ordonatorilor principali de credite de evidențiere distinctă a unor sume, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

Potrivit prevederilor art.8, alin.(1) din Ordonanţă de urgenţă a Guvernului nr. 43/2020, pentru aprobarea unor măsuri de sprijin decontate din fonduri europene, ca urmare a răspândirii coronavirusului COVID-19, pe perioada stării de urgenţă, „se aprobă acordarea unui stimulent de risc în cuantum de 2.500 lei brut pe lună pentru medici, personalul medico-sanitar, personalul paramedical, inclusiv personalul auxiliar, implicat direct în transportul, echiparea, evaluarea, diagnosticarea şi tratamentul pacienţilor infectaţi cu COVID-19, pe perioada stării de urgenţă, din fondul de salarii al unităţii angajatoare, prin transferuri din bugetul Fondului naţional unic de sănătate sau, după caz, de la bugetul de stat, de la titlul VI - "Transferuri între unităţi ale administraţiei publice" sau de la alte titluri unde sunt bugetate sume cu această destinaţie, prin ordonatorul principal de credite”.

Totodata potrivit prevederilor alin. (2) din acelasi act normativ „în cazul serviciilor de ambulanţă judeţene şi al Serviciului de Ambulanţă Bucureşti-Ilfov, stimulentul de risc prevăzut la alin. (1) se asigură de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Sănătăţii, de la titlul I "Cheltuieli de personal".
 Potrivit prevederilor alin.(3) din OUG nr.43/2020 „pentru unităţile sanitare din cadrul ministerelor şi instituţiilor cu reţea sanitară proprie, sumele necesare acordării stimulentului prevăzut la alin. (1) se asigură prin transferuri de la bugetul de stat, de la titlul VI "Transferuri între unităţi ale administraţiei publice", prin bugetele ordonatorilor principali de credite”.

Ca urmare, pentru evidentierea sumelor platite reprezentand stimulentul de risc, în clasificația economică a cheltuielilor la titlul I „Cheltuieli de personal”, cod 10, articolul „Cheltuieli salariale in bani”, cod 10.01, se introduce alineatul „Stimulentul de risc”, cod 10.01.29.
Pentru evidențierea sumelor transferate de la bugetul de stat cat si pentru cele transferate de la bugetul Fondul National unic de asigurari sociale de sanatate, în clasificația economică a cheltuielilor la titlul VI „Transferuri între unități ale administrației publice”, cod 51, la articolul  „Transferuri curente”, cod 51.01, se introduce alineatul „Transferuri pentru stimulentul de risc”, cod 51.01.75.

Pentru evidentierea sumelor destinate personalului din unitatile aflate in subordinea administratiilor publice locale în clasificația economică a cheltuielilor la titlul II „Bunuri si servicii”, cod 20, se introduce articolul „Finantarea stimulentului de risc pentru personalul din cadrul unitatilor sanitare din reteaua administratiei publice locale”, cod 20.37.
 Pentru evidențierea sumelor primite de la bugetul de stat în clasificația veniturilor bugetelor instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii, la capitolul „Subvenții de la bugetul de stat”, cod 42.10, se introduce subcapitolul „Sume alocate pentru stimulentul de risc”, cod 42.10.82.

 Pentru evidențierea sumelor primite de la Fondul National unic de asigurari sociale de sanatate în clasificația veniturilor bugetelor instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii la capitolul „Subvenții de la alte administratii”, cod 43.10, se introduce subcapitolul „Sume alocate pentru stimulentul de risc”, cod 43.10.40. 

Mentionam ca in bugetul institutiilor de la nivel local indicatorii se vor utiliza in cadrul sectiunii de functionare.

*

*          *


Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 

   DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ  
Ministerul Finanţelor Publice
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