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Către:    

Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
           : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 476211/25.11.2020462040/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
Potrivit prevederilor art.26 alin. 1, lit.c) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.201/2020, cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2020, „sumele defalcate din taxa pe valoarea adăugată pe anul 2020 pentru finanţarea cheltuielilor bugetelor locale aprobate potrivit prevederilor art. 23 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 135/2020, cu completările ulterioare, se diminuează cu 130.000 mii lei. În mod corespunzător se diminuează sumele defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru echilibrarea bugetelor locale aprobate potrivit prevederilor art. 23 lit. c) şi art. 24 lit. a). Suma de 839.339 mii lei reprezentând sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru echilibrarea bugetelor locale prevăzute la art. 24 lit. a) rămasă nerepartizată, se alocă pe judeţe şi municipiul Bucureşti, în scopul achitării: plăţilor restante şi datoriilor aflate în termenul legal de plată, către bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat sau bugetele fondurilor speciale, înregistrate în contabilitatea unităţilor/subdiviziunilor administrativ-teritoriale, inclusiv a instituţiilor publice finanţate integral sau parţial din bugetul local şi a spitalelor publice din reţeaua autorităţilor administraţiei publice locale, la data de 30 septembrie 2020 inclusiv, raportate potrivit legii, pentru stingerea obligaţiilor fiscale restante, a celor care reprezintă condiţie de achitare pentru înlesnirea la plată acordată, potrivit legii, precum şi obligaţiile fiscale principale scadente în perioada cuprinsă între data intrării în vigoare a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 29/2020 privind unele măsuri economice şi fiscal-bugetare, cu modificările ulterioare, şi data de 30 septembrie 2020 inclusiv, cuprinse în certificatul de atestare fiscală, la data de 30 septembrie 2020 inclusiv”.

Conform prevederilor art.26 alin.15, lit.c) din acelasi act normativ „în termen de două zile lucrătoare de la comunicarea sumelor de către direcţiile generale regionale ale finanţelor publice/administraţiile judeţene ale finanţelor publice, unităţile/subdiviziunile administrativ-teritoriale, inclusiv instituţiile din subordine, după caz, au obligaţia de a depune unităţilor Trezoreriei Statului la care acestea îşi au conturile deschise ordinele de plată prin care unităţile/subdiviziunile administrativ-teritoriale virează sumele aprobate în conturile de venituri ale instituţiilor publice finanţate parţial din bugetul local/spitalelor publice din reţeaua autorităţilor administraţiei publice locale”.

Ca urmare, vă comunicăm că, pentru evidentierea sumelor respective, în clasificația veniturilor  bugetului instituțiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii, Anexa nr.10 la Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 1954/2005, pentru aprobarea Clasificatiei indicatorilor privind finanţele publice, cu modificările și completările ulterioare, la capitolul „Subvenţii de la alte administraţii”, cod 43.10, se introduce subcapitolul „Sume alocate de la bugetul local”, cod 43.10.45, cu paragrafele „Sume alocate de la bugetul local, conform OUG nr.201/2020, pentru secţiunea de funcţionare, cod 43.10.45.01 si respectiv „Sume alocate de la bugetul local, conform OUG nr.201/2020, pentru secţiunea de dezvoltare, cod 43.10.45.02.

*
*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 

   DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ  
Ministerul Finanţelor Publice
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