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Secţiunea 1. Argumente pentru iniţierea propunerii de politică publică
În anul 2014 a fost adoptată HG nr.395/2014, Strategia națională de export pentru perioada 2014-2020 care stabilește prioritățile în domeniul exporturilor și stabilește factorii obiectivi, de regulă seturi de indicatori macro-economici şi interesele strategice naționale care determină decizia de preluare de către stat a riscurilor comerciale şi politice ale exportatorilor români.
Atingerea obiectivelor strategice guvernamentale de stimulare a creşterii schimburilor bilaterale cu ţări reprezentând pieţe tradiţionale ale României din Africa, Rusia, Comunitatea Statelor Independente, Orientul Mijlociu, America Latină, alte spaţii extracomunitare pe care produsele şi serviciile româneşti sunt competitive prin calitate şi preţ, implică o creştere a apetitului de risc al EximBank în ceea ce priveşte acoperirea riscului de neîncasare a contravalorii exportului şi a riscurilor la care sunt expuşi investitorii români în străinătate.
Piaţa privată a intermediarilor financiari şi a asigurătorilor privaţi de credite de export nu oferă soluţii pentru preluarea riscurilor comerciale şi politice pe acest tip de pieţe cu riscuri ridicate şi foarte ridicate, cu rating de tip Dd
 (pe termen scurt), respectiv CD şi DD
 (pe termen mediu şi lung) (în general ţări necotate de agenţiile internaţionale de rating), acestea intrând în sfera de acţiune a instituţiilor de last resort, a entităţilor de tip ECA (export credit agency), similare EximBank.

De asemenea, în vederea atingerii obiectivului stabilit prin Strategia naţională de export pentru perioada 2014-2020 de creştere a ponderii exportului românesc la 40% din PIB în 2020, devine deosebit de importantă şi necesară creşterea suportului acordat de către statul român, prin instrumentele de garantare şi asigurare din portofoliul EximBank, exportatorilor şi investitorilor români pe pieţe extra-comunitare, cu risc ridicat şi foarte ridicat cu asumarea la bugetul de stat a unui eventual deficit generat de aceste activităţi, alocarea de sume prin legile bugetare anuale şi virarea acestora la EximBank pentru acoperirea unui eventual deficit rezultat din executarea angajamentelor de garantare şi asigurare.
Secţiunea a 2-a. Scopul şi obiectivele propunerii de politică publică
Scopul: 

Concentrarea expunerilor asumate de EximBank de asigurare a exportului şi a investiţiilor româneşti în străinătate cu prioritate în ţări cu risc ridicat şi foarte ridicat din afara Uniunii Europene, până la o pondere de 100% din total portofoliul de asigurări la export.
Obiectivul general:
Accelerarea atingerii şi, ulterior, a menţinerii obiectivului asumat prin Strategia naţională de export pentru perioada 2014-2020 potrivit căruia exportul românesc se va situa la 40% din PIB în anul 2020.
Obiectivele specifice:
· Alinierea susţinerii de către statul român a exportului românesc, prin instrumentele financiare specifice ale EximBank, la priorităţile europene, în concordanţă cu Comunicarea COM(2010) 612 „Politica Comercială - componentă centrală a Strategiei UE 2020”;
· Stabilirea priorităților de susținere oficială a tranzacțiilor de export şi a investiţiilor româneşti în străinătate în funcţie de calitatea şi specificul piețelor externe de destinație şi consolidarea relaţiilor tradiţionale ale României în Africa, Rusia, CIS, America Latină, ţările arabe;
· Facilitarea alinierii mecanismelor financiare de susţinere a exportatorilor la nivelul de competitivitate cerut pe piața internațională, crearea condițiilor de egalitate pentru exportatorii și investitorii români în efortul lor de a derula tranzacții/de a implementa proiecte de investiții viabile pe piețe cu profil de risc ridicat şi foarte ridicat unde concurența beneficiază de susținere financiară din partea instituţiilor de susţinere a exportului naționale ECA (export credit agency);

· Orientarea susținerii oficiale a exporturilor românești către piețe de desfacere din țări cu risc economic și politic crescut, pe care niciun alt exportator european sau din alte țări dezvoltate nu pătrunde fără să beneficieze de protecția statului, dar care aduc plusul de valoare atât de necesar comerțului exterior românesc;
· Folosirea eficientă a resurselor financiare puse la dispoziţia EximBank în baza Legii nr.96/2000, republicată, pentru mecanismele de asigurare, co-asigurare şi re-asigurare a exportului şi investiţiilor româneşti în străinătate;

· Asigurarea consistenței și consecvenței în aprobarea de către Comitetul Interministerial pentru Finanţări, Garanţii şi Asigurări a limitelor de expunere pentru fiecare ţară în parte din afara Uniunii Europene.
Obiectiv operaţional:

Creşterea eficienţei lanţurilor valorice, a numărului şi competitivităţii companiilor care efectuează operaţiuni de export, a locurilor de muncă şi încasărilor la bugetul de stat.
Secţiunea a 3-a. Descrierea opţiunilor de soluţionare a problemei/problemelor identificate
În principal, asigurarea sustenabilităţii schemelor EximBank de asigurare a exportului implică posibilitatea acoperirii daunelor cu prioritate din sumele cu care sunt alimentate fondurile constituite la dispoziţia EximBank, reprezentând venituri rezultate urmare angajării Fondului de asigurări prevăzut la art.10 lit.b) din Legea nr.96/2000 republicată, respectiv din primele încasate de la exportatorii ale căror creanţe sunt preluate în asigurare de EximBank, din sumele recuperate aferente despăgubirilor achitate de EximBank  şi din fructificarea sumelor temporar disponibile ale Fondului.
Situaţia portofoliului de asigurări EximBank aferent perioadei 2009-2015 indică un rezultat multianual net pozitiv. Astfel, capitalul efectiv alocat din bugetul statului pentru alimentarea Fondului prevăzut la art.10 lit.b) din Legea nr.96/2000 republicată având ca destinaţie plata despăgubirilor nu a fost diminuat, plata despăgubirilor fiind acoperită din încasările care au majorat capitalul virat EximBank până în anul 2009 de Ministerul Finanţelor Publice în condiţiile legii.
În vederea evaluării impactului asupra deficitului bugetar, s-au realizat o serie de scenarii plecând de la volumul estimat de business de expuneri noi pe tări, pe un orizont de 3 ani, urmare asumării noii Politici de acoperire de către statul român a riscurilor la extern (ipotezele scenariilor si rezultatele acestora sunt detaliate în anexe). 

În cadrul scenariilor s-a menţinut soldul la 31.12.2015 de 35,5 mil.lei al  Fondului prevăzut la art.10 lit.b) din Legea nr.96/2000 republicată destinat asumării de către EximBank de angajamente de asigurare, precum si aplicarea mecanismului de reîntregire a Fondului urmare acordării de despăgubiri care depăşesc 20% din valoarea acestuia prevăzut la art.12 alin.4 din Legea nr.96/2000 republicată.
Opţiunile de soluţionare identificate sunt:

1. 70%-80% din expunerea totală de asigurare a exportului şi investiţiilor în străinătate care ar putea fi asumată de EximBank ar reprezenta susţinere în ţări clasificate ca având risc mediu-ridicat, portofoliul 2016-2019 fiind în creştere semnificativă ca valoare totală vs decembrie 2015;
2. 65% din expunerea totală de asigurare a exportului şi investiţiilor în străinătate care ar putea fi asumată de EximBank ar reprezenta susţinere în ţări clasificate ca având risc mediu-ridicat, ridicat şi foarte ridicat, portofoliul 2016-2018 păstrând aceeaşi structură şi volum ca cel de la finalul lui decembrie 2015;
3. 0% din expunerea totală de asigurare a exportului care ar putea fi asumată de EximBank ar reprezenta susţinere în ţări clasificate ca având risc mediu-ridicat, ridicat şi foarte ridicat, portofoliul 2016-2019 fiind în creştere semnificativă ca valoare totală vs decembrie 2015;
4. Până la 100% din expunerea totală de asigurare a exportului şi investiţiilor în străinătate care ar putea fi asumată de EximBank ar reprezenta susţinere în ţări clasificate ca având risc ridicat şi foarte ridicat, portofoliul 2016-2019 fiind în creştere semnificativă ca valoare totală vs decembrie 2015.
Din analiza scenariilor rezultă un impact negativ care nu ar conduce la aplicarea mecanismului de reîntregire a Fondului urmare acordării de despăgubiri care depăşesc 20% din valoarea acestuia prevăzut la art.12 alin.4 din Legea nr.96/2000 republicată, neavand deci implicatii asupra bugetului general consolidat. Se poate construi un portofoliu de asigurări de export astfel încât să se poată încadra în maximul alocației anuale, chiar și în situația în care s-ar lua 100% riscuri pe țări de risc maxim (7/7) în care exportatorii români au oportunități de business, gen Moldova (7/7), Ucraina (7/7) etc.
După cum prevede Ordinul ministrului finanțelor nr. 2306/2009, Ministerul Finanțelor Publice virează efectiv sume din alocația bugetară anuală numai în cazul în care fondurile disponibile nu sunt suficiente iar deficitul din Fondul de asigurări de la art. 10 lit. b) din Legea nr. 96/2000 ar fi ˃20%, ca rezultat al executării asigurărilor 
Secţiunea a 4-a. Identificarea şi evaluarea impactului 

(impact detaliat în Anexa 3 la scrisoarea Eximbank nr.100293/14.09.2016)
	Opţiunea 1 
70%-80% din expunerea totală de asigurare a exportului şi investiţiilor în străinătate care ar putea fi asumată de EximBank ar reprezenta susţinere în ţări clasificate ca având risc mediu-ridicat, portofoliul 2016-2019 fiind în creştere semnificativă ca valoare totală vs dec.2015


	Impact
	Buget

	
	In nici unul dintre scenarii nu s-ar ajunge la depasirea deficitului din Fondul de asigurări prevazut la art. 10 lit. b) din Legea nr. 96/2000 (de 20%, ca rezultat al executării evenimentelor asigurate)
Rata de executare pe portofoliu total emis în 3 ani / deficit bugetar maxim în cei 3 ani de analiză:

Scenariul optimist - 1.4% / 0 (se înregistrează excedent bugetar – total pe 3 ani 6.1 mil lei)

Scenariul mediu - 5.7% / -1.1 mil lei

Scenariul pesimist - 11.5% / -7.1 mil lei
	

	Opţiunea 2 
65% din expunerea totală de asigurare a exportului şi investiţiilor în străinătate care ar putea fi asumată de EximBank ar reprezenta susţinere în ţări clasificate ca având risc mediu-ridicat, ridicat şi foarte ridicat, portofoliul 2016-2018 păstrând aceeaşi structură şi volum ca cel de la finalul lui dec.2015
	Impact
	Buget

	
	In nici unul dintre scenarii nu s-ar ajunge la depasirea deficitului din Fondul de asigurări prevazut la art. 10 lit. b) din Legea nr. 96/2000 (de 20%, ca rezultat al executării evenimentelor asigurate)
Rata de executare pe portofoliu total emis în 3 ani / deficit bugetar maxim în cei 3 ani de analiză:

Scenariul optimist - 1.9% / 0 (se înregistrează excedent bugetar – total pe 3 ani 2.6 mil lei)

Scenariul mediu – 6.5% / 0 (se înregistrează excedent bugetar – total pe 3 ani 1.2 mil lei)

Scenariul pesimist - 12.9% / -0.3 mil lei
	

	Opţiunea 3 

0% din expunerea totală de asigurare a exportului care ar putea fi asumată de EximBank ar reprezenta susţinere în ţări clasificate ca având risc mediu-ridicat, ridicat şi foarte ridicat, portofoliul 2016-2019 fiind în creştere semnificativă ca valoare totală vs dec.2015 (similar variantei 1) 

	Impact
	Buget

	
	In nici unul dintre scenarii nu s-ar ajunge la depasirea deficitului din Fondul de asigurări prevazut la art. 10 lit. b) din Legea nr. 96/2000 (de 20%, ca rezultat al executării evenimentelor asigurate)
EximBank s-ar afla în situaţia de a nu avea mandat de susţinere a exportului românesc pe pieţe tradiţionale pentru exportatorii români precum Africa, America Latină, Orientul Mijlociu şi unde exportatorii nu au soluţii de susţinere din partea pieţei private a asigurătorilor de creanţe.

Rata de executare pe portofoliu total emis în 3 ani / deficit bugetar maxim în cei 3 ani de analiza:

Scenariul optimist - 0.3% / 0 (se înregistrează excedent bugetar – total pe 3 ani 8.1 mil lei)

Scenariul mediu – 1.9% / 0 (se înregistrează excedent bugetar – total pe 3 ani 5.0 mil lei)

Scenariul pesimist - 3.8% / 0 (se înregistrează excedent bugetar – total pe 3 ani 0.9 mil lei)
	

	Opţiunea 4 

Până la 100% din expunerea totală de asigurare a exportului şi investiţiilor în străinătate care ar putea fi asumată de EximBank ar reprezenta susţinere în ţări clasificate ca având risc ridicat şi foarte ridicat, portofoliul 2016-2019 fiind în creştere semnificativă ca valoare totală vs dec.2015 (similar variantei 1). 


	In scenariul pesimist s-ar ajunge la depasirea deficitului din Fondul de asigurări prevazut la art. 10 lit. b) din Legea nr. 96/2000 (de 20%, ca rezultat al executării evenimentelor asigurate) fiind necesara reintregirea Fondului.
Rata de executare pe portofoliu total emis în 3 ani / deficit bugetar maxim in cei 3 ani de analiza:

Scenariul optimist - 3.0% / 0 (se înregistrează excedent bugetar – total pe 3 ani 3.4 mil lei)

Scenariul mediu – 10.0% / -5.2 mil lei

Scenariul pesimist - 20.0% / -15.7 mil lei
	


Secţiunea a 5-a. Selectarea opţiunii
Opţiunea 4. Până la 100% din expunerea totală de asigurare a exportului şi investiţiilor în străinătate care ar putea fi asumată de EximBank ar reprezenta susţinere în ţări clasificate ca având risc ridicat şi foarte ridicat, portofoliul 2016-2019 fiind în creştere semnificativă ca valoare totală vs decembrie 2015.
Opţiunea 4 a fost recomandată şi prin Hotărârea Comitetului Interministerial pentru Finanţări, Garanţii şi Asigurări nr.158/12.09.2016 chiar daca aceasta optiune, in cazul unui scenariu pesimist ar putea conduce la un impact asupra deficitului bugetar.
În vederea atingerii obiectivului stabilit prin Strategia naţională de export pentru perioada 2014-2020 de creştere a ponderii exportului românesc la 40% din PIB în 2020, devine deosebit de importantă şi necesară creşterea suportului acordat de către statul român, prin instrumentele de garantare şi asigurare din portofoliul EximBank, exportatorilor şi investitorilor români pe pieţe extra-comunitare, cu risc ridicat şi foarte ridicat din Africa, America Latină, Comunitatea Statelor Independente, Europa şi Orientul Mijlociu, cu asumarea la bugetul de stat a unui eventual deficit generat de aceste activităţi, alocarea de sume prin legile bugetare anuale şi virarea acestora la EximBank pentru acoperirea unui eventual deficit rezultat din executarea angajamentelor de garantare şi asigurare.

Piaţa privată a intermediarilor financiari şi a asigurătorilor privaţi de credite de export nu oferă soluţii pentru preluarea riscurilor comerciale şi politice pe acest tip de pieţe cu riscuri ridicate şi foarte ridicate), acestea intrând în sfera de acţiune a instituţiilor de last resort, a entităţilor de tip ECA (export credit agency), similare EximBank.

Transpunerea în practică a Politicii propuse conferă Comitetului Interministerial pentru Finanţări, Garanţii şi Asigurări consistență și consecvență în aprobarea operațiunilor derulate de EximBank în numele și în contul statului, permiţând concentrarea expunerilor EximBank în beneficiul exportatorilor şi investitorilor cu prioritate pe pieţele tradiţionale din Africa, America Latină, Comunitatea Statelor Independente şi Orientul Mijlociu.
Beneficii:  

· stimularea creşterii economice a României prin facilitarea exportului şi investiţiilor româneşti în străinătate;
· concentrarea susținerii oficiale prin instrumentele EximBank pe nișe de piață unde sectorul financiar privat nu are capacitatea sau apetitul de risc necesar să ofere soluții financiare tranzacțiilor/investițiilor viabile și durabile;
· crearea trasabilității priorităților de susținere de către statul român a exporturilor și investițiilor românești pe piețe din afara Uniunii Europene;
· facilitarea câștigării de noi piețe de destinație externă cu profil de risc ridicat şi foarte ridicat din afara Uniunii Europene.
Argumentarea detaliată a opţiunii selectate e prezentată în Anexa 3 la scrisoarea Eximbank nr.100293/14.09.2016.

Secţiunea a 6-a. Procesul de consultare publică
Au fost consultate:
1. Autoritatea de Supraveghere Financiară

2. Asociaţia Română a Băncilor

3. Camera de Comerţ şi Industrie a României

4. Asociaţia Exportatorilor din România
5. Ministerul Economiei, Comerţului şi Relaţiilor cu Mediul de Afaceri

6. Banca Mondială – MIGA.

Secţiunea a 7-a. Măsuri postadoptare
Activităţi necesare implementării

· Aprobarea de către Comitetul Interministerial pentru Finanţări, Garanţii şi Asigurări de limite de expunere cel puţin la nivelul tranzacţiilor pentru exporturile şi investiţiile româneşti în ţările cu risc ridicat şi foarte ridicat din afara Uniunii Europene. 
· Aprobarea cu prioritate de către Comitetul Interministerial pentru Finanţări, Garanţii şi Asigurări a asigurărilor de export şi a asigurărilor de investiţii în ţări cu risc ridicat şi foarte ridicat din afara Uniunii Europene, pe baza analizei proiectelor realizată de către EximBank.
Modalităţi şi termene de monitorizare/evaluare: 
· anual, raport de monitorizare elaborat de Direcţia de politici publice şi monitorizare acte normative din cadrul MFP (decembrie 2018 şi decembrie 2019);
· raport de evaluare la sfârşitul perioadei de implementare, elaborat de Direcţia de politici publice şi monitorizare acte normative din cadrul MFP (decembrie 2020).
Indicatori utilizaţi:

· portofoliul de asigurări la extern al EximBank, în numele şi contul statului;
· limitele de expunere aprobate de CIFGA;
· rata de daună anuală/multianuală 2017-2019;

· rata de executare anuală/multianuală pe portofoliu 2017-2019;
· sumele prevăzute prin legile bugetare anuale pentru alocare pe instrumentele EximBank de asigurare a tranzacţiilor internaţionale.
� Conform scalei de evaluare a EximBank a riscului de ţară, pe termen scurt, pe 5 trepte valorice, Dd fiind aferentă celei mai slabe calitativ (5/5)


� Conform scalei de evaluare a EximBank a riscului de ţară, pe termen mediu lung, pe 7 trepte valorice, CD şi DD fiind aferente celor mai slab calitativ (6/7, respectiv 7/7)
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