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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    
Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
        : Dna. Dir. Gen. Liliana Pecheanu 

Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 463128/14.03.202214.01.2019

       Nr. pagini : 1
Potrivit prevederilor art.X, alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 20/2022, privind modificarea şi completarea unor acte normative, precum şi pentru stabilirea unor măsuri de sprijin şi asistenţă umanitară, „Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă solicită deschiderea contului 50.07.03 "Disponibil din donaţii aferente ajutoarelor umanitare pentru Ucraina" la Activitatea de Trezorerie şi Contabilitate Publică a Municipiului Bucureşti şi poate deschide conturi în lei şi valută la orice instituţie de credit, care se vor comunica public pe pagina proprie de internet, a Ministerului Afacerilor Interne şi pe pagina Guvernului României, precum şi pe alte căi mediatice”.

Totodată conform prevederilor art. XII, alin.(1) din același act normativ „În prima zi lucrătoare a fiecărei săptămâni, sumele colectate în contul de disponibilităţi prevăzut la art. X alin. (1) în săptămâna anterioară, deschis la Activitatea de Trezorerie şi Contabilitate Publică a Municipiului Bucureşti, se transferă de Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă într-un cont de venituri ale bugetului de stat corespunzător unei poziţii distincte de clasificaţie, codificat cu codul de identificare fiscală al acestuia”.

Ca urmare, vă comunicăm că, în clasificația veniturilor bugetului de stat, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, la capitolul „Transferuri voluntare, altele decât subvențiile”, cod 37.01, se introduce subcapitolul „Donaţii aferente ajutoarelor umanitare pentru Ucraina”, cod 37.01.07.

*
*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Liliana Pecheanu
Director general
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