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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    
Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
        : Dna. Dir. Gen. Liliana Pecheanu 

Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 463872/19.05.202214.01.2019

       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

Potrivit prevederilor art.I, pct.1 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.39/2022, pentru modificarea şi completarea unor acte normative în domeniul gestionării financiare a fondurilor europene şi pentru adoptarea unor măsuri privind beneficiarii de fonduri europene, „la articolul 6, după alineatul (4) se introduce un nou alineat, alineatul (4^1), cu următorul cuprins:

"(4^1) Cu respectarea prevederilor legislaţiei naţionale şi a legislaţiei Uniunii Europene privind ajutorul de stat se pot asigura de la bugetul de stat, în cadrul titlului din clasificaţia bugetară referitor la proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2014 - 2020, de la o poziţie distinctă de transferuri, prin bugetul Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii, sumele necesare unităţilor administrativ-teritoriale şi asociaţiilor de dezvoltare intercomunitară pentru finanţarea proiectelor implementate în parteneriat cu beneficiarii menţionaţi la alin. (2), astfel cum acestea sunt reglementate la art. 5 - 7 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 101/2020 privind unele măsuri pentru implementarea proiectelor cu finanţare din fonduri europene în vederea evitării riscului de dezangajare pentru perioada de programare 2014-2020, cu completările ulterioare."”

Ca urmare, în clasificația economică a cheltuielilor, la titlul X „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2014-2020”, cod 58, se introduce articolul „Transferuri pentru susținerea unităților administrativ teritoriale și asociațiilor de dezvoltare intercomunitară pentru implementarea proiectelor de infrastructură de transport”, cod 58.40, cu alineatele:

· Finanțarea națională, cod 58.40.01;

· Finanțare externă nerambursabilă, cod 58.40.02;

· Cheltuieli neeligibile, cod 58.40.03.

Potrivit prevederilor art.I pct.4 din Ordonanță „la articolul 8, după alineatul (3) se introduce un nou alineat, alineatul (4), cu următorul cuprins:

"(4) În bugetele beneficiarilor ordonatori de credite ai bugetului local se cuprind la o poziţie distinctă, la partea de cheltuieli, credite de angajament şi credite bugetare necesare finanţării valorii totale a proiectelor prevăzute la art. 6 alin. (4^1), iar la partea de venituri sumele transferate de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii, sub formă de subvenţii."”

Ca urmare, pentru evidențierea sumelor transferate de la bugetul de stat bugetelor locale, în clasificaţia veniturilor bugetelor locale, la capitolul „Subventii de la bugetul de stat”, cod 42.02, se introduce subcapitolul „Subvenții de la bugetul de stat pentru implementarea proiectelor de infrastructură de transport”, cod 42.02.92, cu paragrafele: 

•
Finanțarea națională, cod 42.02.92.01;

•
Finanțare externă nerambursabilă, cod 42.02.92.02;

•
Cheltuieli neeligibile, cod 42.02.92.03.

Menționăm că indicatorul nou introdus în cadrul bugetelor locale la partea de venituri se va utiliza în cadrul secțiunii de dezvoltare.
*
*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Liliana Pecheanu
Director general
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