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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    
Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
        : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 464494/07.07.202214.01.2019

       Nr. pagini : 3
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

1. Potrivit prevederilor art. 14, alin.(1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 60/2022, privind stabilirea cadrului instituţional şi financiar de implementare şi gestionare a fondurilor alocate României prin Fondul pentru modernizare, precum şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative „Pentru gestionarea Fondului pentru modernizare se înfiinţează pe lângă Ministerul Energiei o activitate finanţată integral din venituri proprii. Veniturile activităţii se constituie din contravaloarea în lei a sumelor primite din Fondul pentru modernizare şi se aprobă la o subdiviziune distinctă de venituri bugetare”.
Ca urmare, în clasificația veniturilor bugetului institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii la capitolul „Alte sume primite de la UE”, cod 46.10, se introduce subcapitolul „Sume primite din Fondul pentru modernizare”, cod 46.10.06.
Pentru sumele alocate beneficiarilor de investiții finanțate din sumele alocate din Fondul pentru modernizare, în clasificația economică a cheltuielilor se fac următoarele modificări:

· la titlul VII „Alte transferuri”, cod 55, articolul „Transferuri interne”, cod 55.01, pentru evidențierea sumelor alocate pentru beneficiari entități private și regii autonome/societăți cu capital de stat se introduce alineatul „Sume destinate finanțării investițiilor din Fondul pentru modernizare”, cod 55.01.83;

·  la titlul VI „Transferuri între unități ale administrației publice”, cod 51, articolul „Transferuri de capital”, cod 51.02, pentru evidențierea sumelor alocate pentru beneficiari instituții publice prevăzute la art.15 și 16 din Ordonanță, se introduce alineatul „Sume destinate finanțării investițiilor din Fondul pentru modernizare”, cod 51.02.55.
Pentru evidențierea sumelor primite de către beneficiari, în clasificația veniturilor bugetelor locale și a veniturilor bugetului institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii la capitolul „Subventii de la alte administratii”, cod 43.02 și respectiv cod 43.10, se introduce subcapitolul „Sume aferente investițiilor din Fondul pentru modernizare”, cod 43.02.47 și respectiv 43.10.47.

Potrivit prevederilor art.15 alin.(1) „Sumele din Fondul pentru modernizare care se cuvin beneficiarilor instituţii publice finanţate integral din bugetul de stat, potrivit contractelor de finanţare, se virează într-un cont distinct de venituri ale bugetului de stat, codificat cu codul de identificare fiscală al beneficiarilor respectivi””.

Ca urmare pentru evidențierea sumelor primite de către beneficiari instituţii publice finanţate integral din bugetul de stat în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Alte sume primite de la UE”, cod 46.01, se introduce subcapitolul „Sume primite de beneficiari din Fondul pentru modernizare”, cod 46.01.07.
2. Potrivit prevederilor art.6 alin.(7) din Hotărârea Guvernului nr. 812/2019, privind utilizarea fondurilor alocate României din Fondul de Solidaritate al Uniunii Europene, cu modificările și completările ulterioare, „în cazul în care cheltuielile au fost deja efectuate, autoritatea de implementare virează sumele datorate beneficiarilor finali ca venit, într-o poziţie distinctă, la bugetul din care este finanţat beneficiarul”.

Ca urmare pentru evidențierea sumelor respective în clasificația veniturilor bugetului de stat și a veniturilor bugetului institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii, la capitolul „Alte sume primite de la UE”, cod 46.01 și respectiv cod 46.10, se introduce subcapitolul „Sume primite din Fondul de Solidalitate al Uniunii Europene”, cod 46.01.08 și respectiv cod 46.10.08.
3. Potrivit prevederilor art.V, alin.(1) din Legea nr.178/2022
 „Sumele aferente investiţiei 2 "Instrumente financiare pentru sectorul privat" din componenta 9 "Suport pentru sectorul privat, cercetare, dezvoltare şi inovare" pentru care (MIPE) are calitatea de coordonator de investiţii se asigură de la bugetul de stat, prin bugetul MIPE, de la o subdiviziune bugetară distinctă din titlul 61 "Proiecte cu finanţare din sumele aferente componentei de împrumuturi a PNRR"”.

Ca urmare în clasificația economică a cheltuielilor la titlul XIII „ Proiecte cu finanțare din sumele aferente componentei de împrumut a PNRR”, cod 61, se introduce articolul „Sume aferente investiției 2 "Instrumente financiare pentru sectorul privat"”, cod 61.11.
*
*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Ioana Burlă
Director general

� pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 124/2021 privind stabilirea cadrului instituţional şi financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare şi rezilienţă, precum şi pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului naţional de redresare şi rezilienţă necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile şi nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare şi rezilienţă
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