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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    
Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
        : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 465137/03.08.202214.01.2019

       Nr. pagini : 2
Potrivit prevederilor art. 138^2 din Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, prevederi introduse prin Legea nr.135/2022 pentru modificarea și completarea unor acte normative, pentru persoanele fizice care realizează venituri din salarii şi asimilate salariilor încheiate cu angajatori care desfăşoară activităţi în sectorul agricol şi în industria alimentară care se încadrează în condiţiile prevăzute la art. 60 pct. 7, cota contribuţiei de asigurări sociale prevăzută la art. 138 lit. a) se reduce cu 3,75 puncte procentuale. Prevederea se aplică până la data de 31 decembrie 2028.

De asemenea, conform art. 220^3 alin.(3) din același act normativ, cota contribuției asiguratorii pentru muncă se reduce la nivelul cotei care se face venit la Fondul de garantare pentru plata creanțelor salariale constituit în baza Legii nr.200/2006 privind constituirea și utilizarea Fondului de garantare pentru plata creanțelor salariale, cu modificările ulterioare.

· Astfel având în vedere prevederile de mai sus, vă comunicăm că, pentru corelarea clasificației bugetare cu noile prevederi legislative în clasificația veniturilor bugetului asigurărilor sociale de stat și a bugetului de stat Anexa nr.3 și respectiv Anexa nr.1 la Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

· în clasificația veniturilor bugetului asigurărilor sociale de stat la capitolul „Contributiile asiguratilor”, cod 21.03, subcapitolul „Contributia de asigurari sociale datorată de persoanele care realizează venituri din salarii din domeniul construcțiilor”, cod 21.03.47, se va redenumi în „Contribuția de asigurări sociale datorată de persoanele care realizează venituri din salarii din domeniul construcțiilor, sectorului agricol şi industriei alimentare”, aceeași codificare.
· în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Sume în curs de distribuire”, cod 47.01, subcapitolul, „Sume din contribuția asiguratorie pentru muncă în curs de distribuire datorată de angajatorii din sectorul construcțiilor’’, cod 47.01.06, se va redenumi în „Sume din contribuția asiguratorie pentru muncă în curs de distribuire datorată de angajatorii din sectorul construcțiilor, sectorul agricol şi industriei alimentare”, aceeași codificare.

Modificările vor fi utilizate conform Ordinului privind metodologia de distribuire a sumelor.
*
*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Ioana Burlă
Director general
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