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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
        : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 
Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 466170/21.09.202214.01.2019

       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
1. Potrivit prevederilor art.8 alin. (1) din Ordinul ministrului mediului, apelor şi pădurilor nr.2261/2022, pentru aprobarea Ghidului de finanţare a Programului privind casarea autovehiculelor uzate, „AFM poate acorda solicitanţilor suma de 1.500 de lei, cu titlu de finanţare, pentru un autovehicul uzat care îndeplineşte condiţiile de eligibilitate prevăzute la art. 10.

 Conform prevederilor alin.(2) al aceluiași articol, suma prevăzută la alin. (1) se acordă solicitantului finanțării, definit la lit.q, alin.(1)  art.5:

    a) după încheierea contractului de finanţare cu AFM;

    b) după virarea/plata, din surse proprii, a unui stimulent pentru casare în cuantum de 3.000 de lei către proprietarul autovehiculului uzat inclus în cererea de finanţare aprobată;

    c) după casarea şi radierea din circulaţie şi din evidenţa fiscală a UAT a autovehiculului uzat, care trebuie realizate ulterior lansării sesiunii de înscriere„.
Ca urmare, în vederea evidențierii sumelor reprezentând stimulentul pentru casarea autovehiculelor uzate, plătite de către unitățile administrativ teritoriale către beneficiari, în clasificatia economică a cheltuielilor, la titlul VII „Alte transferuri”, cod 55, articolul „Transferuri interne”, cod 55.01 se introduce alineatul „Sume reprezentând stimulentul pentru casarea autovehiculelor uzate”, cod 55.01.84.
Menționăm că acest indicator se utilizează de unitățile administrativ-teritoriale și se va reflecta în bugetul local în secțiunea de funcționare.


*

*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Ioana Burlă
Director general
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