ANEXA A 
DOCUMENT SINTEZĂ PRIVIND POLITICILE ŞI PROGRAMELE BUGETARE PE TERMEN MEDIU ALE ORDONATORILOR PRINCIPALI DE CREDITE 
pentru anul 2023 şi perspectiva 2024-2026
	1. TITULAR:
	

	COD TITULAR:
	conform clasificaţiei


2. MISIUNEA INSTITUŢIEI PUBLICE ŞI CADRUL LEGAL DE FUNCŢIONARE 
Exprimă în mod clar şi consistent rolul instituţiei în cadrul administraţiei publice precum şi rezumatul analitic al funcţiilor şi responsabilităţilor de bază ale acesteia, pe baza actelor normative de funcţionare. 
                 Propunerile de cheltuieli bugetare ale ordonatorilor principali de credite pentru anul 2023 şi perspectiva 2024-2026 vor fi în concordanţă cu Strategia fiscal bugetară şi cu metodologia actuală de buget şi vor fi elaborate cu respectarea principiilor, obiectivelor şi regulilor fiscal bugetare prevăzute în Legea responsabilităţii fiscal bugetare, nr.69/2010, republicată.
3. PRIORITĂŢI STRATEGICE PE TERMEN MEDIU ALE ORDONATORULUI
În definirea priorităţilor sectoriale ordonatorii de credite vor ţine seama de:

· Optiunile politice fundamentale ale Guvernului definite prin Programul de guvernare – document cadru care cuprinde sectoarele de politici publice şi posibilele îmbunătăţiri ale acestora.

· Prioritizarea cheltuielilor destinate realizării priorităţilor sectoriale, având în vedere constrângerile resurselor disponibile, ceea ce determină o analiză realistă a posibilităţilor de finanţare;
· angajamentele asumate prin Programului de Convergenţă şi Programului Naţional de Reformă, Acordul de parteneriat 2014-2020 si 2021-2027, PNRR;
· Strategia fiscal bugetară  şi alte documente programatice. 
· Componente /reforme/investitii si tintele și jaloanele  aferente acestora prevazute în PNRR
4. MENŢIUNI SPECIALE
Se va menționa dacă instituția publică  îndeplinește şi calitatea de Autoritate de management/ Organism intermediar/Operator de program sau Beneficiar pentru programele aferente Politicii de Coeziune a Uniunii Europene, Politicilor Agricole Comune şi de Pescuit, precum şi altor facilităţi şi instrumente postaderare,  sau coordonator de reforma/investitii/agentie de implementare din cadrul PNRR. Ordonatorii principali de credite care au calitatea de beneficiari vor prezenta succint cele mai relevante proiecte cofinanţate din fonduri europene postaderare cuprinse în proiectul de buget.

Se vor prezenta şi informaţii referitoare la implementarea programelor respective, obstacole întâmpinate, riscuri legate de implementare şi măsurile corective adoptate, după caz.

Se vor prezenta informații referitoare la perioada de programare 2021-2027, respectiv actele normative care reglementează cadrul financiar respectiv, principalele programe si proiecte finanțate din fonduri ESI, contribuția acestora la dezvoltarea economică a țării precum și alte aspecte considerate relevante, in măsura in care actele normative pentru perioada respectivă au fost adoptate.
                 Ordonatorii principali de credite care cuprind în buget măsuri de finanțare ce implică elemente de natura ajutoarelor de stat vor preciza faptul că acestea sunt compatibile cu acquis-ul comunitar în domeniul ajutorului de stat.
5. Politica în domeniul investiţiilor publice 
-priorităţi investiţionale pentru perioada 2023-2026- obiective/proiecte/programe de investiţii (în continuare şi noi);
-proiecte relevante (beneficiare de sume importante de la buget).
În programele de investiţii publice prezentate în anexă la proiectul de buget pe anul 2023, ordonatorii principali de credite vor include proiectele de investiţii publice semnificative prioritizate, cu respectarea prevederilor art. 45 alin. (4) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 88/2013 privind adoptarea unor măsuri fiscal-bugetare pentru îndeplinirea unor angajamente convenite cu organismele internaționale, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, aprobată cu modificări prin Legea nr. 25/2014,cu modificările și completările ulterioare. 
Ordonatorii de credite respectivi îşi vor prioritiza cheltuielile şi le vor include în proiectul de buget, ţinând seama de folosirea cât mai eficientă a resurselor bugetare limitate.

Ordonatorii principali de credite vor prezenta pe scurt principalele reforme, investitii din PNRR, alocari, stadiul de implementare, îndeplinirea tintelor si jaloanelor după caz, importanta PNRR pentru domeniul in care acționează.
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