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INSTRUCŢIUNI 

privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021 - 2027 

Aspecte generale 
1. Cadrul financiar general pentru gestionarea asistenței financiare nerambursabile alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă, în perioada de programare 2021 - 2027, precum și a prefinanţării şi cofinanțării aferente acestei asistențe, în vederea asigurării unui management financiar eficient al acestor fonduri, se reglementează prin:

· Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.133/2022 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021 - 2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă
· Hotărârea Guvernului nr.829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021 - 2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziţie justă

Ordonanță de urgență  nr.133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021 - 2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă păstrează în general aceeași  abordare a fondurilor externe europene ca și în celelalte cadre financiare de programare anterioare, actorii implicați fiind beneficiarii de proiecte, Autoritățile de management pentru programele operaționale si Agențiile de Dezvoltare Regională în calitate de Autorități de management pentru Programele Operaționale Regionale.
2. Cadrul financiar privind gestionarea şi utilizarea fondurilor Interreg şi a contribuţiei publice naţionale, pentru obiectivul "Cooperare teritorială europeană"  se reglementează prin:

· Legea nr.231/2022 privind gestionarea şi utilizarea fondurilor Interreg şi a contribuţiei publice naţionale, pentru obiectivul "Cooperare teritorială europeană", în perioada 2021 – 2027

3. Cadrului financiar general aplicabil exerciţiului financiar 2021 - 2027 pentru fondurile europene dedicate se reglementează prin:

· Ordonanța de urgență a Guvernului nr.96/2022 privind gestionarea financiară a fondurilor europene dedicate Afacerilor interne alocate României pentru perioada de programare 2021 – 2027

4. Beneficiarii proiectului finanţat/propus la finanţare în cadrul programelor aferente cadrului financiar 2021-2022, în baza fişei de fundamentare vor întocmii Formularul cod 18 și Formularul cod 19:

· Formularul cod 18 Sinteza proiectului finanţat/propus la finanţare în cadrul programelor aferente Politicii de coeziune a Uniunii Europene – 2021 -2027
· Formularul cod 19 Fişa proiectului finanţat/propus la finanţare în cadrul programelor aferente Politicii de coeziune a Uniunii Europene – 2021 -2027
Formularul Cod 19 este destinat prezentării, la nivelul unui ordonator de credite  în calitate de beneficiar, a situaţiei sumelor destinate proiectului finanțat/propus la finanțare din FEN  cadrul financiar 2021 - 2022.

Formularul Cod 18 se obţine din însumarea formularelor Cod 19 corespunzător fiecărui program/instrument/facilitate.
Aspecte tehnice privind cuprinderea în buget a creditelor de angajament și bugetare necesare implementării proiectelor
1. Pentru proiectele finanțate în baza OUG nr.133/2021

În bugetele beneficiarilor ordonatori de credite ai bugetului local se cuprind creditele de angajament şi creditele bugetare necesare finanţării valorii totale a proiectelor proprii, precum şi a proiectelor ai căror beneficiari sunt entităţi finanţate integral din bugetele acestora, cu respectarea prevederilor art.10 şi art.14 din OUG nr.133/2021.

În bugetele beneficiarilor instituţii publice locale finanţate integral din venituri proprii sau finanţate parţial de la bugetele locale se cuprind creditele de angajament şi creditele bugetare necesare finanţării valorii totale a proiectelor proprii, cu respectarea prevederilor art.10 şi art.14 din ordonanță.

În cazul proiectelor implementate în parteneriat, cuprinderea în bugetul propriu de către liderul de parteneriat, precum şi de către partenerii acestuia a creditelor de angajament şi a creditelor bugetare se realizează în limita sumei necesare finanţării valorii corespunzătoare activităţii/activităţilor proprii din proiect, asumate conform prevederilor acordului de parteneriat, anexă la contractul/decizia de finanţare.
Potrivit prevederilor art.9, alin.(2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.133/2021, privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021 - 2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziţie justă, „Prin excepţie de la alin. (1), în cazul parteneriatelor dintre beneficiarii menţionaţi la art. 7 alin. (2) şi unităţi administrativ-teritoriale/asociaţii de dezvoltare intercomunitare, sumele aferente valorii totale a proiectelor implementate de către unităţile administrativ-teritoriale se cuprind în bugetul de stat prin bugetul Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii la subdiviziuni distincte de transferuri, cu respectarea prevederilor art. 10 şi 14”.

Potrivit prevederilor art.8, alin.(4) Ordonanței de urgență a Guvernului nr.133/2021 „În bugetele beneficiarilor ordonatori de credite ai bugetului local se cuprind la o poziţie distinctă, la partea de cheltuieli, credite de angajament şi credite bugetare necesare finanţării valorii totale a proiectelor prevăzute la art. 9 alin. (2), iar la partea de venituri sumele transferate de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii, sub formă de subvenţii”.

Prin derogare de la prevederile art. 61 alin. (1) din Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, cu modificările şi completările ulterioare, pe parcursul execuţiei bugetare, pentru asigurarea resurselor de finanţare, autorităţile administraţiei publice locale pot aproba contractarea de finanţări rambursabile, inclusiv pentru proiectele implementate de asociaţiile de dezvoltare intercomunitară din care fac parte, proporţional cu contribuţia asumată.

Propunerile de credite de angajament şi de credite bugetare pentru asigurarea sumelor necesare implementării corespunzătoare a proiectelor se stabilesc de către aceştia pe baza fişelor de fundamentare ale proiectelor propuse la finanţare/finanţate în cadrul programelor. (Formularul nr. 1 - Fişa de fundamentare a proiectului propus la finanţare/finanţat din fonduri europene, prevăzut în Anexa 1 la Normele metodologice aprobate in Hotărârea Guvernului nr.829/2022).

Beneficiarii proiectelor finanţate din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus şi Fondul pentru o tranziţie justă, care au încheiat contracte de finanţare cu autorităţile de management, şi care nu finalizează proiectul în perioada de eligibilitate a cheltuielilor vor suporta din bugetul propriu sumele necesare finalizării proiectelor după această perioadă.

Propunerile de credite de angajament şi bugetare se includ la titlul din clasificaţia bugetară referitor la proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2021 - 2027.

2. Pentru proiectele finanțate în baza Legii nr.231/2022
Pentru proiectelor implementate în cadrul programelor Interreg finanţate din FEDR, IPA III şi NDICI, în bugetele partenerilor principali/partenerilor din România care au calitatea de ordonatori de credite ai bugetului local se cuprind sumele necesare finanțării, în anul respectiv, a valorii integrale corespunzătoare părţii proprii de proiect pe care şi-o asumă în cadrul proiectului comun, precum şi părţilor de proiect asumate de partenerii principali/partenerii care sunt persoane juridice finanțate integral din bugetele acestora.
Sumele aferente plăţilor în avans sunt acordate pentru asigurarea resurselor financiare necesare începerii derulării contractelor de finanţare/cofinanţare şi pot fi transferate partenerilor în limita şi în condiţiile stabilite prin contractele de finanţare/cofinanţare.

Sumele provenind din plăţile în avans acordate partenerilor principali/partenerilor din România care au calitatea de ordonatori de credite ai bugetului local, rămase neutilizate la finele exerciţiului bugetar, se reflectă în excedentul bugetului local şi vor fi utilizate în anul următor cu aceeaşi destinaţie.

În bugetele partenerilor principali/partenerilor din România care sunt instituţii publice finanţate integral din venituri proprii şi/sau finanţate parţial de la bugetele locale se cuprind, toate sursele de finanţare, inclusiv contribuţia proprie, sumele necesare implementării, în anul respectiv, a părţii proprii de proiect pe care şi-o asumă în cadrul proiectului comun finanţat din fonduri Interreg.

Prin derogare de la prevederile art. 61 alin. (1) din Legea nr. 273/2006, cu modificările şi completările ulterioare, pe parcursul execuţiei bugetare, pentru asigurarea resurselor de finanţare a proiectelor, partenerii principali/partenerii din România care au calitatea de ordonatori de credite ai bugetului local pot contracta finanţări rambursabile cu aprobarea autorităţii deliberative sau cu garanţia aprobată de aceasta, după caz.

Propunerile de credite de angajament şi de credite bugetare aferente programelor Interreg se includ anual la titlul din clasificaţia bugetară referitor la proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile postaderare aferente cadrului financiar 2021 - 2027.

3. Pentru proiectele finanțate în baza OUG nr.96/2022
În bugetele beneficiarilor care au calitatea de ordonator de credite ai bugetului local se cuprind, cu respectarea prevederilor art. 6 şi 8, din ordonanță, creditele de angajament şi creditele bugetare aferente sumelor necesare finanţării valorii totale a proiectelor proprii și a proiectelor ai căror beneficiari sunt entităţi finanţate integral din bugetele acestora, precum și sumele necesare achitării debitelor reprezentând creanţe bugetare stabilite potrivit Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.66/2011, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr.142/2012, cu modificările şi completările ulterioare.

Asigurarea şi gestionarea resurselor de finanţare, precum şi a sumelor primite cu titlu de prefinanţare sau rambursare se realizează în conformitate cu prevederile Legii nr.273/2006, cu modificările şi completările ulterioare.

Propunerile de credite de angajament şi de credite bugetare pentru asigurarea sumelor necesare implementării corespunzătoare a proiectelor aprobate/propuse pentru finanţare se stabilesc pe baza fişelor de fundamentare ale proiectelor aprobate/propuse pentru finanţare în cadrul Programelor naţionale Afaceri interne. Fişele de fundamentare ale proiectelor sunt avizate de principiu de către Autoritatea de management Afaceri interne, având în vedere cheltuielile estimate pentru anul respectiv în cadrul proiectelor propuse la finanţare/finanţate.

Propunerile de credite de angajament şi bugetare se includ la titlul din clasificaţia bugetară referitor la proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2021 - 2027 și în denumirea cărora se regăsește sintagma ”2021-2027”.

De reținut

Fondurile europene pentru perioada de programare 2021-2027 se evidențiază  în clasificația bugetară la Titlul 56 – Titlul VIII – Proiecte cu finanțare din fonduri externe nerambursabile, care cuprinde poziții bugetare distincte în conformitate cu actele normative de reglementare, numerotate în continuare după vechile poziții aferente cadrului financiar de programare 2007-2013.
4. Pentru proiectele finanțate în baza OUG nr.85/2023
În bugetele beneficiarilor care au calitatea de ordonatori de credite ai bugetului local se cuprind integral, în cadrul titlului din clasificaţia bugetară referitor la proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile aferent cadrului financiar 2021 - 2027, sumele necesare finanţării valorii totale a proiectelor proprii, precum şi a proiectelor ai căror beneficiari sunt entităţi finanţate integral din bugetele acestora.

În bugetele beneficiarilor care sunt entităţi publice locale finanţate integral din venituri proprii şi/sau finanţate parţial de la bugetele locale se cuprind integral, în cadrul titlului din clasificaţia bugetară referitor la proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile aferent cadrului financiar 2021 - 2027, sumele necesare finanţării valorii totale a proiectelor proprii finanţate din FEADR.

Pentru proiectele angajate în perioada de programare 2007 - 2013 sau 2014 - 2020, preluate în PS 2023 - 2027, beneficiarii prevăzuţi la alin. (1) şi (2) sunt autorizaţi să introducă în buget creditele de angajament şi creditele bugetare respective, repartizate pe ani, în conformitate cu prevederile stabilite prin normele metodologice de aplicare a prezentei ordonanţe de urgenţă.

Sumele cuvenite beneficiarilor în cadrul intervenţiilor cuprinse în PS 2023 - 2027 se transferă de MADR către AFIR în vederea plăţii beneficiarilor.
Pentru beneficiarii bugetului local, AFIR virează, distinct, sumele reprezentând contribuţia financiară a Uniunii Europene şi cofinanţarea acordată de la bugetul de stat, aferente proiectelor proprii, precum şi proiectelor ai căror beneficiari sunt entităţi finanţate integral din bugetul acestora, în conturile de venituri ale bugetelor locale.

Pentru beneficiarii entităţi publice locale finanţate integral din venituri proprii şi/sau finanţate parţial de la bugetele locale AFIR virează, distinct, sumele reprezentând contribuţia financiară a Uniunii Europene şi cofinanţarea acordată de la bugetul de stat, aferente proiectelor proprii, în conturile de venituri ale acestora

Ca urmare a dispozițiilor de mai sus, pentru evidențierea sumelor respective în bugetele beneficiarilor, în clasificația bugetară s-au introdus, până în prezent, următorii indicatori:
-  În clasificația veniturilor și cheltuielilor bugetelor locale, pentru evidențierea sumelor primite din fondurile în domeniul afacerilor interne și din domeniul transporturi:

· Pentru evidențierea sumelor reprezentând cofinanțare publică de la bugetul de stat la capitolul „Subvenții de la bugetul de stat”, cod 42.02:
· Subvenţii de la bugetul de stat necesare susţinerii derulării proiectelor finanţate din fonduri externe nerambursabile (FEN) postaderare, aferete perioadei de programare 2021-2027, cod 42.02.93, 
· „Subvenţii de la bugetul de stat către bugetele locale necesare susţinerii derulării proiectelor finanțate din fondurile europene dedicate Afacerilor interne, pentru perioada de programare 2021 – 2027”, cod 42.02.93.01.
· Subvenţii de la bugetul de stat către bugetele locale necesare susţinerii derulării proiectelor finanţate din FEN postaderare, aferente perioadei de programare 2021-2027, cod 42.02.93.03
· Subvenții de la bugetul de stat pentru implementarea în parteneriat a proiectelor de infrastructură de transport, cod 42.02.33,:

· Finanțare nationala, cod 42.02.33.01;

· Finantare externa nerambursabila, cod 42.02.33.02 ;

· Cheltuieli neeligibile, cod 42.02.33.03. 

-  În clasificația veniturilor și cheltuielilor bugetelor locale, pentru evidențierea sumelor primite din fondurile aferente politicii agricole comune, precum şi a fondurilor alocate de la bugetul de stat pentru perioada de programare 2023 – 2027:

· Fondul European Agricol de Dezvoltare Rurală (FEADR) aferent cadrului financiar 2021-2027 cod 45.02.53, cu paragrafele:

· Sume primite în contul platilor efectuate în anul curent, cod 45.02.53.01;

· Sume primite în contul platilor efectuate în anii anteriori, cod 45.02.53.02;

· Prefinantare, cod 45.02.53.03;

· Subvenții de la alte administrații, cod 43.02, cu subcapitolul

· Sume alocate din bugetul AFIR, pentru susținerea proiectelor din PS 2023-2027,  cod 43.02.50;

· În clasificația veniturilor bugetului instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii:
· Fondul European Agricol de Dezvoltare Rurală (FEADR) aferent cadrului financiar 2021-2027 cod 45.10.53, cu paragrafele:

· Sume primite în contul platilor efectuate în anul curent, cod 45.10.53.01;

· Sume primite în contul platilor efectuate în anii anteriori, cod 45.10.53.02;

· Prefinantare, cod 45.10.53.03;

În cadrul proiectelor FEGA, sumele transferate de către APIA către bugetele locale:
· 
Subvenții de la bugetul de stat, cod 42.02 , cu subcapitolul

· Sume primite de administrațiile locale în cadrul programelor FEGA implementate de APIA,  cod 43.02.42;

În cadrul proiectelor FEGA, sumele transferate de către APIA către bugetul instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii:
· 
Subvenții de la bugetul de stat, cod 42.10 , cu subcapitolul

· Sume primite de administrațiile locale în cadrul programelor FEGA implementate de APIA,  cod 43.10.43;

· Pentru evidențierea sumelor reprezentând FEN, la capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori în contul platilor efectuate si prefinantari”, cod 45.02:

· Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR), aferent cadrului financiar 2021-2027 cod 45.02.48, cu paragrafele:

· Sume primite în contul platilor efectuate în anul curent, cod 45.02.48.01;

· Sume primite în contul platilor efectuate în anii anteriori, cod 45.02.48.02;

· Prefinantare, cod 45.02.48.03;

· Fondul Social European Plus (FSE+) aferent cadrului financiar 2021-2027 cod 45.02.49, cu paragrafele:

· Sume primite în contul platilor efectuate în anul curent, cod 45.02.49.01;

· Sume primite în contul platilor efectuate în anii anteriori, cod 45.02.49.02;

· Fondul de Coeziune (FC), aferent cadrului financiar 2021-2027 cod 45.02.50, cu paragrafele:

· Sume primite în contul platilor efectuate în anul curent, cod 45.02.50.01;

· Sume primite în contul platilor efectuate în anii anteriori, cod 45.02.50.02;

· Fondul pentru o tranziție Justă(FTJ), aferent cadrului financiar 2021-2027 cod 45.02.51, cu paragrafele:

· Sume primite în contul platilor efectuate în anul curent, cod 45.02.51.01;

· Sume primite în contul platilor efectuate în anii anteriori, cod 45.02.51.02;

· Fondul pentru azil, migraţie şi integrare 2021-2027 (FAMI), cod 45.02.58, cu paragrafele:

· Sume primite în contul platilor efectuate în anul curent, cod 45.02.58.01;

· Sume primite în contul platilor efectuate în anii anteriori, cod 45.02.58.02;

· Prefinantare, cod 45.02.58.03;

· Fondul pentru securitate internă 2021-2027 (FSI), cod 45.02.59:

· Sume primite în contul platilor efectuate in anul curent, cod 45.02.59.01;

· Sume primite în contul platilor efectuate in anii anteriori, cod 45.02.59.02;

· Prefinantare, cod 45.02.59.03

· Instrumentul de sprijin financiar pentru managementul frontierelor şi politica de vize 2021-2027 (IMFV), cod 45.02.60:

· Sume primite în contul platilor efectuate in anul curent, cod 45.02.60.01;

· Sume primite în contul platilor efectuate in anii anteriori, cod 45.02.60.02;

· Prefinantare, cod 45.02.60.03;

· Instrumentul de asistenţă pentru preaderare (IPA III), cod 45.02.65
· Sume primite în contul platilor efectuate in anul curent, cod 45.02.65.01;

· Sume primite în contul platilor efectuate in anii anteriori, cod 45.02.65.02;

· Prefinantare, cod 45.02.65.03;

· Instrumentul de vecinătate, cooperare pentru dezvoltare şi cooperare internaţională - Europa globală (NDICI), cod 45.02.66

· Sume primite în contul platilor efectuate in anul curent, cod 45.02.66.01;

· Sume primite în contul platilor efectuate in anii anteriori, cod 45.02.66.02;

· Prefinantare, cod 45.02.66.03;

· În clasificația economică a cheltuielilor, la titlul „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile postaderare”, cod 56:
·     Programe finanțate din Fondul European de Dezvoltare regională(FEDR), aferente cadrului financiar2021-2027, cod 56.48,:

· Finanțare nationala, cod 56.48.01;

· Finantare externa nerambursabila, cod 56.48.02;

· Cheltuieli neeligibile, cod 56.48.03. 
·     Fondul Social European Plus (FSE+) aferent cadrului financiar 2021-2027 , cod 56.49:

· Finanțare nationala, cod 56.49.01;

· Finantare externa nerambursabila, cod 56.49.02;

· Cheltuieli neeligibile, cod 56.49.03. 

·     Fondul de Coeziune (FC) aferent cadrului financiar 2021-2027 , cod 56.50:

· Finanțare nationala, cod 56.50.01;

· Finantare externa nerambursabila, cod 56.50.02;

· Cheltuieli neeligibile, cod 56.50.03. 

·     Fondul pentru o Tranziție Justă (FTJ) aferent cadrului financiar 2021-2027 , cod 56.51:

· Finanțare nationala, cod 56.51.01;

· Finantare externa nerambursabila, cod 56.51.02;

· Cheltuieli neeligibile, cod 56.51.03. 

·     Fondul Fondul European Agricol de Dezvoltare Rurală (FEADR) aferent cadrului financiar 2021-2027 , cod 56.53:

· Finanțare nationala, cod 56.53.01;

· Finantare externa nerambursabila, cod 56.53.02;

· Cheltuieli neeligibile, cod 56.53.03. 

· Fondul pentru azil, migraţie şi integrare 2021-2027(FAMI), cod 56.58,:

· Finanțare nationala, cod 56.58.01;

· Finantare externa nerambursabila, cod 56.58.02;

· Cheltuieli neeligibile, cod 56.58.03. 

· Fondul pentru securitate internă 2021-2027 (FSI), cod 56.59:

· Finanțare nationala, cod 56.59.01;

· Finantare externa nerambursabila, cod 56.59.02;

· Cheltuieli neeligibile, cod 56.59.03.

· Instrumentul de sprijin financiar pentru managementul frontierelor şi politica de vize 2021-2027 (IMFV), cod 56.60:
· Finanțare nationala, cod 56.60.01;

· Finantare externa nerambursabila, cod 56.60.02;

· Cheltuieli neeligibile, cod 56.60.03.

· Programe Instrumentul de asistenţă pentru preaderare (IPA III), cod 56.65:
· Finanțare nationala, cod 56.65.01;

· Finantare externa nerambursabila, cod 56.65.02;

· Cheltuieli neeligibile, cod 56.65.03.

· Programe Instrumentul de vecinătate, cooperare pentru dezvoltare şi cooperare internaţională - Europa globală (NDICI), cod 56.66:
· Finanțare nationala, cod 56.66.01;

· Finantare externa nerambursabila, cod 56.66.02;

· Cheltuieli neeligibile, cod 56.66.03.

· Alte programe comunitare finanțate în perioada 2021-2027, cod 56.72:
· Finanțare nationala, cod 56.72.01;

· Finantare externa nerambursabila, cod 56.72.02;

· Cheltuieli neeligibile, cod 56.72.03

· Cheltuieli aferente proiectelor de infrastructură de transport implementate în parteneriat, cod 56.75:
· Finanțare nationala, cod 56.75.01;

· Finantare externa nerambursabila, cod 56.75.02;

· Cheltuieli neeligibile, cod 56.75.03.

De reținut:

Pe măsura introducerii în clasificația bugetară a unor noi subdiviziuni de venituri și cheltuieli aferente cadrului 2021-2027, Formulare cod 18 și cod 19 se vor actualiza în mod corespunzător.
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