Execuţia bugetului general consolidat 

în perioada 1.01 –31.12.2014

          Conform datelor operative, execuţia bugetului general consolidat pe anul 2014 s-a încheiat cu un deficit de 1,85% din PIB, încadrându-se în ținta aprobată de 2,2% din PIB.
         1. Veniturile bugetului general consolidat, în sumă de 213,9 miliarde lei, reprezentând  31,7% din PIB, au fost cu 6,7% mai mari în termeni nominali faţă de anul precedent.                  
          S-au înregistrat creşteri la încasările din: contribuţiile de asigurări sociale (+3.229 mil. lei), accize (+2.989 mil. lei), impozite și taxe pe proprietate (+1.782 mil. lei), impozitul pe profit (+1.312 mil. lei), impozit pe venit și salarii (+956 mil.lei).

        Veniturile din TVA au scăzut faţă de aceeaşi perioadă a anului precedent cu 1,8%, în condiţiile în care încasările din TVA au crescut cu 3,6%, iar rambursările de taxă au fost cu 19,7% mai mari.

         Veniturile din taxa  pe utilizarea bunurilor s-au redus cu 35,4% ca urmare a faptului că în anul precedent s-au încasat taxe de licenţă  pentru acordarea drepturilor de utilizare a frecvenţelor radio în sumă de +2,0 miliarde lei.

         La nivelul administraţiilor locale s-au înregistrat, de asemenea, creşteri faţă de anul precedent la impozite şi taxe pe proprietate cu 3,4%, taxa pe utilizarea bunurilor cu 2,8% şi venituri nefiscale cu 2,4%.

         Sumele primite de la Uniunea Europeană în contul plăţilor efectuate au fost de 11,1 miliarde lei, cu 21,1 % mai mari faţă de aceeaşi perioadă a anului precedent.

2. Cheltuielile bugetului general consolidat, în sumă de 226,4 miliarde lei, au crescut în termeni nominali, cu 4,7% faţă de aceeaşi perioadă din anul precedent, dar s-au redus cu 0,2 puncte procentuale ca pondere în PIB.

Cheltuielile de personal au crescut cu 8,7% faţă de aceeaşi perioadă a anului precedent, ca urmare a creşterii salariului minim brut la 850 lei de la 1 ianuarie 2014 şi la 900 lei de la 1 iulie 2014, precum şi a plăţii drepturilor stabilite prin hotărâri judecătorești.

    Faţă de anul precedent, s-a înregistrat reducerea cheltuielilor cu dobânzi cu 5,2% datorită scăderii randamentelor la licitaţiile emisiunilor de obligaţiuni de tip benchmark. 
         Cheltuielile pentru proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile au crescut faţă de aceeaşi perioadă a anului precedent cu 3,2%, respectiv cu 461 milioane lei.
         Cheltuielile pentru investiţii, care includ cheltuielile de capital, precum şi cele aferente programelor de dezvoltare finanţate din surse interne şi externe, au fost de 32,4 miliarde lei, respectiv de 4,8% din PIB, faţă de 31,6 miliarde lei în aceeaşi perioadă a anului precedent. 


