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 MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament        :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare      : 462108/10.01.2024/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
1. Potrivit prevederilor art.6 alin.(3) din Legea bugetului de stat pe anul 2024, nr.421/2023, „o cotă de 3% din impozitul pe venit estimat a fi încasat la bugetul de stat, la nivelul municipiului București, se repartizează potrivit legii, bugetului local al județului Ilfov, într-un cont distinct de venituri, pentru finanțarea cheltuielilor de dezvoltare. Suma corespunzătoare se va estima de către Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice București și se va comunica Consiliului Județean Ilfov”. 

Conform prevederilor art.1, alin.(2), lit.c) din Anexa la Ordinul ministrului finanțelor nr.54/2024, pentru aprobarea instructiunilor cu privire la repartizarea și alocarea cotelor defalcate din impozitul pe venit către bugetele locale în condițiile art.6 și 7 din Legea bugetului de stat pe anul 2024 nr.421/2023, „În cazul impozitului pe venit estimat a fi încasat la bugetul de stat, la nivelul municipiului Bucureşti, repartizarea se efectuează prin decizie a directorului Direcţiei Generale Regionale a Finanţelor Publice Bucureşti, astfel:

a) 47% pentru bugetul local al municipiului Bucureşti;

b) 50% pentru bugetele locale ale sectoarelor municipiului Bucureşti, în condiţiile art. 6 alin. (2) lit. b) din Legea bugetului de stat pe anul 2024, nr.421/2023.

c) 3% pentru bugetul local al judeţului Ilfov.”

Totodată potrivit prevederilor art.2, alin.(6) din Anexa la OMF nr. 54/2024 „În prima zi lucrătoare a fiecărei luni, sumele corespunzătoare cotei defalcate din impozitul pe venit încasat la bugetul de stat prevăzută la art.1 alin. (2) lit. c), inclusiv cele sistate în conformitate cu prevederile legale în vigoare, se transferă de unităţile teritoriale ale trezoreriei statului din contul 20.A.04.01.00 "Veniturile bugetului de stat - Cote defalcate din impozitul pe venit" în contul 20.A.04.08.00 "Veniturile bugetului de stat - Cote defalcate din impozitul pe venit repartizate Consiliului Judeţean Ilfov, în curs de distribuire '', codificat cu codul de identificare fiscală al judeţului Ilfov deschis la Trezoreria operativă Ilfov”.

Ca urmare, în clasificaţia veniturilor bugetului de stat, la capitolul „Cote si sume defalcate din impozitul pe venit”, cod 04.01, se introduce subcapitolul „Cote defalcate din impozitul pe venit repartizate Consiliului Judeţean Ilfov, în curs de distribuire”, cod 04.01.08. Acest indicator se va utiliza, exclusiv, în faza de execuție bugetară.
2. Având în vedere prevederile din Anexa 1 pct.I și pct.III la Hotărârea Guvernului nr. 584/2005
, referitoare la unitățile şi structurile sanitare finanţate integral de la bugetul de stat, s-a constatat necesitatea completării clasificației veniturilor bugetului de stat în vederea evidențierii veniturilor reprezentând contravaloarea serviciilor prestate de către aceste unități aferente contractelor încheiate cu Casa Asigurărilor de Sănătate a Apărării, Ordinii Publice, Siguranţei Naţionale şi Autorităţii Judecătoreşti.

Ca urmare, în clasificaţia veniturilor bugetului de stat, la capitolul „Venituri din prestari de servicii si alte activitati”, cod 33.01, se introduce subcapitolul „Venituri din contractele incheiate cu casele de asigurari sociale de sanatate”, cod 33.01.21.

*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general


Ioana Burlă 









�privind stabilirea activităţilor specifice şi a finanţării unităţilor sanitare din sistemul de apărare, ordine publică şi siguranţă naţională, precum şi a unităţilor sanitare din reţeaua Ministerului Justiţiei
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