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 MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
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       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
1. Potrivit prevederilor art.1 din Hotărârea Guvernului nr. 167/2024
 „Scopul prezentei hotărâri îl reprezintă instituirea schemei de ajutor de stat, denumită în continuare schemă, având ca obiectiv acordarea unor compensaţii reprezentând contravaloarea produselor pe care proprietarii nu le recoltează din cauza funcţiilor de protecţie stabilite prin amenajamente silvice care determină restricţii în recoltarea de masă lemnoasă”.
 Totodată conform prevederilor art.3 din HG 167/2024 „Schema se aplică proprietarilor, persoane fizice şi juridice, precum şi formelor asociative ale acestora, unităţilor administrativ-teritoriale pentru fondul forestier proprietate publică şi privată, care au în proprietate păduri pe ale căror terenuri forestiere există restricţii de mediu aplicabile activităţilor forestiere”.

Potrivit art.16 din Hotărârea Guvernului 167/2024 „ Valoarea totală maximă aferentă schemei pentru perioada 2024-2027 este de 998 milioane lei se suportă din bugetul de stat prin bugetul de stat prin bugetul aprobat cu această destinație Ministerul Mediului Apelor și Pădurilor”.
Ca urmare pentru evidențierea sumelor aferente schemei acordate beneficiarilor unităţi administrativ-teritoriale în clasificația economică a cheltuielilor la titlul titlul VI „Transferuri intre unitati ale administratiei publice”, cod 51, la articolul „Transferuri curente”, cod 51.01, se introduce alineatul „Transferuri reprezentând sume aferente compensațiilor acordate proprietarilor de păduri”, cod 51.01.85. 

Totodată, în clasificația veniturilor bugetelor locale, pentru evidențierea sumelor aferente compensațiilor acordate proprietarilor de păduri, la capitolul „Subvenții de la bugetul de stat”, se introduce subcapitolul „Sume aferente compensațiilor acordate proprietarilor de păduri”, cod 42.02.97.

Menționăm că indicatorul se va utiliza în cadrul secțiunii de funcționare a bugetelor locale.
Pentru evidențierea sumelor aferente schemei acordate beneficiarilor persoane fizice şi juridice, precum şi formelor asociative ale acestora se va utiliza alineatul „Sprijinirea proprietarilor de păduri”, cod 55.01.06.
2. Potrivit prevederilor art.III, alin.(1) și alin.(2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.16/2024
, cu modificările și completările ulterioare, „Începând cu data intrării în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă, Secretariatul de Stat pentru Culte funcţionează ca organ de specialitate al administraţiei publice centrale, în subordinea Guvernului, cu personalitate juridică, în coordonarea prim-ministrului, prin Cancelaria Prim-Ministrului, finanţat integral de la bugetul de stat. Secretarul de stat pentru culte are calitatea de ordonator principal de credite”.

Având în vedere prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr.16/2024, în clasificaţia în profil departamental cuprinzând autoritați publice, ministere, celelalte organe ale administratiei publice centrale, judete si municipiul Bucuresti, Anexa nr.II la Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, se introduce titularul „Secretariatul de Stat pentru Culte”, cod 49. 
*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general


Ioana Burlă 










� pentru aprobarea normelor metodologice de acordare, utilizare şi control al compensaţiilor reprezentând contravaloarea produselor pe care proprietarii nu le recoltează din cauza funcţiilor de protecţie stabilite prin amenajamente silvice care determină restricţii în recoltarea de masă lemnoasă





� pentru modificarea şi completarea Legii-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, pentru modificarea art. 1 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 203/1999 privind stabilirea unor forme de sprijin financiar pentru unităţile de cult cu venituri mici sau fără venituri, din cadrul Episcopiei Ortodoxe a Covasnei şi Harghitei, precum şi pentru organizarea şi funcţionarea Secretariatului de Stat pentru Culte
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