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Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament        :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare      : 465804/02.08.2024/14.01.2019

       Nr. pagini : 3
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
1. Potrivit prevederilor art.15, alin.(2) din Legea nr. 121/2024, privind energia eoliană offshore, „Începând cu data punerii în funcţiune a centralei electrice eoliene offshore, în vederea exploatării, titularul contractului de concesiune plăteşte, anual, o redevenţă stabilită pentru perimetrul eolian offshore concesionat potrivit dispoziţiilor art. 41, care se face venit la bugetul de stat”. Conform prevederilor art.41 alin.(2) din Lege „Prin derogare de la prevederile art. 307 alin. (2) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2019, cu modificările şi completările ulterioare, redevenţa obţinută prin concesionare se face venit după cum urmează:

   a) 10% la bugetul local al judeţului pe teritoriul căruia există activitate de exploatare ori o construcţie afectată exploatării;

    b) 10% la bugetul local al comunei, oraşului sau municipiului pe teritoriul căruia există activitate de exploatare ori o construcţie afectată exploatării;

   c) 80% la bugetul de stat”.

Ca urmare, pentru evidențierea sumelor din redeventa stabilită pentru perimetrul eolian offshore concesionat, în clasificația veniturilor bugetului de stat, la capitolul „Venituri din proprietate”, cod 30.01, la subcapitolul „Venituri din concesiuni si inchirieri”, cod 30.01.05, se introduce paragraful „Redeventa pentru perimetrul eolian offshore concesionat”, cod 30.01.05.06. De asemenea în clasificația veniturilor bugetelor locale, la capitolul „Venituri din proprietate”, cod 30.02, la subcapitolul „Venituri din concesiuni si inchirieri”, cod 30.02.05, se introduce paragraful „Redeventa pentru perimetrul eolian offshore concesionat”, cod 30.02.05.06
. 
Totodată potrivit prevederilor art.42, alin.(2) din Legea nr. 121/2024, „Titularii contractelor de concesiune sunt obligaţi la plata către bugetul de stat a unei taxe pentru activitatea de exploatare a perimetrului eolian offshore”.
Ca urmare, pentru evidențierea sumelor din taxa respectivă, în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Taxe pe utilizarea bunurilor, autorizarea utilizarii bunurilor sau pe desfasurarea de activitati”, cod 16.01, se introduce subcapitolul „Taxe pentru activitatea de exploatare a perimetrului eolian offshore”, cod 16.01.12. 

2. Potrivit prevederilor art. 24^1 alin.(1) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 124/2021
, cu modificările și completările ulterioare „În contextul în care Comisia Europeană dezangajează fondurile asociate jaloanelor şi ţintelor în conformitate cu prevederile art. 18 alin. (2) din Regulamentul (UE) 2021/241, cu modificările şi completările ulterioare, fondurile aferente contractelor de finanţare semnate de către coordonatorii de reforme şi/sau investiţii asociate jaloanelor şi ţintelor respective, acestea se prevăd în bugetul şi anexele ordonatorilor principali de credite cu rol de coordonatori de reforme şi/sau investiţii, la o subdiviziune bugetară distinctă, peste valoarea sumei aferente Planului naţional de redresare şi rezilienţă stabilite în acordurile de finanţare încheiate cu coordonatorul national”.
Ca urmare, pentru evidențierea sumelor respective, în clasificația economică a cheltuielilor la titlul XII „Proiecte cu finanțare din sumele reprezentând asistența financiară nerambursabilă aferentă PNRR”, cod 60, se introduce articolul „Sume dezangajate asociate jaloanelor şi ţintelor din PNRR”, cod 60.16. Indicatorul se va utiliza si de către beneficiari, în secțiunea de dezvoltare a bugetului local.

Totodată, în clasificația veniturilor locale, pentru evidențierea sumelor transferate de la bugetul de stat la capitolul „Subventii de la bugetul de stat”, cod 42.02, la subcapitolul „Alocări de sume din PNRR aferente asistenței financiare nerambursabile”, cod 42.02.88, se introduce paragraful „Sume dezangajate asociate jaloanelor şi ţintelor din PNRR”, cod 42.02.88.04.
3. Potrivit prevederilor art.50 alin.(1) din Hotărârea Guvernului nr.829/2022
, cu modificările și completările ulterioare, „Sumele reprezentând prefinanţare şi rambursarea cheltuielilor eligibile efectuate se gestionează de către beneficiari/lideri de parteneriat/parteneri, care au calitatea de instituţii publice, prin conturi de venituri bugetare ale bugetelor din care aceştia sunt finanţaţi, deschise la solicitarea acestora, la unităţile Trezoreriei Statului, pe codurile de identificare fiscală ale instituţiilor publice respective. În cazul beneficiarilor/liderilor de parteneriat/partenerilor, care au calitatea de instituţii publice finanţate integral din bugetele ordonatorilor de credite ai bugetului local, sumele se încasează în conturile de venituri bugetare codificate cu codurile de identificare fiscală ale ordonatorilor de credite ai bugetului local în care au fost aprobate sumele aferente finanţării valorii totale a proiectelor acestor entităţi publice.”

Ca urmare pentru evidențierea sumelor reprezențând prefinanțare în clasificația veniturilor bugetelor locale la capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori în contul platilor efectuate si prefinantari”, 45.02, la capitolele „Fondul Social European Plus (FSE+), aferent cadrului financiar 2021-2027”, cod 45.02.49 și „Fondul de Coeziune (FC), aferent cadrului financiar 2021-2027”, cod 45.02.50, se introduce paragraful „Prefinanțare”
, cod 45.02.49.03 și respectiv 45.02.50.03. 
*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general

Ioana Burlă

 









� Indicatorul se va utiliza în cadrul secțiunii de funcționare


� privind stabilirea cadrului instituţional şi financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare şi rezilienţă, precum şi pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului naţional de redresare şi rezilienţă necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile şi nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare şi rezilienţă


� pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021 - 2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziţie justă


� Indicatorii vor fi utilizați în cadrul secțiunii de dezvoltare
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