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                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament        :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare      : 466136/29.08.2024/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
1. În baza prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr.133/2021
, cu modificările și completările ulterioare, la nivelul bugetului asigurărilor pentru șomaj, pentru implementarea unor proiecte cu finanțare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2021-2027, s-a identificat necesitatea completării clasificației veniturilor bugetului asigurărilor pentru șomaj astfel:
La capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori în contul platilor efectuate si prefinantari”, cod 45.04, se introduce subcapitolul „Fondul Social European Plus(FSE+), aferent cadrului financiar 2021-2027”, cod 45.04.49, cu paragrafele:

•
Sume primite în contul plăţilor efectuate în anul curent, cod 45.04.49.01;

•
Sume primite în contul plăţilor efectuate în anii anteriori, cod 45.04.49.02.

2. Potrivit prevederilor art.11, alin.(1), lit.a) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.133/2021 „În bugetele ordonatorilor principali de credite cu rol de autoritate de management se cuprind sumele reprezentând cofinanţarea publică asigurată de la bugetul de stat pentru proiectele finanţate din fonduri europene ai căror beneficiari/lideri de parteneriat/parteneri sunt alţii decât cei prevăzuţi la art. 7 alin. (1) - (5), (8), (10) şi (15);”.

Ca urmare, pentru evidențierea sumelor reprezentând cofinanțare de la bugetul de stat aferentă finanțării IMM-urilor prin intermediul instrumentelor financiare în cadrul Programului Creștere Inteligentă, Digitalizare și Instrumente Financiare, în clasificația economică a cheltuielilor la titlul VIII „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile (fen) postaderare”, cod 56, se introduce articolul „Cofinanţarea publică asigurată de la bugetul de stat aferentă instrumentelor financiare”, cod 56.82.

*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general

Ioana Burlă











� privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021 - 2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziţie justă
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