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 MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    
Ref.                      : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament        :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare      : 535755/535761/01.08.2025/14.01.2019

       Nr. pagini : 1
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
Având în vedere prevederile art.180 și art 182^1 din Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare și ținând cont că la nivelul Administrației Naționale de Administrare Fiscală s-a identificat că în urma procedurilor de stingere a obligațiilor fiscale există pericolul ca unele persoane ce optează pentru plata contribuţiei să nu beneficieze de calitatea de asigurat s-a indentificat necesitatea evidențierii distincte a veniturilor din contribuțiile de asigurări de sănătate datorată de către persoanele fizice conform prevederilor de la secțiunea 10 din Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal. 

Ca urmare pentru prevenirea situației de mai sus în clasificația veniturilor bugetului Fondului national unic de asigurări sociale de sănătate, la capitolul 21.05 „Contribuția asiguraților”, se introduce subcapitolul „Contribuţia de asigurări sociale de sănătate datorată de către persoanele fizice care optează la plata acesteia”, cod 21.05.30. 
Utilizarea indicatorului, atât în faza de programare cât și în faza de execuție bugetară se va face potrivit prevederilor legale în vigoare clasificația bugetară neconstituind temei legal pentru încasarea unor venituri.

*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 

Director general


Ioana Burlă
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