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MINISTERUL FINANŢELOR 

Direcția generală managementul resurselor umane

Nr.388.934/19.02.2024
A N U N Ţ

Ministerul Finanţelor organizează concurs pentru ocuparea funcţiei contractuale vacante de 

 muncitor calificat tr. I – electrician (1 post) din cadrul Centrului național pentru informații financiare

I.Organizarea concursului: 

Tip concurs:
Recrutare funcție contractuală de execuție vacantă perioadă nedeterminată, normă întreagă, durata normală a timpului de muncă de 8 ore/zi, 40 ore/săptămână.
Date desfășurare concurs:
1. Înscrierea la concurs se va face până la data de 01.03.2024 ora 1430;

2. Concursul va consta într-o proba practică și interviu.

3. Proba practică va avea loc în data de 12.03.2024, ora 09.00  la sediul Ministerului Finanțelor;

4.  Selecția dosarelor va avea loc în data de 05.03.2024;

5.  Rezultatul selecției dosarelor se va afișa în data de 05.03.2024;

6.  Rezultatul probei practice se va afișa în data de 12.03.2024;

7.  Interviul va avea loc în data de 15.03.2024 ora 09.00;

8.  Rezultatul interviului  se va afișa în data de 15.03.2024.

9.  Rezultatul final se va afișa până la data de 19.03.2024;

10. Contestațiile pentru fiecare probă se pot depune, la secretarul comisiei de concurs/comisiei de soluționare a contestațiilor, în termen de cel mult o zi lucrătoare de la afișarea rezultatelor selecției dosarelor/probei practice/interviului.


II. Condiţii de participare:

Pentru ocuparea funcției contractuale de muncitor calificat tr. I - electrician trebuie îndeplinite:    
      Condiții generale:


a) să aibă cetăţenia română sau cetăţenia unui alt stat membru al Uniunii Europene, a unui stat parte la Acordul privind Spaţiul Economic European (SEE) sau cetăţenia Confederaţiei Elveţiene;

    b) să cunoască limba română, scris şi vorbit;

    c) să aibă capacitate de muncă în conformitate cu prevederile Legii nr. 53/2003 - Codul muncii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;

    d) să aibă o stare de sănătate corespunzătoare postului pentru care candidează, atestată pe baza adeverinţei medicale eliberate de medicul de familie sau de unităţile sanitare abilitate;

    e) să îndeplinească condiţiile de studii, de vechime în specialitate şi, după caz, alte condiţii specifice potrivit cerinţelor postului scos la concurs;

    f) să nu fi fost condamnată definitiv pentru săvârşirea unei infracţiuni contra securităţii naţionale, contra autorităţii, contra umanităţii, infracţiuni de corupţie sau de serviciu, infracţiuni de fals ori contra înfăptuirii justiţiei, infracţiuni săvârşite cu intenţie care ar face o persoană candidată la post incompatibilă cu exercitarea funcţiei contractuale pentru care candidează, cu excepţia situaţiei în care a intervenit reabilitarea;

    g) să nu execute o pedeapsă complementară prin care i-a fost interzisă exercitarea dreptului de a ocupa funcţia, de a exercita profesia sau meseria ori de a desfăşura activitatea de care s-a folosit pentru săvârşirea infracţiunii sau faţă de aceasta nu s-a luat măsura de siguranţă a interzicerii ocupării unei funcţii sau a exercitării unei profesii;

              Condiții specifice de ocupare a postului de muncitor calificat tr.I- electrician


- studii medii/generale atestate cu diplomă de absolvire sau diplomă de bacalaureat;
- aplicații birotică, cunoștințe de bază;
          - limba engleză, cunoștințe de bază;


- diploma de absolvire a unui curs de calificare – electrician/frigotehnist;

- vechimea minimă în activitatea de electrician/frigotehnist - 9 ani.

III. Actele necesare în vederea întocmirii dosarului de înscriere:

    a) formular de înscriere la concurs conform modelului prevăzut la anexa nr. 2 din HG nr.1336/2022;
    b) copia actului de identitate sau orice alt document care atestă identitatea, potrivit legii, aflate în termen de valabilitate;

    c) copia certificatului de căsătorie sau a altui document prin care s-a realizat schimbarea de nume, după caz;

    d) copiile documentelor care atestă nivelul studiilor şi ale altor acte care atestă efectuarea unor specializări, precum şi copiile documentelor care atestă îndeplinirea condiţiilor specifice ale postului solicitate de autoritatea sau instituția publică;

    e) copia carnetului de muncă, a adeverinţei eliberate de angajator pentru perioada lucrată, care să ateste vechimea în muncă și în specialitatea studiilor solicitate pentru ocuparea postului;
    f) certificat de cazier judiciar sau după caz, extrasul de pe cazierul judiciar;

    g) adeverinţă medicală care să ateste starea de sănătate corespunzătoare eliberată de medicul de familie al candidatului, sau de către unităţile sanitare abilitate cu cel mult 6 luni anterior derulării concursului;

    h) curriculum vitae, model comun european.


Adeverinţa care atestă starea de sănătate conţine, în clar, numărul, data, numele emitentului şi calitatea acestuia, în formatul standard stabilit prin ordin al ministrului sănătăţii. Pentru candidaţii cu dizabilităţi, în situaţia solicitării de adaptare rezonabilă, adeverinţa care atestă starea de sănătate trebuie însoţită de copia certificatului de încadrare într-un grad de handicap, emis în condiţiile legii.
Copiile de pe actele prevăzute la lit. b) - e), precum şi copia certificatului de încadrare într-un grad de handicap se prezintă însoţite de documentele originale, care se certifică cu menţiunea "conform cu originalul" de către secretarul comisiei de concurs.

          Certificatul de cazier judiciar poate fi înlocuit cu o declaraţie pe propria răspundere privind antecedentele penale. În acest caz, candidatul declarat admis la selecţia dosarelor are obligaţia de a completa dosarul de concurs cu originalul documentului, anterior datei de susţinere a probei scrise şi/sau probei practice.

Bibliografie pentru concursul pentru ocuparea funcţiei contractuale vacantă de muncitor calificat tr.I – Direcția infrastructură TIC – Serviciul administrare instalații suport - Compartimentul electro-energetic 
din cadrul Centrului național pentru informații financiare
1. Legea nr. 319/2006 privind securitatea și sănătatea în muncă, cu modificările și completările ulterioare – Capitolul IV – Obligațiile lucrătorilor;                                                                                         
2. Hotărârea Guvernului nr. 1425/2006 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 319/2006 privind securitatea și sănătatea în muncă, cu modificările și completările ulterioare
3. Normativul I7 – Normativ privind proiectarea, execuția și exploatarea instalațiilor electrice aferente clădirilor, actualizat;
4. Normativul I5 – Normativ pentru proiectarea, executarea și exploatarea instalațiilor de ventilare și climatizare, actualizat.
Dosarele de concurs se depun la Direcția generală managementul resurselor umane, et.2, camera 469 sau pot fi transmise prin Poșta Română, serviciul de curierat rapid, sau prin poștă electronică la adresa de e-mail: concursuri@mfinante.gov.ro.
În cazul în care dosarele se transmit prin alte mijloace decât prin depunere la sediul instituției, candidații au obligația de a se prezenta la secretarul comisiei de concurs cu documentele în original pentru a fi certificate, pe tot parcursul desfășurării concursului, dar nu mai târziu de data organizării probei practice/scrise a concursului.

Transmiterea documentelor pe e-mail se realizează în format pdf., cu volum maxim de 1 MB, documentele fiind acceptate doar în formă lizibilă.

Pentru informații suplimentare și pentru depunerea dosarelor de concurs persoana de contact este domnul Rоgоz Niсolае, telefon 021.319.97.59/int.2181, e-mail: concursuri@mfinante.gov.ro.

Programul de lucru al instituției este 830-1700 (luni-joi) și 0830-1430 (vineri).

