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Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice
De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana  Burlă 
Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 
Nr. înregistrare  : 416.465/06.05.2015
Nr. pagini : 3
Vă comunicăm că, în vederea aplicării prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, se fac următoarele modificări şi completări: 

1. Potrivit prevederilor art.9 alin.(1) din Hotărârea Guvernului nr.234/2015, pentru aprobarea Normelor metodologice privind mecanismul de acordare şi derulare a împrumuturilor acordate unităţilor/subdiviziunilor administrativ-teritoriale în condițiile art.XII din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.2/2015, precum și modul de reflectare a sumelor respective în bugetele instituțiilor publice, unitățile/subdiviziunile administrativ-teritoriale încasează sumele virate de Ministerul Finanțelor Publice din venituri din privatizare în conturi distincte prevăzute în bugetul împrumuturilor interne, în funcție de cheltuielile ce urmează a fi efectuate din împrumut, respectiv aflate în sarcina acestora sau în sarcina beneficiarilor prevăzuți la art.XII alin.( 3) lit. b) -  d) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.2/2015.


Ca urmare, în vederea evidenţierii acestor sume, în clasificaţia bugetului creditelor interne, la capitolul "Alte operațiuni financiare", cod 41.07, subcapitolul "Sume aferente creditelor interne", cod 41.07.02, se introduc următoarele paragrafe:

· „Sume aferente creditelor interne", cod 41.07.02.01;  

· „Sume aferente împrumuturilor contractate conform OUG nr.2/2015 pentru finanțarea cheltuielilor aflate în sarcina unităților administrativ                       teritoriale", cod 41.07.02.02;

· „Sume aferente împrumuturilor contractate conform OUG nr.2/2015 pentru finanțarea cheltuielilor aflate în sarcina altor entități decât unitățile administrativ- teritoriale", cod 41.07.02.03.

 
Conform prevederilor art.9 alin.(3) din H.G.234/2015, unităţile/subdiviziunile administrativ-teritoriale care contractează împrumuturi în condițiile art.XII alin.(1) și alin.(2) lit.b) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.2/2015, pentru cheltuielile aflate în sarcina beneficiarilor prevăzuți la art.XII alin.( 3) lit. b) - d) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.2/2015, virează sumele aferente, din conturile de cheltuieli bugetare corespunzătoare, prevăzute în bugetul împrumuturilor interne, în conturi distincte de venituri bugetare sau în contul de disponibil prevazut la art.8 alin.(3), după caz, deschise pe numele beneficiarilor la Trezoreria Statului.


În vederea evidenţierii acestor sume în clasificatia economică a cheltuielilor la titlul VI „Transferuri intre unitati ale administratiei publice”, cod 51, articolul "Transferuri din capital", cod 51.02, se introduc alineatele:

· „Transferuri din bugetul împrumuturilor pentru prefinanțare, cofinanțare și cheltuieli neeligibile aferente proiectelor finanțate din FEN, conform OUG nr.2/2015", cod 51.02.40;

· „Transferuri din bugetul împrumuturilor pentru cofinanțarea programelor                          naționale conform OUG nr.2/2015", cod 51.02.41.

Totodată pentru evidențierea sumelor în cauză, în clasificaţia veniturilor bugetului instituţiilor publice şi activităţilor finanţate integral sau parţial din venituri proprii, la capitolul „Subvenții de la alte administrații", cod 43.10, se introduc următoarele  subcapitole:
· „Subvenții din bugetul împrumuturilor pentru prefinanțare, cofinanțare și cheltuieli neeligibile aferente proiectelor finanțate din FEN conform OUG nr.2/2015", cod 43.10.25;
· „Subvenții din bugetul împrumuturilor pentru cofinanțarea programelor                          naționale conform OUG nr.2/2015", cod 43.10.26.
2. Conform prevederilor art.9 alin.(4) din Hotărârea Guvernului nr.234/2015 în cazul corecțiilor financiare aplicate proiectelor finanțate din fonduri externe nerambursabile, prevăzute la art. XII alin.(2) lit.a) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.2/2015, unităţile/subdiviziunile administrativ-teritoriale virează, din conturile de cheltuieli bugetare corespunzătoare, prevăzute în bugetul împrumuturilor interne, sumele aferente acestor corecții în conturile distincte de venituri ale bugetelor locale și bugetelor instituțiilor publice prevăzute la art.XII alin.( 3) lit. b) - c) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.2/2015, precum și în contul de disponibil prevazut la art. 8 alin.(3), după caz.


În vederea evidenţierii acestor sume în clasificatia economică a cheltuielilor la titlul VI „Transferuri intre unitati ale administratiei publice”, cod 51, articolul "Transferuri din capital", cod 51.02, se introduc alineatele:

· „Transferuri din bugetul împrumuturilor pentru finanțarea corecțiilor financiare ale unității administrativ-teritoriale conform OUG nr.2/2015", cod 51.02.42;

· „Transferuri din bugetul împrumuturilor pentru finanțarea corecțiilor                       financiare  aflate în sarcina altor entități conform OUG nr.2/2015", cod 51.02.43.

În vederea evidențierii sumelor ce vor fi transferate asociațiilor de dezvoltare intercomunitară pentru cheltuielile aflate în sarcina acestora, respectiv pentru prefinanțare, cofinanțare și cheltuieli neeligibile aferente proiectelor finanțate din FEN și pentru finanțarea corecțiilor financiare la titlul VII „Alte transferuri”, cod 55, articolul „Transferuri interne”, cod 55.01, se introduce alineatul „Transferuri către asociațiile de dezvoltare intercomunitară conform OUG nr.2/2015”, cod 55.01.62.

Totodată pentru evidențierea sumelor în cauză, în clasificaţia veniturilor bugetului instituţiilor publice şi activităţilor finanţate integral sau parţial din venituri proprii, la capitolul „Subvenții de la alte administrații", cod 43.10, se introduce subcapitolul „Subvenții din bugetul împrumuturilor pentru finanțarea corecțiilor financiare  aflate în sarcina altor entități conform OUG nr.2/2015", cod 43.10.27. 


În clasificaţia veniturilor bugetelor locale, la capitolul "Subvenții de la alte administrații", cod 43.02, se introduce subcapitolul „Subvenții din bugetul împrumuturilor pentru finanțarea corecțiilor  financiare ale unității administrativ-teritoriale conform OUG nr.2/2015", cod 43.02.28. 


În vederea evidențierii restituirii corecțiilor financiare către autoritățile de management, în clasificaţia veniturilor bugetelor locale și bugetului instituţiilor publice şi activităţilor finanţate integral sau parţial din venituri proprii la capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori în contul platilor efectuate si prefinantari”, cod 45.02 și respectiv 45.10, la toate subcapitolele existente până în prezent se introduce paragraful „Corecții financiare", cod 45.02.xx.04 și respectiv 45.10.xx.04 (unde xx reprezintă codul subcapitolului ).

Menționăm că indicatorii nou creați se vor utiliza în cadrul secțiunii de dezvoltare.
   *

*        *
      Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră.
DIRECTOR GENERAL,
       Ioana BURLĂ  
Ministerul Finanţelor Publice
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