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Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice
De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana  Burlă 
Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 
Nr. înregistrare  : 417.113/08.06.2015
Nr. pagini :2
Vă comunicăm că, în vederea aplicării prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, se fac următoarele modificări şi completări:

1. Potrivit prevederilor art.37, alin.(1) din Legea nr.186/2014, Legea bugetului de stat pe anul 2015, în vederea asigurării contribuţiei la finanţarea proiectelor implementate în cadrul programelor PHARE şi a proiectelor cu finanţare din fonduri externe rambursabile, beneficiarii finali virează suma aferentă contribuţiei proprii într-un cont distinct de venituri ale bugetului de stat deschis pe codul de identificare fiscală al ordonatorului principal de credite cu rol de agenţie de implementare/unitate de implementare.

Conform prevederilor alin. (4) și alin.(5) din lege Ministerul Finanţelor Publice, la propunerea ordonatorilor principali de credite, pe baza documentelor prezentate de aceştia, introduce modificările corespunzătoare în volumul şi structura veniturilor şi cheltuielilor bugetului de stat, precum şi în volumul şi structura bugetului acestora.

Sumele introduse în volumul şi structura veniturilor şi cheltuielilor bugetului de stat vor fi prevăzute distinct atât la partea de venituri, cât şi la partea de cheltuieli.

Ca urmare, pentru evidențierea sumelor în cauză, în clasificația economică a cheltuielilor, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, la titlul XII „Cheltuieli aferente programelor cu finantare rambursabila”, cod 65, se introduce articolul „Cheltuieli aferente programelor cu finantare rambursabilă din contribuția beneficiarilor finali ai proiectelor”, cod 65.02.

Totodată pentru eliminarea unor neclarități, în clasificația veniturilor bugetului de stat, la capitolul „Diverse venituri”, cod 36.01, denumirea subcapitolului „Sume aferente contribuției la proiectele finanțate din fonduri externe nerambursabile”, cod 36.01.29, se schimbă în „Sume aferente contribuțiilor proprii ale beneficiarilor finali ai proiectelor”, același cod. 

2. Potrivit prevederilor pct. 8, din Anexa 1 la Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 528/2015, pentru aprobarea Procedurii de restituire a sumelor reprezentând taxe sau alte venituri ale bugetului de stat, plătite în plus sau necuvenit şi pentru care nu există obligaţia de declarare, Unitatea Trezoreriei Statului care a încasat suma întocmeşte, în termen de 3 zile de la primirea documentelor, ordinul de plată prin care dispune transferul în format electronic al sumei respective din contul de venituri al bugetului de stat în care a fost aceasta virată iniţial în contul de venituri ale bugetului de stat 20.A.36.21.00 "Venituri ale bugetului de stat - Sume restituite aferente veniturilor încasate", codificat cu codul de identificare fiscală al solicitantului, deschis la unitatea Trezoreriei Statului din cadrul organului fiscal competent, la care acesta este arondat.

Ca urmare pentru corelarea clasificației indicatorilor finanțelor publice cu prevederile Ordinului 528/2015, în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Diverse venituri”, cod 36.01, denumirea subcapitolului „Sume restituite aferente veniturilor încasate din activitatea desfasurata de autoritatiile si institutiile publice reorganizate”, cod 36.01.21 se modifică în „Sume restituite aferente veniturilor încasate”, același cod.

*

*        *
      Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră.
DIRECTOR GENERAL,
       Ioana BURLĂ  
Ministerul Finanţelor Publice
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