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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 

Nr. înregistrare  : 416.205/13.04.2016
Nr. pagini :4

Vă comunicăm că, în aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

1. Potrivit prevederilor art.8, alin.(7) din Ordonanța Guvernului nr.29/2015, privind gestionarea şi utilizarea fondurilor externe nerambursabile şi a cofinanţării publice naţionale, pentru obiectivul "Cooperare teritorială europeană", în perioada 2014 – 2020, beneficiarii lideri/Beneficiarii parteneri din România finanţaţi integral din bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat, bugetul fondurilor speciale sau din bugetul local cuprind sumele care se primesc în avans pentru implementarea proiectelor proprii aferente programelor prevăzute la art. 4 alin. (3) în bugetul fondurilor externe nerambursabile.


Având în vedere că la nivelul unor ordonatori principali de credite de la nivel local s-a identificat necesitatea evidențierii sumelor în cauză în clasificația veniturilor bugetului fondurilor externe nerambursabile la capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori in contul platilor efectuate si prefinantari aferente cadrului financiar 2014-2020”, cod 48.08, se introduce subcapitolul „Instrumentul European de Vecinătate (ENI)”, cod 48.08.12, cu paragraful „Prefinanțare”, cod 48.08.12.03.

2. Potrivit prevederilor art. 1, alin.(1) din OUG  nr.8/2016, privind unele măsuri financiare în vederea finalizării proiectelor finanţate din fondurile Uniunii Europene aferente perioadei de programare 2007 - 2013, precum şi unele măsuri fiscal-bugetare, prin derogare de la prevederile art. 61 alin. (1) şi art. 63 alin. (4) şi (4^1) din Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi de la prevederile art. 3 alin. (2) din Legea nr. 338/2015 pentru aprobarea plafoanelor unor indicatori specificaţi în cadrul fiscal-bugetar pe anul 2016, unităţile/subdiviziunile administrativ-teritoriale pot solicita Ministerului Finanţelor Publice, inclusiv pentru asociaţiile de dezvoltare intercomunitare, contractarea de împrumuturi din venituri din privatizare.


Ca urmare pentru evidențierea sumelor respective în clasificația creditelor interne la capitolul „Alte operaţiuni financiare”, 41.07, la subcapitolul „Sume aferente creditelor interne”, cod 41.07.02, se introduc paragrafele:

· „Sume aferente împrumuturilor contractate conform OUG nr.8/2016                       pentru finanțarea cheltuielilor aflate în sarcina unităților administrativ                       teritoriale", cod 41.07.02.07;

· „Sume aferente împrumuturilor contractate conform OUG nr.8/2016                       pentru finanțarea cheltuielilor aflate în sarcina altor entități decât                        unitățile administrativ- teritoriale”, cod 41.07.02.08.


Potrivit prevederilor art.1, alin.(4) din OUG nr.8/2016 sumele din împrumuturile contractate pentru instituţiile publice prevăzute la alin. (3) lit. b) - d) se transferă de către unităţile/subdiviziunile administrativ-teritoriale din bugetul împrumuturilor interne în bugetele de venituri şi cheltuieli ale instituţiilor publice respective sau în conturile distincte deschise la Trezoreria Statului pe seama asociaţiilor de dezvoltare intercomunitară, nepurtătoare de dobândă, care efectuează plăţi pe destinaţiile pentru care a fost contractat împrumutul.


Ca urmare pentru evidențierea sumelor transferate din bugetul creditelor interne în clasificația economică a cheltuielilor se fac următoarele modificări și completări:

· La titlul VI „Transferuri intre unitati ale administratiei publice”, cod 51, articolul „Transferuri de capital”, cod 51.02, se introduce alineatul „Transferuri din bugetul împrumuturilor pentru finalizarea proiectelor finanțate din FEN, conform OUG nr.8/2016”, cod 51.02.46
· La titlul VII „Alte transferuri”, cod 55, articolul „Transferuri interne”, cod 55.01, se introduce alineatul „ Transferuri către asociațiile de dezvoltare intercomunitară conform OUG nr.8/2016”, cod 55.01.64.

Totodată pentru evidențierea sumelor transferate instituțiilor publice finanțate integral sau partial de la bugetul local în clasificația veniturilor bugetului instituţiilor publice şi activităţilor finanţate integral sau parţial din venituri proprii la capitolul „Subvenții de la alte administrații”, cod 43.10, se introduce subcapitolul „Subvenții din bugetul împrumuturilor pentru  finalizarea proiectelor finanțate din FEN, conform OUG nr.8/2016”, cod 43.10.32.
Indicatorii nou introduși se vor reflecta în secțiunea de dezvoltare.

3. Având în vedere că în cazul proiectelor finanțate prin Programul Uniunii Europene pentru ocuparea forței de muncă și inovare socială („EaSI”), reglementate de Regulamentul (UE) nr. 1296/2013 al Parlamentului European și al Consiliului, privind Programul Uniunii Europene pentru ocuparea forței de muncă și inovare socială („EaSI”), la nivelul unor unități administrativ teritoriale s-a identificat necesitatea unor modificări cu privire la reflectarea acestora în bugetul fondurilor externe nerambursabile, în clasificația veniturilor bugetului fondurilor externe nerambursabile la capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori in contul platilor efectuate si prefinantari aferente cadrului financiar 2014-2020”, cod 48.08, la subcapitolul „Alte programe comunitare finantate în perioada 2014-2020 (APC), cod 48.08.15, se introduce paragraful „Prefinanțare”, cod 48.08.15.03.

Totodată paragrafele „Sume primite in contul platilor efectuate in anul curent”, cod 48.08.15.01 și „Sume primite in contul platilor efectuate in anii anteriori”, cod 48.08.15.02, se elimină. 

4. Potrivit prevederilor art.1 Ordonanța de urgență a Guvernului nr.198/2005, privind constituirea, alimentarea şi utilizarea Fondului de întreţinere, înlocuire şi dezvoltare pentru proiectele de dezvoltare a infrastructurii serviciilor publice care beneficiază de asistenţă financiară nerambursabilă din partea Uniunii Europene, se aprobă constituirea, alimentarea şi utilizarea Fondului de întreţinere, înlocuire şi dezvoltare, denumit în continuare Fondul IID, de către operatori şi/sau unităţile administrativ-teritoriale, după caz, pentru proiectele de dezvoltare a infrastructurii serviciilor publice care beneficiază de asistenţă financiară nerambursabilă din partea Uniunii Europene.


Conform art.4 din Anexa nr.1 la Ordonanța de urgență a Guvernului nr.198/2005, unitatea administrativ-teritorială contribuie la Fondul IID cu sume încasate în bugetele locale sau judeţene, după caz. 


Ca umare pentru evidențierea sumelor virate de către unitatea administrativ-teritorială la Fondul IID, în clasificația economică a cheltuielilor la titlul VII „Alte transferuri”, articolul „Transferuri interne”, cod 55.01, se introduce alineatul „Sume reprezentând contribuția unităților administrativ-teritoriale la Fondul IID”, cod 55.01.65.

Alineatul nou introdus se va reflecta în secțiunea de funcționare.

*

*        *

 Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră.
   DIRECTOR GENERAL,                                                  
       Ioana BURLĂ
Ministerul Finanţelor Publice
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