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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 

Nr. înregistrare  : 419.781/29.12.2016
Nr. pagini :2
Vă comunicăm că, în aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:


Având în vedere că la nivelul unor ordonatori principali de credite s-a identificat necesitatea evidențierii unor sume provenite din fonduri externe nerambursabile în clasificația veniturilor bugetului asigurărilor pentru șomaj, precum și în clasificația veniturilor bugetului de stat, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, la capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori in contul platilor efectuate si prefinantari aferente cadrului financiar 2014-2020”, cod 48.04, se introduce subcapitolul „Alte facilitati si instrumente postaderare (AFIP)” , cod 48.04.16, cu paragrafele:

· „Sume primite in contul platilor efectuate in anul curent”, cod 48.04.16.01;

· „Sume primite in contul platilor efectuate in anii anteriori”, cod 48.04.16.02.
iar în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori in contul platilor efectuate si prefinantari aferente cadrului financiar 2014-2020”, cod 48.01, se introduce subcapitolul „Alte facilitati si instrumente postaderare ” , cod 48.01.16, cu paragrafele:

· „Sume primite in contul platilor efectuate in anul curent”, cod 48.01.16.01;

· „Sume primite in contul platilor efectuate in anii anteriori”, cod 48.01.16.02.
*

*        *

       După aprobare, modificările vor fi comunicate celor interesaţi şi publicate pe pagina de internet a Ministerului Finanţelor Publice.

   DIRECTOR GENERAL,                                                  
       Ioana BURLĂ
Ministerul Finanţelor Publice
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