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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 

Nr. înregistrare  : 442139/19.01.2017
Nr. pagini :2
Vă comunicăm că, potrivit prevederilor art.5, alin.(5) din Ordonanța Guvernului nr.24/2016, privind organizarea şi desfăşurarea activităţii de neutralizare a deşeurilor de origine animală, resursele financiare necesare realizării activităţii de colectare, transport, depozitare şi neutralizare a deşeurilor de origine animală de către consiliile judeţene şi Consiliul General al Municipiul Bucureşti, prevăzute la alin. (3), se asigură, integral, prin transferuri de la bugetul de stat către bugetele locale ale judeţelor, respectiv bugetul local al municipiului Bucureşti, prin bugetul Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale.

Pentru evidențierea sumelor transferate în clasificația economică a cheltuielilor, aprobată prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, la titlul VI „Transferuri între unităţi ale administraţiei publice”, cod 51, articolul „Transferuri curente”, cod 51.01, se introduce alineatul „Transferuri de la bugetul de stat către bugetele locale pentru realizarea activităţii de colectare, transport, depozitare şi neutralizare a deşeurilor de origine animală”, cod 51.01.68.

Totodată pentru evidențierea sumelor primite de la bugetul de stat în clasificația veniturilor bugetelor locale, la capitolul „Subvenții de la bugetul de stat”, cod 42.02, se introduce subcapitolul „Subvenții pentru realizarea activităţii de colectare, transport, depozitare şi neutralizare a deşeurilor de origine animală”, cod 42.02.73.

Menționăm că indicatorul nou introdus în clasificația bugetelor locale se va evidenția în cadrul secțiunii de funcționare.
    *

*        *

Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 

   DIRECTOR GENERAL,                                                  
       Ioana BURLĂ
Ministerul Finanţelor Publice
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