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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 

Nr. înregistrare  : 442427/09.02.2017
Nr. pagini :2

Vă comunicăm că, potrivit prevederilor art. 12 alin.(2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.1/2017, pentru stabilirea unor măsuri în domeniul administraţiei publice centrale şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative, la data intrării în vigoare a hotărârii Guvernului privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Dezvoltării Regionale, Administraţiei Publice şi Fondurilor Europene, Ministerul Fondurilor Europene se desfiinţează.


Având în vedere că organizarea și funcționarea Ministerului Dezvoltării Regionale, Administraţiei Publice şi Fondurilor Europene a fost aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 15/2017, în clasificaţia în profil departamental cuprinzând autoritați publice, ministere, celelalte organe ale administratiei publice centrale, judete si municipiul Bucuresti, Anexa nr.II la Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, se elimină titularul „Ministerul Fondurilor Europene”, cod 54.


Totodată denumirea titularului „Oficiul Naţional de Prevenire şi Combaterea Spălării Banilor”, cod 40, se va modifica în „Oficiul Naţional de Prevenire şi Combatere a Spălării Banilor”, aceeași codificare.
*

*        *


Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
   DIRECTOR GENERAL,                                                  
       Ioana BURLĂ
Verificat,

Ministerul Finanţelor Publice





Direcţia Generală de Sinteză 


a Politicilor Bugetare
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