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Potrivit prevederilor art.61 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.62/2011, soldul FEC se face venit la bugetul de stat, într-un cont distinct de venituri bugetare deschis pe numele ordonatorului principal de credite al autorităţii de plată, şi se utilizează de acesta numai pentru cofinanţarea proiectelor implementate în cadrul componentei "Acţiuni în domeniul energiei durabile în comunităţile din regiuni sărace/subdezvoltate - Programul oraşe sărace", prin transfer către beneficiarii SEAF, conform contractelor de finanţare.

 
Astfel pentru evidențierea soldului FEC, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, se fac următoarele modificări:

· În clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Diverse venituri”, cod 36.01, se introduce subcapitolul „Sume aferente soldului FEC”, cod 36.01.46.

· În clasificația economică a cheltuielilor la titlul VIII „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile (fen) postaderare”, cod 56, se introduce articolul „Transferuri de la bugetul de stat din soldul FEC acordate beneficiarilor pentru cofinanțare în cadrul Programului oraşe sărace”, cod 56.46. 


Pentru evidențierea sumelor din avansul SEAF primite de beneficiari ca prefinanțare în cadrul proiectelor aferente componentei "Acţiuni în domeniul energiei durabile în comunităţile din regiuni sărace/subdezvoltate - Programul oraşe sărace", în clasificația veniturilor bugetelor locale, la capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori în contul platilor efectuate si prefinantari”, cod 45.02, la subcapitolul „Programul de cooperare elveţiano-român vizând reducerea disparităţilor economice şi sociale în cadrul Uniunii Europene extinse”, cod 45.02.19, se introduce paragraful „Prefinanțare”, cod 45.02.19.03.


Sumele din soldul FEC acordate prin transfer de la bugetul de stat ca prefinanțare în cadrul proiectelor aferente componentei "Acţiuni în domeniul energiei durabile în comunităţile din regiuni sărace/subdezvoltate - Programul oraşe sărace" vor fi evidențiate în clasificația veniturilor bugetelor locale la capitolul „Subventii de la bugetul de stat”, cod 42.02, subcapitolul „Subvenţii de la bugetul de stat către bugetele locale necesare susţinerii derulării proiectelor finanţate din fonduri externe nerambursabile (FEN) postaderare, cod 42.02.20.  
*

*        *


Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
   DIRECTOR GENERAL,                                            
       Ioana BURLĂ
Ministerul Finanţelor Publice
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