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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 

Nr. înregistrare  : 466003/24.10.2018
Nr. pagini :2
Potrivit prevederilor alin.(2), art.1 din Anexa la Hotărârea guvernului nr.714/2018, privind drepturile şi obligaţiile personalului autorităţilor şi instituţiilor publice pe perioada delegării şi detaşării în altă localitate, precum şi în cazul deplasării în interesul serviciului, „persoana delegată într-o localitate situată la o distanţă mai mare de 50 km de localitatea în care îşi are locul permanent de muncă şi care nu se poate înapoia la sfârşitul zilei de lucru beneficiază de o alocaţie zilnică de delegare compusă din:

    
a) o indemnizaţie de delegare, în cuantum de 20 lei/zi, indiferent de funcţia pe care o îndeplineşte şi de autoritatea sau instituţia publică în care îşi desfăşoară activitatea;

  
b) o alocaţie de cazare, în cuantum 230 lei/zi, în limita căreia trebuie să îşi acopere cheltuielile de cazare.”

Potrivit alin.(4), art.1 din Anexa la Hotărârea Guvernului nr.714/2018, „indemnizaţia de delegare sau alocaţia zilnică de delegare, după caz, se acordă fără prezentarea de documente justificative, cu excepţia situaţiei prevăzute la alin. (3).”

Ca urmare, în vederea  evidențierii sumelor aferente alocației zilnice de delegare ce se acordă fără documente justificative, vă comunicăm că în clasificația economică a cheltuielilor, Anexa nr.I(economică) la clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, la titlul I „Cheltuieli de personal”, cod 10, articolul „Cheltuieli salariale în bani”, cod 10.01,  alineatul „Indemnizatii de delegare”,  cod 10.01.13, se va redenumi în „Drepturi de delegare”, aceeași codificare.

Menționăm că indicatorul redenumit se va putea utiliza, dacă este necesar, în faza de programare la elaborarea legilor bugetare pentru anul 2019 iar în faza de execuție începând cu anul 2019.

*

*        *

       Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 

   DIRECTOR GENERAL,                                                  
       Ioana BURLĂ
Ministerul Finanţelor Publice
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