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   Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare                                     
Nr. înregistrare  : 462040/15.01.2019462040/14.01.2019
       Nr. pagini :3

Vă comunicăm că, în aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

1. Potrivit prevederilor art.83, pct.1, din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.114/2018, privind instituirea unor măsuri în domeniul investiţiilor publice şi a unor măsuri fiscal-bugetare, modificarea şi completarea unor acte normative şi prorogarea unor termene, „în vederea constituirii şi utilizării de fonduri publice necesare efectuării plăţilor către societatea de proiect ori partenerul privat conform prevederilor alin. (2) aferent derulării proiectelor de parteneriat public-privat aprobate de Guvern se înfiinţează, în cadrul bugetului de stat, la opoziţie distinctă, respectiv în bugetul Secretariatului General al Guvernului prin bugetul Comisiei Naţionale de Strategie şi Prognoză, al cărei preşedinte are calitatea de ordonator terţiar de credite, Fondul de finanţare a contractelor de parteneriat public-privat”.

Pentru înregistrarea operaţiunilor legate de includerea în bugetul de stat a sumelor aferente Fondului de finanţare a contractelor de parteneriat public-privat, de alocarea şi de repartizarea sumelor destinate acestui fond se va proceda astfel: 


În clasificația economică a cheltuielilor la Titlul VII „Alte transferuri”, cod 55, articolul „Transferuri interne”, cod 55.01, se introduce alineatul „Fondul de finanţare a contractelor de parteneriat public-privat”, cod 55.01.70.

În clasificaţia funcţională a bugetului de stat,  sumele aferente Fondului de finanţare a contractelor de parteneriat public-privat se vor înregistra la capitolul „Alte servicii publice generale”, cod 54.01, unde se introduce subcapitolul „Fondul de finanţare a contractelor de parteneriat public-privat”, cod 54.01.16.
Sumele repartizate ordonatorilor principali de credite ai bugetului de stat prin hotarâre de Guvern, conform prevederilor pct.2 art.83 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.114/2018, se vor înregistra în bugetele acestora conform hotărârilor de Guvern prin care se repartizează sumele respective.

2. Potrivit prevederilor art.12 Ordonanța de urgență a Guvernului nr.114/2018, privind instituirea unor măsuri în domeniul investiţiilor publice şi a unor măsuri fiscal-bugetare, modificarea şi completarea unor acte normative şi prorogarea unor termene,  „se aprobă Programul de finanţare a investiţiilor pentru modernizarea şi dezvoltarea staţiunilor balneare, denumit în continuare Programul staţiuni balneare, finanţat integral din bugetul Secretariatului General al Guvernului, prin bugetul Comisiei Naţionale de Strategie şi Prognoză (CNSP). Sumele aferente Programului staţiuni balneare se gestionează de către Comisia Naţională de Strategie şi Prognoză, se prevăd în bugetul CNSP la o poziţie distinctă de cheltuieli”.

Pentru evidențierea sumelor în cauză în clasificația economică a cheltuielilor la titlul VII „Alte transferuri”, cod 55, articolul „Transferuri interne”, cod 55.01, se introduce alineatul „Sumele aferente Programului staţiuni balneare”, cod 55.01.71.

În clasificaţia funcţională a bugetului de stat,  sumele aferente Programului staţiuni balneare se vor înregistra la capitolul „Alte servicii publice generale”, cod 54.01, unde se introduce subcapitolul „ Programul staţiuni balneare”, cod 54.01.17.

Potrivit prevederilor alin.(3), art.12 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.114/2018, „beneficiarii Programului staţiuni balneare sunt unităţile/subdiviziunile administrativ-teritoriale, denumite în continuare UAT, şi societăţile înfiinţate în conformitate cu prevederile Legii societăţilor nr. 31/1990, republicată, cu modificările şi completările ulterioare”.

Ca urmare, pentru evidențierea sumelor primite de către unităţile/subdiviziunile administrativ-teritoriale, în clasificația veniturilor bugetelor locale, la capitolul „Subvenții primite de la bugetul de stat”, cod 42.02, se introduce subcapitolul „Subvenții primite în cadrul Programului staţiuni balneare”, cod 42.02.77. Menționăm că acest subcapitol se va utiliza în secțiunea de dezvoltare.
*

*         *


Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 

   DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ   
Ministerul Finanţelor Publice
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