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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare                                     

Nr. înregistrare  : 462463/21.02.2019462040/14.01.2019

       Nr. pagini : 2

Potrivit prevederilor art. 138^1 din Legea nr.227/2015 privind Codul Fiscal, cu modificările și completările ulterioare, alin.(1) și (2) „în perioada 1 ianuarie 2019 - 31 decembrie 2028 inclusiv, pentru persoanele fizice care realizează venituri din salarii şi asimilate salariilor realizate în baza contractelor individuale de muncă încheiate cu angajatori care desfăşoară activităţi în sectorul construcţii şi care se încadrează în condiţiile prevăzute la art. 60 pct. 5, cota contribuţiei de asigurări sociale prevăzută la art. 138 lit. a) se reduce cu 3,75 puncte procentuale. Persoanele prevăzute la alin. (1) care datorează contribuţia la fondul de pensii administrat privat reglementat de Legea nr. 411/2004 privind fondurile de pensii administrate privat, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, sunt scutite de la plata acestei contribuţii în limita cotei prevăzute la alin. (1)”.

Tinând cont de excepția invocată mai sus s-a constatat necesitatea de către direcțiile de specialitate din cadrul Ministerului Finanțelor Publice și Agenției Naționale de Administrare Fiscală a reflectării distincte în clasificația veniturilor bugetului asigurărilor sociale de stat a contribuțiilor plătite de salariații din sectorul construcțiilor ce beneficiază de facilitatea de la art. 138^1 din Legea nr.227/2015 privind Codul Fiscal, cu modificările și completările ulterioare.

Ca urmare, vă comunicăm că, în clasificaţia veniturilor bugetului asigurărilor sociale de stat, Anexa nr.3 la Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, privind clasificația indicatorilor privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, la capitolul „Contributiile asiguratilor”, cod 21.03, se introduce subcapitolul „Contributia de asigurari sociale datorată de persoanele care realizează venituri din salarii din domeniul construcțiilor”, cod 21.03.47.
*

*         *


Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
   DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ   
Ministerul Finanţelor Publice
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