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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare                                     

Nr. înregistrare  : 464465/12.08.2019462040/14.01.2019

       Nr. pagini : 2

Vă comunicăm că, potrivit prevederilor art. I alin.(3) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.53/2019, privind aprobarea Programului multianual de finanţare a investiţiilor pentru modernizarea, reabilitarea, retehnologizarea şi extinderea sau înfiinţarea sistemelor de alimentare centralizată cu energie termică a localităţilor şi pentru modificarea şi completarea Legii serviciilor comunitare de utilităţi publice nr. 51/2006, „Finanţarea Programului Termoficare se realizează din următoarele surse:

    a) sume din transferuri de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice;

    b) sume din transferuri din bugetul Fondului pentru mediu, din sumele constituite potrivit art. 10 alin. (1) lit. b) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 115/2011 privind stabilirea cadrului instituţional şi autorizarea Guvernului, prin Ministerul Finanţelor Publice, de a scoate la licitaţie certificatele de emisii de gaze cu efect de seră atribuite României la nivelul Uniunii Europene, aprobată prin Legea nr. 163/2012, cu modificările şi completările ulterioare, în limita sumei de 400.000 mii lei;

    c) sume din bugetele locale.”


Potrivit prevederilor alin.(10) „se autorizează Ministerul Finanţelor Publice, la propunerea Ministerului Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice, să majoreze, la poziţii distincte, veniturile bugetului de stat, precum şi creditele bugetare prevăzute în bugetul ordonatorului principal de credite cu suma virată de Administraţia Fondului pentru Mediu pentru finanţarea Programului Termoficare, potrivit alin. (9)”.

Ca urmare pentru evidențierea sumelor transferate către beneficiari de către Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice din sumele primite de la Administraţia Fondului pentru Mediu,  pentru finanţarea Programului Termoficare, în clasificația economică a cheltuielilor la titlul VI TRANSFERURI INTRE UNITATI ALE ADMINISTRATIEI PUBLICE, cod 51, articolul „Transferuri de capital”, cod 51.02, se introduce alineatul „Transferuri de la bugetul de stat pentru Programul Termoficare din sumele obţinute din vânzarea certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră”, cod 51.02.51. 

În clasificația veniturilor bugetului de stat sumele virate de către Administraţia Fondului pentru Mediu se vor evidentia la capitolul „Venituri din proprietate”, cod 30.01, subcapitolul „Sume din vânzarea certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră alocate proiectelor de investiţii”, cod 30.01.13.

În clasificația veniturilor bugetelor locale la capitolul „subvenții de la bugetul de stat”, cod 42.02, denumirea subcapitolului „Retehnologizarea centralelor termice şi electrice de termoficare”, cod 42.02.01, se va redenumi în „Programul Termoficare”, aceeași codificare, și se va detalia pe următoarele paragrafe:

•
„Sume alocate de la bugetul de stat pentru Programul Termoficare”, cod 42.02.01.01;

•
„Sume alocate pentru Programul Termoficare din sumele obţinute din vânzarea certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră”, cod 42.02.01.02.


Menționăm că indicatorii nou introduși se vor reflecta în secțiunea de dezvoltare.
*

*         *


Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
   DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ  
 Verificat,   
Şef serviciu Alina Răduță

Întocmit, Expert superior Florin Daia  
Ministerul Finanţelor Publice
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