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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare                                     

Nr. înregistrare  : 465948/31.10.2019462040/14.01.2019

       Nr. pagini : 3

Potrivit prevederilor alin.(1) al art. II din Ordinul ministrului finanțelor publice nr.3308/2019 pentru completarea Normelor metodologice privind virarea la bugetul de stat de către Ministerul Sănătăţii şi Ministerul Tineretului şi Sportului a disponibilităţilor prevăzute la art. 57 şi 59 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 114/2018 privind instituirea unor măsuri în domeniul investiţiilor publice şi a unor măsuri fiscal-bugetare, modificarea şi completarea unor acte normative şi prorogarea unor termene, aprobate prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 1.386/2019, „eventualele sume încasate ulterior datei de 31 decembrie 2018 şi până la data intrării în vigoare a prezentului ordin, în conturile de disponibil 51.E.14.02.00 „Disponibil din accize încasate din vânzarea de alcool etilic, produse intermediare, vinuri spumoase, băuturi fermentate spumoase şi bere“, 51.E.14.03.00 „Disponibil din accize încasate din vânzarea produselor din tutun“, 51.E.14.12.00 „Disponibil din accize încasate în vamă din importul dealcool etilic, produse intermediare, vinuri spumoase, băuturi fermentate spumoase şi bere, inclusiv sume datorate până la data de 31 decembrie 2006“, 51.E.14.13.00 „Disponibil din accize încasate în vamă din importul de produse din tutun“, 51.E.16.05.00 „Disponibil din taxă asupra unor activităţi dăunătoare sănătăţii şi din publicitatea lor“ reprezentând contribuţii sociale prevăzute de art. 367 din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, se virează de către unităţile Trezoreriei Statului la bugetul de stat, în termen de 5 zile lucrătoare de la data intrării în vigoare a prezentului ordin, în următoarele conturi de venituri, codificate cu codul de identificare fiscală al contribuabililor:

a)20.A.14.02.10 „Accize încasate din vânzarea de alcool etilic, produse intermediare, vinuri spumoase, băuturi fermentate spumoase şi bere, aferente unor activităţi reorganizate“;

b)20.A.14.03.08 „Accize încasate din vânzarea produselor din tutun, aferente unor activităţi reorganizate“;

c)20.A.14.12.00 „Accize încasate în vamă din importul de alcool etilic, produse intermediare, vinuri spumoase, băuturi fermentate spumoase şi bere, inclusiv sume datorate până la data de 31 decembrie 2006“;

d)20.A.14.13.08 „Accize încasate în vamă din importul de produse din tutun, aferente unor activităţi reorganizate“;

e) 20.A.16.05.00 „Taxa asupra unor activităţi dăunătoare sănătăţii şi din publicitatea lor“”.


Totodată potrivit prevederilor art. III al aceluiași act normativ „eventualele sume încasate ulterior datei de 31 decembrie 2018 şi până la data intrării în vigoare a prezentului ordin în conturile de venituri bugetare 20.E.14.02.00 „Accize încasate din vânzarea de alcool etilic, produse intermediare, vinuri spumoase, băuturi fermentate spumoase şi bere“ şi 20.E.14.03.00 „Accize încasate din vânzarea produselor din tutun“, reprezentând cota de 1% din taxele şi accizele aplicate la nivel naţional pentru ţigarete, ţigări şi băuturi alcoolice, se virează de către Ministerul Tineretului şi Sportului la bugetul de stat în conturile de venituri 20.A.14.02.10 „Accize încasate din vânzarea de alcool etilic, produse intermediare, vinuri spumoase, băuturi fermentate spumoase şi bere, aferente unor activităţi reorganizate“ şi 20.A.14.03.08 „Accize încasate din vânzarea produselor din tutun, aferente unor activităţi reorganizate“, codificate cu codul de identificare fiscală al Ministerului Tineretului şi Sportului, în termen de 5 zile lucrătoare de la data intrării în vigoare a prezentului ordin”.


Ca urmare, vă comunicăm că, în clasificația veniturilor bugetului de stat prevăzută la Anexa nr.1 a Ordinului ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, pentru aprobarea Clasificaţiei indicatorilor privind finanţele publice, cu modificările și completările ulterioare,  la capitolul „Accize”, cod 14.01, se fac următoarele modificări: 

a) La subcapitolul „Accize încasate din vanzarea de alcool etilic, produse intermediare, vinuri spumoase, bauturi fermentate spumoase şi bere”, cod 14.01.02, se introduce paragraful „Accize încasate din vânzarea de alcool etilic, produse intermediare, vinuri spumoase, băuturi fermentate spumoase şi bere, aferente unor activităţi reorganizate”, cod 14.01.02.10;

b) La subcapitolul „ Accize încasate din vanzarea produselor din tutun”, cod 14.01.03, se introduce paragraful „Accize încasate din vânzarea produselor din tutun, aferente unor activităţi reorganizate”, cod 14.01.03.08;

c) La subcapitolul „Accize încasate în vamă din importul de produse din tutun”, cod 14.01.13, se introduce paragraful „Accize încasate în vamă din importul de produse din tutun, aferente unor activităţi reorganizate”, cod 14.01.13.08;


Menționăm că indicatorii introduși se vor utiliza numai in faza de execuție bugetară.
*

*         *


Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 

   DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ  
Ministerul Finanţelor Publice
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