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Către:    

Ref.                    : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
           : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament       : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare                                     

Nr. înregistrare    : 473853/24.06.2020462040/14.01.2019

       Nr. pagini : 2


Vă comunicăm că, în aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

Potrivit prevederilor art.10, alin.(1), lit.c) din Ordonanţă de urgenţă a Guvernului  nr. 115/2011, privind stabilirea cadrului instituţional şi autorizarea Guvernului, prin Ministerul Finanţelor Publice, de a scoate la licitaţie certificatele de emisii de gaze cu efect de seră atribuite României la nivelul Uniunii Europene, cu modificările și completările ulterioare, „15% din suma brută se face venit la Ministerul Economiei, Energiei şi Mediului de Afaceri, se reţine în contul de disponibil deschis pe numele Ministerului Finanţelor Publice la Trezoreria operativă centrală şi se virează de către gestionarul contului, în termen de 5 zile lucrătoare de la solicitarea Ministerului Economiei, Energiei şi Mediului de Afaceri, într-un cont distinct de venituri ale bugetului de stat, deschis pe numele acestuia, la Activitatea de Trezorerie şi Contabilitate Publică a Municipiului Bucureşti, în vederea implementării de măsuri financiare în favoarea sectoarelor sau a subsectoarelor care sunt expuse unor riscuri semnificative de relocare a emisiilor de dioxid de carbon din cauza costurilor indirecte semnificative care sunt suportate efectiv de pe urma costurilor emisiilor de gaze cu efect de seră transferate în preţul energiei electrice cu condiţia ca astfel de măsuri financiare să fie în conformitate cu normele privind ajutorul de stat, dar nu mai mult de 331 milioane de euro”.

Totodată potrivit prevederilor art.10^1 alin.(1) din același act normativ „se autorizează Ministerul Finanţelor Publice, la propunerea Ministerului Economiei, Energiei şi Mediului de Afaceri, să majoreze, la poziţii distincte, veniturile bugetului de stat, precum şi creditele de angajament şi creditele bugetare prevăzute în bugetul acestuia cu suma virată potrivit art. 10 alin. (1) lit. c)”.

Ca urmare pentru evidențierea sumelor în cauză, în clasificația veniturilor bugetului de stat, la capitolul „Venituri din proprietate”, cod 30.01, se introduce subcapitolul „Sume din vânzarea certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră alocate pentru implementarea de măsuri financiare în favoarea sectoarelor sau a subsectoarelor care sunt expuse unor riscuri semnificative de relocare a emisiilor de dioxid de carbon”, cod 30.01.15.

Totodată pentru evidențierea sumelor în cauză, în clasificația economică a cheltuielilor, la titlul VII „Alte transferuri”, cod 55, la articolul „Transferuri interne”, cod 55.01, se introduce alineatul „Transferuri din sumele obţinute din vânzarea certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră pentru implementarea de măsuri financiare în favoarea sectoarelor sau a subsectoarelor care sunt expuse unor riscuri semnificative de relocare a emisiilor de dioxid de carbon”, cod 55.01.75

*

*         *


Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 

   DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ  
Ministerul Finanţelor Publice
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