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Către:    

Ref.                    : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
           : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament       :Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 474411/04.08.2020462040/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
Potrivit prevederilor art.35, din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 70/2020, privind reglementarea unor măsuri, începând cu data de 15 mai 2020, în contextul situaţiei epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, pentru prelungirea unor termene, pentru modificarea şi completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, a Legii educaţiei naţionale nr. 1/2011, precum şi a altor acte normative, „prin derogare de la dispoziţiile art. 9 alin. (2) din Legea nr. 1/2011, cu modificările şi completările ulterioare, statul asigură finanţarea de bază şi pentru preşcolarii şi elevii din învăţământul de stat, pentru preşcolarii din învăţământul particular şi cel confesional, autorizat provizoriu, precum şi pentru elevii din învăţământul general obligatoriu particular şi cel confesional, care studiază în unităţi de învăţământ autorizate provizoriu”.

Ca urmare, vă comunicăm că, pentru evidențierea sumelor respective în clasificația veniturilor bugetelor locale, Anexa nr.2 la Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, pentru aprobarea Clasificaţiei indicatorilor privind finanţele publice, cu modificările și completările ulterioare, la capitolul „Sume defalcate din TVA”, cod 11.02, denumirea subcapitolului „Sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru finanțarea învățământului particular sau confesional acreditat”, cod 11.02.09, se va modifica în „Sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru finanțarea învățământului particular și a celui confesional”, aceeași codificare. 

În mod corespunzător şi în clasificaţia veniturilor bugetului de stat, denumirea subcapitolului „Sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru finanțarea învățământului particular sau confesional acreditat (se scad)”, cod 11.01.09, se va modifica în „Sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru finanțarea învățământului particular și a celui confesional (se scad)”, aceeași codificare. 
*

*         *

Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 

   DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ  
Ministerul Finanţelor Publice
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