PROIECT

     GUVERNUL ROMÂNIEI

HOTĂRÂRE DE GUVERN

pentru modificarea  și completarea Hotărârii  Guvernului nr. 534/2007 privind înfiinţarea, atribuţiile, competenţele şi modul de funcţionare ale Comitetului Interministerial de Finanţări, Garanţii şi Asigurări şi reglementarea operaţiunilor de finanţare, garantare şi asigurare efectuate de Banca de Export-Import a României EXIMBANK - S.A. 
în numele şi în contul statului

În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată, 
 Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Art. I

Hotărârea Guvernului nr. 534/2007 privind înfiinţarea, atribuţiile, competenţele şi modul de funcţionare ale Comitetului Interministerial de Finanţări, Garanţii şi Asigurări şi reglementarea operaţiunilor de finanţare, garantare şi asigurare efectuate de Banca de Export-Import a României EXIMBANK - S.A. în numele şi în contul statului se modifică și se completează după cum urmează:

1. Alineatul (1)  al articolului 1 se modifică și va avea următorul cuprins: 

“(1) Se înfiinţează Comitetul Interministerial de Finanţări, Garanţii şi Asigurări ca organism fără personalitate juridică, funcţionând pe lângă Ministerul Finanţelor Publice, cu scopul de a examina şi aproba operaţiunile ce se efectuează de către Banca de Export-Import a României EXIMBANK - S.A. în numele şi în contul statului.”

2. Alineatul (2) al articolului 1 se abrogă.

3. Litera a) a articolului 3 se modifică și va avea următorul cuprins : 

    „a) aprobă limita maximă de expunere ce poate fi angajată în baza disponibilităților fondurilor alocate anterior și a celor prevăzute anual în legea bugetului de stat pentru  desfăşurarea operaţiunilor în numele şi în contul statului de către Banca de Export-Import a României EXIMBANK - S.A.;”
4. Punctul 1 de la litera b) a articolului 3 se modifică și va avea următorul cuprins:
    “1. finanţarea, cofinanţarea, refinanţarea şi garantarea creditelor destinate să asigure dezvoltarea infrastructurii, a utilităţilor de interes public, dezvoltarea regională, susţinerea activităţii de cercetare-dezvoltare, protecţia mediului înconjurător, ocuparea şi formarea personalului, susţinerea şi dezvoltarea întreprinderilor mici şi mijlocii, stimularea exporturilor româneşti, susţinerea tranzacţiilor internaţionale și a investiţiilor româneşti în străinătate precum şi orice alte obiective punctuale stabilite de Guvernul României;”

5. Punctul 2 de la litera b) a articolului 3, se abrogă.


6. Punctul 3 de la litera b) a articolului 3 se modifică și va avea următorul cuprins:
“3. asigurarea şi reasigurarea creditelor de export, a investiţiilor româneşti în străinătate, a garanţiilor de export şi a operaţiunilor de export în leasing”
7. La Articolul 3, litera b), după punctul 3 se adaugă două puncte noi, punctele 4 şi 5, cu următorul cuprins:
“4. implementarea de măsuri de ajutor de stat și/sau de minimis;”
”5. alte operaţiuni prevăzute de lege;”
8. Literele c)-e) ale articolului 3 se modifică și vor avea următorul cuprins:

„c) examinează şi aprobă operaţiunile individuale prevăzute la lit. b) pe care Banca de Export-Import a României EXIMBANK - S.A. urmează să le desfăşoare în numele şi în contul statului;”
”d) aprobă plafoanele valorice pe țări în cadrul cărora se vor aproba şi desfăşura operaţiunile de asigurare în numele şi în contul statului, pe baza clasamentelor de risc de ţară elaborate de Banca de Export-Import a României EXIMBANK - S.A.;”
 ”e) examinează şi avizează emiterea de garanţii de stat/acordarea de subîmprumuturi de către Ministerul Finanţelor Publice”

9. La Articolul 3, după litera e) se adaugă o nouă literă, litera e^1), cu următorul cuprins:

“e^1) examinează și aprobă emiterea de opinii la solicitarea unor furnizori de ajutor de stat, privind aspecte legate de stabilirea capacității de rambursare a companiei beneficiare, a clasei de risc a beneficiarului de ajutor de stat și a dobânzii agregate pe componente dobândă de bază plus marjă.”

10. Litera f) a articolului 3 se modifică și va avea următorul cuprins:
    „f) poate aproba orice alte instrumente destinate să asigure îndeplinirea unor obiective stabilite în concordanţă cu politica Guvernului României.”

11. La Articolul 3, se adaugă o nouă literă, litera g), cu următorul cuprins:

         “g) aprobă implementarea de scheme de ajutor de stat/de minimis elaborate în conformitate cu legislația europeană în domeniul ajutorului de stat și cu respectarea procedurilor prevăzute de Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 77/2014 privind procedurile naționale în domeniul ajutorului de stat, precum și pentru modificarea și completarea Legii concurenței nr. 21/1996, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 20/2015, cu modificările și completările ulterioare."
12. Articolul 4 se abrogă.
13. Alineatele 6 și 7 ale articolului 6 se abrogă.
14. La Articolul 6, se adaugă un nou alineat, alineatul (6) care va avea următorul cuprins:
”(6) Prevederile alineatelor (2) – (5) nu se aplică expunerilor rezultate ca urmare a implementării măsurilor de ajutor de stat și/sau de minimis, conform Art. 3, lit.b), punctul 4. Pentru aceste expuneri se aplică prevederile/limitările specifice, stabilite punctual, în cadrul fiecărei scheme de ajutor de stat/de minimis.”
15. Articolul 7 se modifică și va avea următorul cuprins:

   „Normele care reglementează activităţile desfăşurate în numele şi în contul statului se aprobă de către Comitetul Interministerial de Finanţări, Garanţii şi Asigurări şi se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I.”
16. Alineatul (3)  al articolului 12 se modifică și va avea următorul cuprins: 
    „(3) Secretariatul asigură comunicarea hotărârilor Comitetului Interministerial de Finanţări, Garanţii şi Asigurări către structurile care au inițiat propunerile.”
17. După Articolul 16 se introduce un articol nou, articolul 16^1, care va avea următorul cuprins:
„ART. 16^1
Pentru definirea modului în care EximBank S.A va acționa în numele și în contul statului se va proceda la elaborarea unui Regulament privind derularea activităților în numele și în contul statului în cadrul EximBank S.A. în termen de maximum 60 de zile de la data aprobării prezentei Hotărâri de Guvern. Regulamentul va intra în vigoare la data aprobării acestuia de către Comitetul Interministerial de Finanțări, Garanții Asigurări – CIFGA.”
Art. II

Hotărârea Guvernului nr. 534/2007 privind înfiinţarea, atribuţiile, competenţele şi modul de funcţionare ale Comitetului Interministerial de Finanţări, Garanţii şi Asigurări şi reglementarea operaţiunilor de finanţare, garantare şi asigurare efectuate de Banca de Export-Import a României EXIMBANK - S.A. în numele şi în contul statului, publicată în Monitorul Oficial al României nr. 417 din 22 iunie 2007 cu modificările și completările ulterioare, se republică în Monitorul Oficial al României, Partea I, dându-se textelor o nouă numerotare.
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